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V endégeink.
Őszinte örömmel látjuk Ausztriának s kü­

lönösen Becsnek technikusait hazánk főváro­
sa ban. Örülünk, hogy meglátogatnak ben­
nünket, emeli jogosult önérzetünket, hogy 
utazásuk nem üres szórakozás, hanem tapasz­
talás, tanulmányozás czéljából határoztatott 
el. Mert ez bizonyság arra, hogy Budapest is 
ama világvárosok közé tartozik, vagy legalább 
azokhoz nagyon közel áll, melyek iparnak, 
tudománynak, vállalkozásnak, képzőművészet­
nek metropólisai.

Az osztrákok e látogatása nálunk e nem­
ben az első. A békét, a haladást, a művelő­
dést, a polgárosodást jelenti e látogatás s a 
mi ezeknek legnemesebb szülöttje: a szabad­
ságnak tiszteletét, s a nemzetek közt fennálló 
érdekkölcsönösség érzetét.

A nagy nemzeteknek voltak már kiváló 
képviselőik, kik eljöttek hozzánk tudományos 
és művészeti nemzeti kincseinket megtekin­
teni, tanulmányozni, kellőkép méltányolni. 
Nagy és fényes nemzetközi társaság is jött el 
hozzánk 1873-ban közvetlen szemlélet utján 
győződni meg arról, hogy egy újra támadott, 
szabadságát újra visszanyert, a nyugati mű­
veltséget teljesen elsajátított keleti nemzet 
minő nemes erőfeszítéseket tesz, hogy a mű­
velődés élén álló nemzetek hadsorába önér­
zettel lépjen be s ott becsülettel állja meg 
helyét.

De az osztrákok, az osztrák tudomány és 
művészet férfiai, amaz ország fiai, melylyel 
negyedfélszáz év óta vagyunk közös fejedelem 
személyében élő s közös sors által szentesí­
tett szövetségben: azok csak most jöttek cl 
hozzánk tömegesen először, mint nemzetünk 
tisztelői, mint tudományunk és művészetünk 
méltányló!, mint a béke és haladás müvében 
barátaink.

Üdvözöljük nemes vendégeinket s benső 
elismerésünket fejezzük ki ama honfitársaink 
iránt, kik mint egyesek, vállalatok vagy köz- 
tisztviselők mindent elkövetnek, hogy vendé­
geink kellemes szórakozás közben végezhes­
sék tanulmányi utjokat.

Egyik kiválóbb vendégünk Európa legfia­
talabb fővárosának nevezte Budapestet. Igaza 
volt, Budapest csakugyan az. S bár vendé­
geink igen keveset találnak itt, mit — a to­
pográfiái helyzet által igényelt különösségek­
től eltekintve — Európa régibb fővárosaiban 
gyakran nagyobb méretekben fel ne találná­
nak, mindamellett van itt valami, mely ha 
felvilágosítást nyernek róla, bámulatukat 
vívja ki s fokozza tiszteletüket a magyar 
nemzet iránt.

S nem más ez, minthogy mindenünket, a 
mink van, önmagunk szerény nemzeti erőnk 
segélyével szereztük, alapítottuk, teremtettük 
6 bennünket gazdag egyház, ^diadalmas had­

sereg, fényes uralkodó család nem emelt, nem 
gyarapítóit.

A nemzeti múzeum, a katonai akadé­
mia, a nemzeti színház, a képzőművészeti 
társulat palotája, a magyar tudományos aka­
démia a nemzet önkényes adományaiból, 
gyakran filléres adományaiból alápittatott.

A közvágóhidat, a népszínházai, a vigadót, 
a kórházakat, az elevátort, a városházakat, a 
népnevelés palotáit, a templomokat, a nép­
kerteket maga a főváros épité, alapitá.

A lánczhidat, a hajógyárt, az alagutat, a 
nagy gyártelepeket, a sugárutat, a fürdőké 
egyesek vagy részvénytársulatok emelték.

Az egyetemeket s azok nagy számú palo­
táit, a rakpartokat, a kikötőket, a központi 
pályaudvart, a vámpalotát sa közkormányzat 
palotáit maga az állam épili. A műemlékek, 
szobrok, tudományos és művészeti gyűjtemé­
nyek — mind, mind vagy egészben, vagy túl­
nyomó részben a nemzet egyeseinek áldozat­
készségéből eredt.

Ezer év alatt ezer csatán győztünk, de győ­
zelmes hadseregeink diadalmi jelvényei Bécs- 
ben vannak. Fényes és gazdag egyházunk 
áldozatkész főpapjai szerteszét az országban 
örökítették meg áldozatuk emlékeit, s nem a 
fővárosban. Maga az uralkodó család s annak 
tagjai pusztán az operaházat, a Margit-szigc- 
tet s a vár kertet építették. Semmit többet.

Ezt is hálás elismeréssel konstatáljuk. De 
bécsi vendégeink, ha e tekintetben Budapes­
tet Bécscsel, Rómával, Münchennel, Szentpé­
tervárral, Vclcnczével, Flórcnczczel, Berlin­
nel, Madriddal, Konstant!nápolylyal s a szá­
razföld többi nagy városával összehasonlítják 
s ha nálunk és ezekben megszámlálják ama 
tudományos, művészeti, emberbaráti és köz­
hasznú, vallásos és népnevelési monumentá­
lis épületeket és alapítványokat, melyeket 
másutt az uralkodó család s az egyház s ná­
lunk a nemzet alapított: lehetetlen, hogy 
mély tisztelettel ne hajoljanak meg a magyar 
nemzet előtt, mely monarcha nélkül élve 
monarchiában, keletnek és nyugotnak örök 
harczai közt is a béke fényes müveit épité 

i fel s szabadságáért és műveltségéért mindig 
hulló vérén s mindig feláldozott vagyonán 
túl még milliókat is képes volt áldozatul 
hozni.

Derék vendégeink bizonyára azzal a tudat­
tal mennek vissza Bécsbe, hogy Budapest erő­
teljes emelkedésben van s egyúttal elismerés­
sel emlékeznek meg otthon nemzetünk őszinte, 
szives vendégszeretetéről, kis nemzeteknek e 
szép erényéről.

De egyúttal vegyék tudomásul s hirdessék 
el otthon, hogy mi ismerjük, bámuljuk, de 
nem irigyeljük Bécsnek hatalmas emelkedését 
s őszintén örülünk Ausztria jóllétén és bol­
dogságán s tudományos és művészeti felvirág­
zásán : de egyúttal rendületlenül ragaszko­

dunk alilioz a szabadsághoz es függetlenség­
hez, melyhez nemzetünknek nemcsak öröklött, 
de örök joga is vau; ragaszkodunk már csak 
azért is, hogy a béke és miveltség megkezdett 
szép müveit — mindég hűk maradva a nem­
zeti jellemhez — tovább építhessük.

Budapest, jan. 5.
Az orsz. fíKjgetlenséoi és 48-as pártkör ma 

délután 4 órakor értekezletet tartott, melyben tudomásul 
vették a lasnádi függetlenségi és 48-as párt ama táv­
irati jelenté ét, hogy, a legna|) tartott jelölő gyűlésben 
Balázs]/ Miklóst kiáltották ki a párt képviselőjelöltjé­
nek. A kormánypárt jelöltje Latinovics László, a mérsé­
kelt ellenzék, mint párt nem megy be külön a válasz­
tási küzdelembe. A pártkor abban állapodott meg, bogy 
bevárja a további informácziókat, s azokhoz képest majd 
intézkedik, hogy a központból lektildjön-e valakit Tas- 
nádra a párt érdekeinek erkölcsi támogatására.

A kormány s a bécsi vendégek.
Lehetetlen félreismerni vagy csekélyre becsülni 

ama látogatás fontosságát, melyben a fővárost a 
bécsi mérnökök és műépítészek tekintélyes testületé 
most részesíti. Elismerése és méltánylása ez a fővá­
ros erőteljes emelkedésének és pedig épen ama bécsi 
tudomány- és művészeti körök részéről, melyek ed­
dig oly fukarok voltak az elismerésben s oly ridegen 
zárkóztak cl tőlünk. Politikailag se jelentéktelen cz 
esemény, miután c körük az osztrák társadalomban 
jelentékeny befolyással s rólunk és irántunk való 
vélemény kiképezésében befolyásuknak megfelelő 
szereppel bírnak. S épen ezért helyesen cserkesz­
nek a fővárosi hatósági, a részvény társulati, a ki­
állítási s a magyar mérnök- és építész-egyesületi kö­
rök, hogy a bécsi látogatókat nemcsak a legelözéke- 
nyebb kalauzolásban, hanem egyúttal a legszívesebb 
vendégszeretetben is részesítik.

Arra nézve se forog fenn észrevételünk, hogy a 
kormány a maga közegei utján ne elég nyíltan és 
készséggel nyújtaná a vendégek rendelkezésére az 
összes műszaki adatokat, felvételeket, terveket, elő­
munkálatokat. De már a mi magának a kormánynak 
személyes előzékenységét illeli: c tekintetben a 
kormány csakugyan nagy mulasztást követett el. 
Először is a miniszterek egyike se vett vészt sehol 
a társaságban s a kormány maga egyáltalán nem 
mutatá meg, hogy súlyt fektetne ama férfiak szives 
látogatására, kik Bécsben, Brünnben s Ausztria 
egyéb nagy városaiban a tudomány, a kormányzat, 
a gyáripar s a katonaság terén oly kiváló állást fog­
lalnak cl s oly nagy befolyást gyakorolnak. S másod­
szor a kormány egy tagja se erező magát indít­
tatva, hogy a látogatókat legalább egy estélyre meg­
hívja. Emlékezünk, hogy a bécsi világkiállítás ide­
jén Budapestre rándult külföldiek számára Szlávy 
József akkori miniszter-elnök § fényes, hogy úgy 
mondjuk,diplomácziai estélyt rendezett,hol a külföldi 
vendégeknek alkalmuk volt a magyar tá rsasággal s 
politikánk, tudományunk, művészetünk és főváro­
sunk kiválóbb férfiaival megismerkedni. Azonban 
midőn a mostani miniszterelnök iránt ily igény tá­
masztaté, feledjük, hogy ez se nem Szláviy, se nem 
Andrássy se nem Lónijay vagy Bittó s bár a rcp- 

rezentáczionális költség neki is ép úgy rendelkezé­
sére áll, mint állott ezeknek : mindamellett ö még

a legszorosabb kötelességszerü érzéket se tanúsítja 
a nemzet méltósága iránt. S igy van ez már liz 
év óta.

A franczia válság.
Francziaországban egészen váratlanul egy 

kis részleges miniszterválság köszöntőit be. 
Gampenon hadügyminiszter és az ő állam­
titkárja Perier beadták lemondásukat. Bead­
ták pedig a tonkingi expediczió következté­
ben, tehát egy oly tény miatt, mely legelső 
sorban katonai természetű s melyben a kor­
mány valódi politikáját a hadügyminiszternek 
kellene képviselnie. Ha tehát nézeteltérés me­
rülhetett fel a hadügyminiszter és a kormány 
többi tagjai között és a minisztertanács az 
előbbinek ellenére határozott, akkor a dolog- 
természetes rendje azt hozta volna magával, 
hogy Gampenon már előbb beadja lemondá­
sát, már akkor, midőn a csapatok Klímába 
való dirigálása elhatároztatott. Mondják ugyan, 
hogy a franczia csapatok felöl az utóbbi idők­
ben igen nyugtalanító hírek érkeztek, sőt 
hogy azok körülzároltattak volna a kbinaiak 
által. Azonban ez nem menti a hadügyminisz­
ter elhatározását. Ha ö vissza nem lépet t abban 
az időben, midőn a kormány az ő ellenére 
rendelte el a mozgósítást, akkor neki nem 
szabad a felelősséget elhárítania magától most, 
hogy a veszély megnagyobbodott.

Magyarázatául szolgál azonban tettéhez 
az, hogy ö ellenzése óta a kormány tagjai­
val szemben megvallotta nyíltan, s az egész 
cxpcdicziót olyannak tekintette, mely legelső 
sorban nem az ö tárczájának resorlját illeti. 
Már akkor, midőn a parlamentben a khinai 
háborúra való hitel felett a tárgyalás folyt, 
kijelentette, hogy ö a felelősséget cz irányban 
nem vállalja el, hanem az egészben a tenge­
részeti minisztert illeti. Szárazföldi csapat 
voitakép nem is sok lett mozgósítva eddig. 
Nagyobb csapatszállitások csak most kezdtek 
szükségessé válni és épen ebben látott a had­
ügyminiszter akkora veszélyt, mely öt vissza­
lépésre bírta. Szerinte ezáltal az itthoni sereg 
beosztása lényegesen meg lesz háborgatva, az 
ezredek és dandárok közötti összefüggés, a 
hadtestek békére előirt összealkotása meg lesz 
bomlasztva. Es ez valóban elegendő ok lenne 
tettének magyarázatául szolgálandó, mihelyt 
meg van a veszély, hogy a békeállományból 
át kell térni a hadi állományra. De komoly kö­
vetkezményei a dolognak csak is ebben az 
esetben lehetnének. Az a tény tehát, hogy a 
mostani franczia kormány hagyja kilépni 
Campcnont a minisztériumból a nélkül, hogy 
ö maga is követné elhatározásában, egyik 
igen világosan szóló jele és bizonyítéka annak, 
hogy a Szajna-parton mily mélységesen meg 
vannak győződve a békének tarlós volta felöl. 
E nélkül iszen az egész khinai háborúba nem 
elegyedtek volna bele, s nem lehetett, volna

Gróf Lónyay Menyhért és Duschek 
Béla.

— Mutatványok Lónyay Menyhért lóvéiéiból. —

Valóságos tragédia az, a mit ezek a levelek tar­
talmaznak. Egy boldogtalan fiatal ember története, 
kinek atyja mint államtitkár, majd mint pénzügy- 
miniszter a szabadságharc/, idejében elévüllietlen 
érdemeket szerzett magának Magyarország körül.

Duschek Béla, a volt pénzügyminiszternek, Du­
schek Ferencznck fia, nagy gondok és szűk anyagi 
viszonyok között élt; apjától, ki államtanácsossága 
után jaró nyugdiját elvesztette azért, mert a for­
radalmi kormányban hivatalt vállalt, semmi va­
gyon se maradt rá s apja halála után, mint test­
vérei között legidősebb, neki kelleti nagyszámú csa­
ladjáról gondoskodni.

Az alkotmány lsü7-iki visszaállítása után azt re­
mélte, hogy sikerülni fog a magyar államkincstártól 
legalább egy részét annak az összegnek megkapnia, 
mely atyját mint 48 előtti államhivatalnokot meg­
illette és a nyugdíj utólagos kifizetésére vonatkoz­
nak azok a levelek, melyeket alább bemutatunk.

1870. aitg. 23-án Duschek Béla Zágrábból levelet 
intézett gróf Lónyay Menyhérthez, melyben leírja 
kélségbeejtö anyagi helyzetét és tanácsot kér a 
gróftól, hogy mily módon juthatna atyjának vissza­
tartott nyugdijához.

Lónyay aug. 25-én a következőt válaszolta Du- 
sebeknek:

«Leveléből sajnálattal értettem meg sanyarú 
helyzetét. Ön tanácsol kér tőlem — valóban nem 
tudom, mit tanácsoljak önnek; hisz már megkísér­
tették a kegyelem útját és a minisztériumnak is tet­
tek ajánlatot. Kisértse meg még egyszer, ő felségéhez 
folyamodást benyújtani; ha ez a folyamodás a leg­
felsőbb szignaturál elnyeri, úgy lekerül véleménye­
zés végett a pénzügyminisztériumhoz, ez valószínű­
leg ugyanazokat az okokat fogja felsorolni, a me­
lyeket b. Splényi önnek megirt. Mindenesetre jó 
volna előbb a pénzügyminiszternél tudakozódni, 
vájjon pártolná-e kegyelmi kérvényét. Ha ez a mód 
sern vezet eredményhez, úgy csak a per útja marad 
hátra. De a dolog bizonytalansága miatt nem aján­
lom a költségeskedést, ha csak nincs jónevü ügy­
védje, ki a költségeket előlegezi. Nagyon sajnálom, 
hogy nem adhatok önnek jobb tanácsol, de a mai 
viszonyok közt szinte lehetetlennek tartom az ön 
jogos igényeinek érvényesítését.»

Szeptember 2-án és 4-én megint irt Duschek 
Lónyaynak; leveleiben meghatóan ecseteli helyzetét, 
leírja, hogy közel van a kétségbeeséshez és kérve 
kéri a grófot, hogy legalább álláshoz juttassa. 
Lónyay válasza erre a levélre következő volt:

«Benső részvéttel olvastam megható levelét; 
valóban nagyon sajnálom, hogy minden fáradozása 
sikertelen maradt és hogy a jelenlegi miniszterel­
nök. ki ellenzéki korában annyi szimpathiál tanú­
sított szabadságba rezünk nagyjai iránt, és a pénz­

ügyminiszter az ön folyamodását egyszerűen vissza­
utasították, meg csak válaszra se méltatva önt.

d Helyeslem azt az eszméjét, hogy gr. Andrássy- 
nál akar lépéseket tenni, melyek biztosan czúlhoz 
vezethetnének, minthogy az ö szavának ő felségénél 
és a magyar minisztériumnál nagy súlya van, de 
nem hiszem, hogy Andrássy a jelenlegi viszonyok 
között hajlandó lesz egy forradalmi miniszter fiának 
ügyével foglalkozni. Szívesen szolgálok Önnek ez 
ügyben s ajánló sorokat is adok Önnek Andrássy- 
hoz, de mint mondám, nem sokai reményiek ily 
lépéstől.

«Felségfolyamodványok csak ritkán vezetnek czél- 
hoz; du ha módja megengedi, nyújtsa át ezt a folya­
modványt egy kihallgatás alkalmával személyesen 
és adja ö felségének szóval elő a körülményeket. 
Ismerem ö felségének végtelenül jó szivét: ö kérés­
nek nem bit* ellenállni és biztosan hiszem, hogy az 
Ön folyamodására megfogja adni a legfelsőbb szig- 
naturát. A kihallgatás elölt, igyekezzék Pápay udvari 
tanácsossal beszélni; ö a kabinetiroda magyar osz­
tályának főnöke; adja neki elő ügyét; tőle egy jó 
szó ö felségéhez bizonynyal nem tévesztené el ha­
tását. Pápay biztosan ismerte az Ön boldogult 
atyját, mert ó már szolgált, midőn az Ö11 atyja hely­
tartósági tanácsos és utóbb kamarai alelnök vett.

«Ha ez a lépése sem vezetne sikerre, úgy persze 
a per útját kell választania. Annak idejében ajánlani 
fogok önnek egy ügyes ügyvédül, ki mindent meg 
fog tunni, a mi módjában áll, hogy az ön jogos igé­
nyeit érvényesítse.

«Második levelében azt Írja ön, hogy szeretne 
Ausztriában valami álláshoz jutni. Szívesen szol­
gálnék önnek u tekintetben is, de jelenleg semmi­
féle összeköt telesben nem állok mérvadó osztrák 
egyéniségekkel, i)

Decz. 20-án Duschek értesítette Lónyayl, hogy a 
minisztériumhoz intézett folyamodásával nem ért 
czélt. Lónyaynak válasza igy szól:

«Szivemből sajnálom, hogy folyamodása ered­
ménytelen maradt.

«Ön arra kór, hogy szerezzek önnek valamiféle 
állást — nem bánja, ha Magyarországon is ; nagyon 
sajnálom, hogy c tekintetben nem állhalok szol­
gálatára, a politikától visszavonultam és a jelen­
legi miniszterekkel egyáltalában nem érintkezem 
és azok közül, a kik jelenleg a kormányaidon van­
nak, talán csak Trefoil egyedül ismerte az ön 
boldogult atyját és igy csakis ö méltányolhatná az 
ő nagy érdemeit.

«Két miniszter adhatna önnek állomást, az egyik 
a pénzügyminiszter, ki azonban még egészen fiatal 
ember és arról a korszakról, melyben az ön bol­
dogult atyja működött és kiváló szerepet játszott, 
bizonynyal alig bir némi tudomással, mert más- 
külömbun másként intézte volna el az ön folya­
modását, és a másik a közlekedésügyi miniszter, 
kiről csak annyit akarok mondani, hogy ezelőtt 
csak megyei körökben mozgott s ki uev lánczol, a

hogy Tisza parancsolja, s igy ö se lesz hajlandó
önért valamit tenni.

«Ha nekem mérvadó befolyásom lenne, úgy már 
régen történt volna valami az ön ügyében; én nem 
engedném elzülleni szabadságharczunk egyik nagy 
alakjának fiát.

«Ön azt irja, hogy helyzete kétségbeejtő; figyel­
meztetem, hogy a legketségbeejtóbb állapotban sem 
szabad a reményt feladnunk és az ön kötelessége 
jelen helyzetéből bármiképen kiszabadulni és javí­
tásához vaskövetkezetességgel és tetterővel járulni. 
Óhajtom, hogy önnek ez sikerüljön s legyen meg­
győződve, hogy ha anyagi helyzete megjavul, öröm­
mel megfogom ragadni az alkalmat, hogy önt va­
lami állásba juttassam.»

1877. január lS-án Duschek azt irja Lónyaynak, 
hogy o felségéhez intézett folyamodása nem nyerte 
meg a legfelsőbb szignaturál. Lónyay, ki ez időben 
ágyban fekvő beteg volt, csak röviden válaszolt 
Duscheknek és többek közt ezeket irja neki jan. 
21-én:

«Leveléből sajnosán értettem meg, hogy felség- 
folyamodványa nem nyelte cl a legfelsőbb szigna­
turál és igy ö felsége nem kívánja, hogy előterjesz­
tést tegyenek neki az ön ügyében. Ez a balsiker 
előre volt látható és igy ön már csak a per útjára 
léphet, a mely persze az eddig követett utaknál is 
bizonytalanabb.»

Néhány nappal rá Duschek arra kéri Lónyayt, 
hogy keresné fel az ó ügyében Tisza Kálmánt, mire 
Lónyay azt válaszolta, hogy legközelebb fölkeresi a 
miniszterelnököt és beszelni fog vele érdekében.

De Duschek mégis kapott választ a minisztérium­
tól. A szerencsétlen fiatal ember egy kisebb jószá­
got birt bérben a kincstártól és a néhány hold főid 
művelése után tengette keservesen életét; 1877. 
február 18-án egy korinányleiratot kapott, melyben 
a bérletet felmondják neki azzal az indokolással, 
hogy a kormány másképen kíván rendelkezni a jó­
szággal. Szó volt ugyan róla, hogy József főhcrczcg 
akart Horvátországban nagyobb birtokot vásárolni, 
de az üzletből nem lelt semmi. Duschek nyomban 
irt Lónyaynak ős tanácsot kórt tóle, hogy mittevö 
legyen a kormánynak emez erőszakos eljárása elle­
nében.

Lónyay febr. 24-én azt válaszolta neki, hogy mi­
után bérszerződésében határozottan egy évi fel­
mondás van kikötve, per utján biztosan érvénye­
sítheti jogait. Egyúttal tudatta vele, hogy a nyugdíj­
hátralék ügyében már hetek előtt irt Tisza Kálmán­
nak, de mind e mai napig még nem kapott választ ; 
tegnap szólt b. Kemény Gábor államtitkárnak s ál­
tala is felkéreüe Tiszát, hogy válaszolna levelere, 
mire Tisza azt izente, hogy még nem volt érkezése 
magát ebben az ügyben tájékozni.

April 2-árt Duschek újabban megsürgette Lónyayt, 
hogy Írná meg, mi újság az ő ügyében; Lónyay­
nak válasza igy szól:

«Ön ami kér, hogy őszintén és határozottan Írjak 
önnek, és hocv az ön nyíltsága szolgáljon nekem

zsinórmértékül. Ennélfogva nyíltan és őszintén irok 
önnek az ön ügyének állásáról.

«Az első ügy, melyben hozzám mint magánem­
berhez fordult, az volt, hogy szerezzek önnek valami 
állást. Megjegyzem, hogy ez nagyon nehéz feladat, 
mert ön nem irja, hogy miféle állást óhajt elnyerni, 
írja meg, hogy milyen állásra aspirál, és ón még 
egyszer meg fogok tenni minden tőlem telhetői, 
hogy önt ilyen álláshoz juttassam. Akkoriban, mi­
kor ön első ízben tudatta velem ezt az óhajtását, 
bár önhöz intézett leveleimben említési se tettem 
róla, az ön érdekében ismételten megfordultam 
mérvadó egyéniségeknél, de az, a kitől a legtöbb 
függött, tudni sem akart önről, — meglehet azért, 
mert én ajánlottam önt.

«Aztán fölkért ön engem, tennék valamit, hogy 
az a nyugdíj, a mely az ön boldogult atyját meg­
illette volna, ha rendszeresen nyugdíjaztatok volna, 
utólagosan fizettessék ki. Ebben a tekintetben is 
mindent megtettem, a mi lehetséges volt, sót töb­
bet tettem, mint a mennyit saját magamért meg­
tettem volna. Felkértem a mostani miniszterelnököt, 
Tisza ural, hogy tűzne ki egy órát, a mikor vele eb­
ben a tárgyban értekezhetnék. Fel is mentem hozzá, 
előadtam neki az ügy állását, kifejtettem az ön igé­
nyeinek jogosságát és kértem — érti ön uram '? — 
kérve kértem, hogy tegyen önért valamit és intézze 
el kérvényét kedvezőn.

«Képzelheti, hogy nem örömest kérek Tiszától 
szívességet; nem is kértem tőle még soha, csak 
ebben az egy esetben önért. Ha életem veszélyben 
forogna és tudnám, hogy Tiszától függ annak meg­
mentése, higyje el, nem fordulnék hozzá.

(I Aztán Olaszországból is irtain Tiszának és me­
legen ujánltam neki az ön ügyét, kifejtettem neki, 
hogy késedelme veszélyt hoz önre, kértem, hogy 
válaszolna nekem és jelölje meg az utat, a melyen 
ezt az ügyet önre nézve, ha csak félig kedvezően is, 
cl lehelne intézni.

«Tisza erre a levelemre nem is válaszolt.
«Mikor Olaszországból visszatértem, újra irtain 

Tiszának egy sürgető levelet, de Tisza ezt a levele­
met se méltatta válaszra.

«Aztán Kemény Gábor barátomat kértem fel, 
hogy emlékeztesse Tiszát, hogy két levelemre tarto­
zik válaszszák Kemény eljárt megbízatásában, de 
Tisza ennek daczára még máig se méltatott válaszra.

«Mindezt azért közlöm önnel, hogy lássa, hogy 
minden lehetőt megteltem önért,— bocsásson meg, 
többet már nem tehettem.

«Én most nem vagyok miniszter, politikával nem 
foglalkozom és a politikai vezéregyéniségekkel nem 
érintkezem, teljesen visszavonultam a közélettől és 
ez okból nincsen semmi befolyásom, és igy csakis 
jóakaratommal járulhattam az ön jogainak érvé­
nyesítéséhez.

«A jelenlegi idők nagyon nehezek; súlyúkat min­
denki érzi — még magamat sem véve ki : magam­
nak is sok a gondom magamért és a hozzám legkö­
zelebb állókért. Mindenki többé-kevésbé magára

csak egyetlen katonát sem partra szállitaniok, 
ott a messze keleti vidékeken. De ina újabb 
bizonyítékát adják annak, hogy az európai 
viszonyok konszolidált voltába feltétlenül 
vetik hitüket és bizalmukat. De újabb bizonyí­
tékát adja a kormány egyszersmind annak 
is, hogy a helyzetnek Francziaországban ma 
is ura. Ha a kormányból kiválik az egyik tag, 
épen a miatt, mert az eddig folytatott poli­
tika az ö nézeteivel ellenkezik, s ha ez a po­
litika épen az ö lárczáját illető dolgokra vo­
natkozott, akkor annak a kormánynak na­
gyon kell bíznia a többségben és a közvéle­
ményben, hogy helyén maradhasson. Mert 
hiszen voitakép az ad neki bizalmatlansági 
votumot első sorban, a kinek vele a leginti­
mebb viszonyban kellene lennie, s ad neki 
oly dologban, melyet legalaposabban ismer, 
s melyben épen neki kellene a kormányt leg- 
erélyesebben támogatnia.

Az újonnan kinevezett hadügyminiszter, 
Lévai tábornok, mint magát kifejezte, nem 
politizál, hanem a katona szemeivel tekinti a 
helyzetet. A khinai cxpcdicziót olyannak 
tartja, melyet kevés számú uj csapatok moz­
gósítása által szerencsés sikerre lehet ve­
zetni. S ö nem akar egyebet. A külpolitika 
többi lényeivel szemben alkalmazkodik a 
kormány nézeteihez, vagyis e tekintetben alá­
rendeli nézetét Ferrynck. S ez egy újabb bi­
zonyítéka annak, hogy ma Ferry még mindig 
feltétlen ura a helyzetnek Francziaországban. 
Mindent összevéve is, az egész krízisnek nem 
lesz tehát semmi nevezetes következménye. 
A kormány marad ép oly erővel, mint eddig, 
talán még erősebben, a mennyiben nem lesz 
kebelében senki, a ki vele katonai dolgokban 
is egyet nem értene. A khinai háború folytat­
hatni fog, mig Francziaország nem látja ki­
elégítve igényeit és kívánságait. Európával 
szemben pedig megmarad Francziaország 
azon az állásponton, a melyet eddig is el­
foglalt.

VIDÉK.

Kunfólogyházán a múlt hú 30-án tartott közgyű­
lésen fogyasztási ailónénztii rnokká Szabó József volt 
nenztárnok, ellenőrié BánlVnly László választattak meg ; 
közigazgatási iktató és kiadó Bánliidy Kálmán lett.

* Kun Madarason mull lm 29-én ment végbe a 
községi tiszlujitás. Megválasztanak főbírónak: Zsiga 
Sándor, városgazdának Török Sándor, árvagyámnak 
Váradi Sándor, adószedőnek Eszenyi lgnúcz, eddigi adó­
szedő ; adóellenőrnek Eszenyi József, eddigi ellenőr; 
belrcndórnek F. Nagy János, tanácsnokoknak : Eszenyi 
Bálint, Boiiizs Mihály, S. Juhász Sándor, Szógyés Jó­
zsef, Kola Márton és id. Somogyi Sándor.

v Kolozsvár, jan. 5. (0. E.J A román választók egy 
töredéke tegnsji Kolozson értekezletei tartott s elhatá­
rozta, hogy a választásnál passzív magatartást lóg tanú­
sítani.

Pcstmogye évnegyeden közgyűlése c hó 12-én
lóglalkoz. i lóg a lóiemliliáz rendezésének kérdésével is. 
Erre vonatkozólag Galliier Gyulának lesz a közgyűlés 
előtt indítványa, melyet Írásban már a múlt hó 2(i-án be­
nyújtott az alispán! hivatalhoz. Ugyan e kérdéssel fog­
lalkozik Zemplémnegye közönségének átirata is, mcly- 
lyei a tör vény hatóságoknak az újból szervezendő felső­
háziján leendő képviselt' lése iránt az országgyűlés mind­
két házához intézeti kérvén vét megküldi. E kérdés táv­

van utalva és nagyon gyakran sajnáljuk, hogy azok­
nak, kiknek minden jót kívánunk és kiknek jövője 
iránt élénken érdeklődünk, nem nyújthatjuk az 
óhajtott segélyt.»

April 4-én ezeket irta Lónyay Duscheknek:
«Nem hiszem, hogy lehetséges lenne az ön aty­

ját megillető nyugdijat örököseire átruházni, mert 
a nyugdijsztibály szerint a nyugdíjra jogosult elha­
lása után özvegye és legfeljebb még a kiskorú gyer­
mekek vannak bizonyos kivételes esetekben feljo­
gosítva a nyugdijösszGg bizonyos részét kérni. 
Ennek van alapja, habár az államtitkárságnak 
1848-ban való elfogadása által a törvényes jog fel­
adására következtethetni. Nehogy szemrehányáso­
kat legyen magának, hogy a 48-iki törvény által 
nyújtott jogot nem vette igénybe, azt ajánlom, hogy 
minden késedelem nélkül kérvényt intézzen a kor­
mányhoz e követelésének folyóvá tétele tárgyában; 
tegye ki kérvényében, hogy milyen fizetést húzott, 
atyja, mint osztrák hivatalnok; vonja le fizetésének 
összegéből azt a fizetést, melyet 1848-ban mint 
államtitkár, majd mint pénzügyminiszter húzott, 
vegye hozzá a kegyelmi dijat, melyet ö fel­
sége legmagasabb elhatározása folytán élete fogy­
táig húzott. Ezt az összegei levonva, kimu­
tatja jogos és okadatolt reklamácziójának alap­
ját. Ezt a folyamodást Írassa alá boldogult 
atyjának összes örökösei által, készíttessen a folya­
modásról és a mellékletekről hiteles másolatokat, 
melyeket vissza fog tartani abból a czélból, hogy 
arra az előrelátható esetre, ha önt kérvényével el­
utasítanák, a beadvány alapján törvény utján érvé­
nyesíthessék jogaikat. Aztán persze nem marad más 
hátra, mini a pernek bizonytalan és mindenesetre 
költséges útja. Azt ajánlom, hogy a pert ne Horvát­
országban, hanem Magyarországban indítsa meg.

«Ebből a leveléből is nagy lészvéttel értettem 
meg nyomasztó helyzetét és csak azt sajnálom, hogy 
legjobb akaratom mellett sem voltam képes helyze­
tén segíteni.

«Készítse cl beadványát és én magam fogom azt 
a minisztereknek legmelegebb ajánlásom mellett 
átadni. A dolog természete szerint a pénzügyminisz­
terhez intézendő a folyamodvány, de ajánlatos lesz 
egyúttal a miniszterelnökhöz is egy rövid folyamo­
dást intézni és ehhez a másik folyamodványt mel­
lékelni.»

Május 5-én Duschek azzal a kéréssel fordult Ló- 
nyayhoz, hogy szerkesztené ómega folyamodásokat 
és küldene meg azután neki (Duscheknek) aláírás 
végett. Lónyay pártfogol íjának ezt a kívánságát is 
teljesítette és megszerkesztette a két folyamodást.

A pénzügyminisztériumhoz intézett folyamodás 
igy szólt:

«Mi alulírottak mint megboldogult Duschek Fe- 
rencz édes atyánknak gyermekei és örökösei bátor­
kodunk a Nagyin. Pénzügyminisztériumhoz azzal az 
alázatos kéréssel járulni, hogy méltóztassék azt a 
követelésünket kielégíteni, melyhez az 184-8. 111. t.
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EGYETÉRTÉS, KEDD.
yalása előreláthatólag nagyobb vitát fog fölkelteni. Sá- 
osmegye a fenyegető fülamivelési és gazdasági válság 
Iháiitása érdekében a képviselőházhoz intézett kérvé- 
yct kil'ilé meg Pestmegyének, mely szintén a 12-iki 
őzgvülésen fog előkerülni, valamint Nógrádmegyo kü- 
önscgének atirata is az nnyakönyvek vezetése és kezelése 
trgyában. A közgyűlés második napját választások fpg- 
ík igénybe venni. így betöltendő lesz a Földvára 
lildós lemondása állal megüresedett 3-ik aljegyzői állás, 
esetl' g a választás fdyamán üresedé-lm jöhető 4-ik és 

-ik aljegyzői állás. A közigazgatási bizottságban és a 
özponli és bíráló választmányban Balogh linre jász- 
■iigykim-sznlnokmegyci lőispán lemondása és Jordan 
stvaii elhalálozása folytán *2—2 helynek betöltését kell 
álaszlás utján eszközölni; az állandó választmányban 
ed is hely üresedett meg, melyeket e közgyűlései; 
cll betölteni. Balogh Imre jász-iiauykun-szolnokinegyei 
jispan Pestmegyénél csupán törvényhatósági biz. tii^sá- 
át tartotta nn-g; egyéb megbízatásairól lemondott, log- 
Okozni fog még a közgyűlés a megyei tisztviselőknek a 
ívó évi orsz. kiállítás idejére adandó drágasági pótlék 
érdesével s több község közpénztári számadásaival s ez 
vi költségvetésével is. A közgyűlés valószínűleg bárom 
apig fog tartani.

Az nj rendszer Szabadkán. Szabadkán tudva- 
ívöleg a bunyeváezpdtt megtartotta a régi tisztikart, 
logy az alatt imkép állnak a dolgok mutatják a sza- 
adkai Szabadság következő sorai: «A városi házipénz- 
ír üres, a fizetésik nem teljesíthetük.»

A zágrábi tartomány gyűlés szombati üléséről 
.özük távirati tudositásunklian, a távirat hibás másolása 
.övetkezteben egy hiba fordult elő. Ugyanis a távirat 
zerint Staicsevics Dávid azt mondta, hogy Tisza Kál­
laii milyen dolgokat mondott Cs.múdynak a magyar 
épviselőliúzban és még sem űzték ki. Staicsevics ép az 
llenkezut mondta, vagyis: Gsanády milyen dolgokat 
londutt Tiszáink és még sem űzték ki.

KÜLFÖLD.

— jan. 5.
A franczia hadügyminiszter leköszönése egyszerre 

ilágot vetett arra a sokat tagadott egyenetlenségre, 
ícly a Ferry-kabinet kebelében a tonkingi ügy 
•íiatt uralkodott. Eddigulé a hadügyminiszter azzal 
akarózott — a mint egyszer nyilvános parlamenti 
lésen is teve — hogy ez ügyben mindenért a ten- 
erészeti miniszter felelős; de midőn az erősebb 
kezióhoz szükséges csapaterő elküldése végeit a 

hadsereg mozgósítási rendjét akarták incgza- 
arni, ez már csak az ó felelőssége melleit tör- 
ellhetett volna. Nem adta hozzá beleegyezését 
visszalépett. A közte és minisztertársai közt volt 

utiódásról némi fogalmat nyújt a fícpublique fran- 
aise egy czikke, mely még a miniszter vissza­
élése előtt Íródott. A vezérszerepel játszó kormány- 
ip c czikkben kifejté, hogy Tonkingban csak áprili- 
ig lehet operálni; akkor elkezdődik a kedvezőtlen 
vszak, s a mi addig meg nem történik, ahhoz csak 
álevvel utóbb lehet ismét hozzáfogni. Ma Tonking 

megyei választásokig el nincs foglalva, akkor a 
ormány bukása bizonyos. Minthogy azonban a mi- 
iszterium élni akar, minden lehetőt megfog tenni, 
ogy a választásokig Tonkinggal elbánjék; ha 
gyes miniszterek ellenszegülnek az erősítések clktil- 
'fésenek, azokat leköszönésre fogják kéngszmteni. így 
lit a fenyegetésből valóság.

Az angol kabinet bajai egyre tartanak s inkább 
záporodnak, semmint kevesbülnek. Egyik szenve- 
élyes, gyalázó hírlapi ezikk a másikat követi, s a 
"imes már azt ajánlja a kabinet tagjainak, hogy in- 
ább köszönjenek le, semhogy bevárják az alsóház 
izalmallansagi szavazatát. A kormány azonban 
jvúbbra is csak tanácskozik, de nem határoz és 
cm tesz semmit. Legutóbb is két hosszú miniszter- 
mács voll, melyek egyike két, másika három óra 
osszál tarlóit, de határozatra a miniszterek nem 
uthattak. Végre mégis abban állapodtak meg, hogy 
•undent a status quoban hagynak, s csupán 
hatalmakat kérik föl még egyszer, hogy válaszol- 

uiak az angol javaslatokra. Mindezekhez hozzájárul 
z, hogy a kabinet kehiében egyenetlenségek ural­
nának. A közvélemény annyira ideges lelt, hogy 
linden tijabb hir izgatottságba ejti. így legutóbb — 
lint egy táviratunk jelenti — köztudomásra jutott, 
ogy a La Manche csatornában állomásozó lmjóraj

z. 21. tj a alapján mint udes apánk egyenes örö- 
osei jogosítva vág) link.

"Nem kívánjuk e helyütt édes apánk általánosan 
lismevt es köztudomású érdemeit elősorolni, mü­
veket hosszú államszolgálatban i848-ig és ISIS-— 
9-ben részint mint államtitkár, részint mint pénz- 
igyminisztcr a haza érdekében szerzett, de egyene- 
en a törvényre hivatkozunk, mely követelésünk 
Dgosságát és törvényességét biztosítja, bízván ab- 
an, hogy a magyar alkotmányos kormány mielőbb 
og találni módot jogos követelésünk kielégítésére.

«Az •/. alatti szerint megboldogult atyánk 1848. 
pr. 21-én, a fontidézett törvény szentesítése nap­
un, mint a magyar udvari kamara másodelnöke 
000 fit fizetést húzott.

"Az idézett törvény 24. §-a szerint Duschek Fe- 
enczet az államtanácsosi rang illette meg, a 25-ik 
. szerint pedig a 0. $-bari cmiitett kormánytesíület 
ninden hivatalnokának és igy a magyar udvari ka- 
iara alelnökének is jelenlegi fizetésük egészen meg­
ártandó.

«E törvény szerint Duschek Ferenczel éltefogy- 
áig egész fizetése illette meg. Azonban 1848. április 
;í-én az akkori pénzügyminiszter felterjesztése foly- 
an a fenséges nádovlöherczeg által pénzügyminiszteri 
llamlilkávnak neveztetett ki előbbi fizetésének és 
7. 1848. 111. t. ez. 24. §-a által számára biztosított 
Másnak épségben tartása mellett. Tehát a nádor 
uherczeg és az alkotmányos pénzügyminiszter hiz- 
ositották neki ezen kinevezés állal azt, hogy előbbi 
izetését megtartja, sőt azt is, hogy az alkotandó ál- 
aintanácsban számára az öt megillető hely fen- 
ai tutik.

«Megboldogult édes apánk 1848, április 24-től 
819. május végéig, tehát 19 hónapon át viselte az 
Uumtitkári hivatalt; 1849. jun. 1-én azonban már 
nint pénzügyminiszter húzta fizetését.

«Aszabadságharczlefolyása után édesapánk vár- 
ogságba vettetett, melyben 1805. decz. 29-ig siny- 
ett és semminemű nyug- vagy kegydijban nem ré- 
zesüll. A 9 •/. alatti melléklet szerint pedig 1SG5. 
lecz. 29-tól halála napjáig, 1872. oki. 12-ig 9000 
rt kegydijat liuzott.

«Ezekben, úgy hiszszük, kimutattuk azon törvé- 
lycn alapuló jogunkat, melynél fogva tisztclettelje- 
en kérjük a nagymélt. minisztériumot, méltóztas- 
,ék nekünk azt az összeget, mely édes apánk után 
jennünket mint egyenes örökösöket az 1848. tör­
vény által biztosított, de ki nem fizetett összeg után 
;étségtelenül megillet.

(Ezután a kérelmezők számokkal kimutatják, hogy 
i törvény szerint 20,885 fii illeti meg őket.)

«Abban a meggyőződésben vagyunk, hogy Ma­
gyarország alkotmányos minisztériuma teljes érvé- 
íyunek tekinti az 1848-iki törvényeket és hogy oly 
irdemes férfiútól és buzgó hazafitól, a milyen édes 
ipánk volt, nem lógja megtagadni az őt megillető 
isszeget.

«A kérelem ulját választottuk, noha meg vagyunk 
győződve, hogy a hazai törvények alapján Ítélő ha-

a tengerészeti hivataltól parancsot kapott, hogy ké­
szenlétben legyen a haladéktalan indulásra. Mint- 
hogy e parancs okát senki sem tudta, a legkalando­
sabb találgatások érték egymást, mig végre a Daily 
Neivs közölte, hogy ez nem is rendkívüli intézkedés 
s csupán az a czélja, hogy a tisztek és a legénység 
szabadságolása korlátoztassék. A hajóraj az arosai 
öbölbe s onnan Vigoba, Madeirába és Gibraltárba 
fog menni.
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— Személy i hi vele. A király, mint értesülünk, 
e hó 10-én kívül még csütörtökön, január 15-én is 
fog legfelsőbb kihallgatást adni a budai váriakban.
— Ő felsége, a király és a trónörökös kísérőtökkel ma 
reggel ü órakor udvari különvonaton Aszódra utaz­
lak s innen kocsikon Mácsára mentek, melynek kör­
nyékén vadászai volt és c-sle visszatérlek a fővá­
rosba. — József főhevezeg, Klotild főherczegnő és 
leányuk: Mária főherczegnő ma délután a műcsar­
nokban voltak, majd kimentek Huszár Adolf epres­
kerti műtermébe Deák Ferencz szobrát megtekin­
teni, aztán á Látogattak Benczúr Gyula műtermébe 
s végül visszafelé menet a sugárúti minta-rajzlano- 
dát tekintették meg; Klotild főherczegnő és leánya 
ma délelőtt lefényképeztették magukul. —Lipót fő- 
herezeg allapola, mint a hörnsteini kastélyból jelen­
tik, egyre aggasztóbbá válik. — Vilmos porosz hev- 
czegel, a német trónörökös fiút, Ferencz József ő 
felsége a galicziai 57-ik ezred tulajdonosává ne­
vezte ki. — lieatrix angol királyi herczegnő és 
Battenberg herczeg esküvője a tavaszon lesz. A szer­
tartást a canterburyi érsek fogja végezni a windsori 
kastély Szent-György kápolnájában. — Stanley a 
jövő héten Májna-Fiankfurtban fog előadást tarlani.
— Hannakampf Antal ausztriai lierold, a királynak 
félszázad óla első komornyikja, ki nemrég Budán 
veszélyesen megbetegedett, már annyira jobban van, 
hogy családjával visszautazhatott Bécsbe.

— Slmor Jánoo bibornok lierczegpiimás, mint esz­
tergomi levelezőnk írja, az elmúlt évben is tanúbizony­
ságát adta jótékonyságának. Bár nem lehet egész bizo­
nyoson tudni, hogy mennyit ad évenkint jótékonyezé- 
lokra és a njoinor enyhilésérc, mert számtalan szegényt 
segélyez, hogy arról senkinek nem tesz említést. A kö­
vetkező adományokról szőrözhettünk értesülést: A mo­
hácsi iskolára 140 fii, a nyilra-vezekényi iskolának 50 
lit, a knI:lóinak 200 Irt, a guthoririak 60 frt, a varra- 
surinak 80 Irt, az esztergomi szegényeknek tiUO fit, a 
pozsonyi jótékony uöegylelnck 50 fii, a csolnoki misz- 
szióra 100 Irt, az cisonaclii templom részére (iOO fit, a 
a gyórszigeti apáczáknak 100 fit, a pozsonyi oltáregylet­
nek 100 Irt, a budapesti növendék papság m. e. i. isko­
lájának 100 Irt, a győri Erzsóbetegylctnck 200 frt, a 
budapesti katli. tanitó-és ka!li. tanilónő-képozdének 1808 
frt, az esztergomi képezdének 710 frt, a nagyszombati 
képezdénuk 408 frt, a zavarj szegéiiyckneK 50 Irt, a 
manzelluizi tanító lizcléséhcz 50 lit, a zelizi tanitónő 
fizetéséhez 100 fit, a '.ág király fai plébánia épület fenn­
tartásához alapitványképcn 2040 fii, a módón templom- 
építés költségeire 978 lit, a szepesolnszi kereszt-kutra 
100 lit, a nagykéri tűzoltó-egyletnek 50 fit, a kolozs- 
néinai leplomra 400frt, a hannoveri templomra 240 frt, 
a pozsonyi popnövcldénok 50 Irt, a hudupesti katli. le­
gényegylet házára 2000 lit, a budai legényegyletnek 50 ' 
frt, a győri karmelitáknak 50 Irt, a szuntuyörgymezei 
templomnak 50 lóriul, az esztergomi kúpezdo építé­
sére 10,000 lóriul, a szegényebb sorsú egyházme­
gyei káplánok segélyezésére" ÍU.OUÜ forint, a buda­
pesti , esztergomi us nagyszombati lanilóképezdéiick 
3993 frt, a gráczi Jézus szt. Szive templomára 50 
Irt, a kolozsnéniai kápolnára 1200 frl, a nagyszclezsényi 
iskolára 5UÜ frt, a szinrdáki iskolára 400 Irt, a bajótiii 
iskolára 300 Irt, a esaradi iskolára 2UÜ Irt, a miszticzci 
iskolára 100 frl, az unyi iskolára lüü frt, a nngyfulusi 
iskolára IUU fit, a csillán iskolára 100 Irt, a szécsény- 
halászi iskolára 100 fii, a nagyleliolai iskolára 100 Irt, 
az alsóváradi iskolára 100 Irt, a kálnaborföi iskolára 100 
Irt, a karancssági iskolára 100 frl, a szobolisti orgonára 
50 frt, a marczrllliázi tanitó (izeié-ének javítására 50 
fii, a zeliegényi károsultaknak 300 Irl, a komáromi apá­
czáknak 50 írt, a zelizi misszióra 100 frt, n pozsonyi 
szemináriumnak 180 frl, a nagylap.isi harangra 50 frl,
a hudacörsi npánzikiiak 300 lii, a bukaresti érseknek 
missziúczéiokra 200 frl, a bakói harangra 40 fii, az cn- 
goráni (illáira 150 liiol, a visszaállított kniihagúi érsok 
javára 500 mise és 300 frank, a pozsonyi nő és ollár- 
cgylvtiiek IUU—100 lii, a budapesti apáczáknak kara- 
c-unyláia 225 fii, az albanói püspökség szükségleteire 
300 fii, magánosoknak nevelési czélokra 600 frl. Ezek­
hez járulnak végre a drégelyi impozáns kápolna fel­
éi hősének teljesen n bibornok állal viselt nagymérvű 
költségek.

— A reformácxió ünnepe Genf ben. A re- 
formácziú behozatalának emlékére nagy ünnepe­

ket rendeznek Géniben augusztus hó 21-dikétöl 
23-dikáig. Az ünnepek programmja egyelőre a kö­
vetkező: rofonnálási hitszónoklatok tartása, elő­
adások különböző helyiségekben a genfi reformá- 
czió tőrlénctéböl, megfelelő iratok szétosztása az 
ifjúság közi, egyházi hangversenyek, ifjúsági ünnep 
a városban és a protestáns községekben, emlékez­
tető márvány tábla leleplezése a szent Péter tem­
plomában, ünnepi érmek veretése. Ezenkívül va­
lamelyik utczát, vagy teret a reformáczióról neve­
zik cl.

— A szeghalmi postarablásról a Békés a követ- 
kozö részleteket hja : Deczember 29-én reggd 6 órakor 
jelentést tellek a szeghalmi poslánál és elöljáróságnál, 
hogy a szeghalmi postalegényt Palaj Jánost, a ki mel­
lesleg megjegyezve, nős és családos, a szeghalom-ladányi 
utón, a közs 'gtöl mintegy 3000 lépésnyire a tarka-foki 
Ilid melleit agyonlőve talál Iák. A szerencsétlen áldozat 
hozzátartozói szintén értesültek a szörnyű esetről s az 
agyonlőtt ember lestél rögtön bevitték a községbe, mi­
előtt a hatósági helyszíni szemle megtörtént volna. Alis- 
suiay CiCiidőrl'ólindiiagy és dr. Bucz Lajos kir. alügyész 
még aznap kimentek Szeghalomra a nyomozás eszköz­
lése végett. A szeghalmi őrsvezetőnek, Rajczi Györgynek 
villául nn-g agyé hun, hogy hetek előtt hallotta,hogy a farkas- 
foki híd körül Szívós Lajos és egy társa szoktak lesben va­
dászni. Szives Lajosnál és társánál házmotozást tartottak. 
Eleintén nem merült fel semmi gyanús körülmény, de ké­
sőbb kiderüli, hogy Szívós bár tagadta, csak nemrég )ő- 
lietelt puskájából, mert friss korom volt a csőben. Ez 
elegendő támpont volt Szívósnak lelurtózlatására. A bűntett 
színhelyén nem maradt egyéb bűnjel egy papírdarabnál, a 
mely kalendáriumból volt kiszakítva és melynek széle per­
zselnek látszott ; nyilvánvaló volt, hogy azt fojtásnak hasz­
nálta u tulles. A Szívós házánál eszközölt nyomozás alkal­
mával találtak egy 1878-iki Kossuth naptárt és ebből ép az a 
lap hiányzóit, a mely a fojtáspupir számának megfelelt. 
Az eleinie mindent tagadó Szívós elvesztette biztonságát 
s megvallotta, hogy ó, egyedül ő a tettes, egyúttal haj­
landónak nyilatkozott a rablóit pénzt előadni. Ilnzakiséi- 
ték, ollhon ismét elkezdett hiinezni-hámozni, mint a ki 
megbánta előbbi őszinteségét, de azután a szénaboglyá- 
búl kihúzott egy csomagul, mely Felöli diszkiadásu köl- 
Icmcnyét tartalmazta. Neje elöadla a dunyhába rejtett 
pénzcsomagol, melynek 1121 írt tartalma volt. A rab­
lóit pénz meg volt utolsó krajc/árig. Azután Szívós töre­
delmesen bevallotta a bűntett részleteit. Elmondta, hogy 
ó szegény napszámos ember, 7 kiskorú gyermek atyja, 
teljesen vagyontalan, soha büntetve nem voll. Napszám­
ból nem volt képes családját eltartani, a miért neje és apósa 
részint lenézték, részben és főleg állandó szemrehányásuk­
kal illellék. Ily elkeseredésében villant meg benne 28- 
dikán esi is az eszme, hogy u postát fogja kirabolni. Ter­
vét nem közölte senkivel, söl lefeküdt és aludt is, haj­
nalban öl óra előtt azonban felébredt, kiment a farkas- 
fokhoz és alig volt olt öl purczig, a midőn Palaj lóháton 
jött a póstaszállilinányiiyaí. A Ind előtt a ló horkolni 
kezdeti, s Pdaj kénytelen volt leszállani róla, hogy a 
hidra felvezesse. Ö ezt a pillanatot használta fel, s — 
hátulról ullván, anélkül, hogy a szerencsétlen póstaszál- 
litó iszrcvetic volna — reáléit. A golyó — mint a bon- 
czolás is kiduritclte — a 9-ik és 10-dik borda közt l'uró- 
dol he a szívbe é.> rögtöni halált okozott. A gyilkosság 
elkövetése illán Szívós bókót vetett a ló lábára és kiürí­
tene a púslazsákol. Szívós Lajos még most a szeghalmi 
börtönben van, a napokban már beviszik Gyulafa s a 
kir. ügyészség már pár hét múlva meg fogja indítványát 
tenni.

— A nyltvai váltóhamisítás, Birly Ede 
esetéről a jSydr. Közi. a következő részleteket Írja: 
Birlynek a lövárosban voltak nagy értékű hazai, 
melyekre azok nagyobbitása végett tetemes össze­
geket vevén lel, az. 1873-iki pénzválság és ezzel járó 
házbércsükkenés miatt nemcsak előbbi szép jöve­
delmeit veszté el, hanem még a kamatfizetésre és 
tőketörlesztésre sem maradt pénze, s mintegy 10 
év előtt túladott e házakon, jelesül a clob-ulczait 
egy bajorországi uradalommal cserélte el, mely 
utóbbi időben a vele átment terhek miatt elárverez- 
tetett. Birly mintegy tiz év óla élt vissza szorult 
helyzetében rokonai és barátai neveivel, jelesül: 
herczeg Odescalchi Gyula, hg. Odescalchi Arthur, 
gróf Esterházy István és testvére Birly Lajos neveit 
használta fel, kik azonban több év óta már érte jót­
állásokat nem vállaltak cl, s legföljebb régi időből 
kezénél maradt vallóikat lesznek kénytelenek be­
váltani. — Birly öngyilkosságra is készült, mert 
kéksavat akart szerezni, s ezt nem kaphatván, na­
gyobb mennyiségit ópiumra telt valahogy szert, ezt 
azonban Múnnieh rendőrkapitány kiszolgálója segít­
ségével ártatlan szerrel cserélte ki. E hó 1-én úgy 
látszik pisztol lyal is tett kísérletet, mert halántékán 
jelentékeny, de nem életveszélyes sérülés van, mely 
miatt szeme is egészen bedagadt. Birly Ede lakásán 
többrendü levelet találtak, melyek oly módon vannak 
szerkesztve, mint ha öngyilkosságra lett volna el­
szánva. — A törvényszék Tőrök Vincze bírót bízta 
meg a vizsgálatiul, ki azt úgyszólván éjjel-nappal 
folytatja, azonban a fogoly oly izgatott lelki állapot-

zai hí óságok örökségünk lolyóvú tétele iránt nem 
hozhatnak kedvezőtlen Ítéletet.

«Anyagi állapotunk napról-napra kedvezőtle­
nebbé válik és családunk fentarlása végett nagy 
szükségünk van a fenti összegre, miért is újra ese­
dezünk, méltózlassék kérelmünket kedvezően elin­
tézni.»

A miniszterelnökhöz intézett rövid folyamodvány 
igy szólt:

«Hogy minő alapon és minő indokok által vezé­
reltetve voltunk bátrak mi alólirottak mint megbol­
dogult édes apánk, Duschek Ferencz gyermekei alá­
zatos kérelemmel járulni a Nagymélt. m. k. pénz­
ügyminisztériumhoz, azt nagyméltóságod megérteni 
kegyeskedik ezen folyamodványnak ide mellékelt 
másolatából.

Nagyméltóságod a magyar alkotmányos kormány 
élén all; politikai niullja kezeskedik arról, hogy 
Nagyméltóságod az 1848-ki törvényeket teljes érvé- 
nyüeknek tekintette és tekinti ma is. E törvényre 
hivatkozva intéztük kérelmünket a m. k. pénzügy­
minisztériumhoz. Reméljük, hogy Nagyméllóságod 
nem vcendi kérésünket közömbösen, liánéin gyor­
san és kedvezően fogja eldönteni.»

Lónyay ezt a két kérvényt máj. 10-én személye­
sen adta át a két miniszternek. Június 12-én Du­
schek Béla limaiakét folyamodást visszakapta, u 
nélkül, hogy a miniszterek csak válaszra is méltat­
ták volna. Junius 17-én Duschek Béla a következő 
rövid levelet intézte Lónyay Menyhérthez;

»Kegyelmes uram! Forrón köszönöm irányomban 
tuiuisitott nagy kegyességéi. Nem vehettem hasznút 
és excz.ellencziád igyekezete daczára tönkre ment, 
nyomorult ember vagyok. A magyar miniszterek a 
halálba kergettek és mire nagyméllóságod soraimat 
veszi, már nem leszek az élők sorában. Egy óra 
múlva golyót röpítek az agyamba. Duschek Béla.»

A szerencsétlen fiatal ember igazat mondott; 
1877. jun. 17-én öngyilkossággal vetett véget éle­
tének.

Eli ISMEREM A ÉLT TÖRTÉNETÉT.
UEOÉNY.

Irta BENICZKYNÉ B. LENKE.

ÖTÖDIK FEJEZET.

(Folylal&s.)

Ez volt gondolatainak, elméletének kiindulási 
pontja. A szerencsétlen, méltatlanul elitéit, btinte- 
leuül bántalmazott anya árván maradt gyermeke! 
Kit elkényeztetett, elrontott a vak szeretet. Talán a 
lelkiisrncret furdalásából keletkezett gyöngédség. A 
nevelés mi egy gyermekessé vált öreg asszony, s 
keservében elgyengülí atya társaságában folyt liosz- 
szu evekig. Rossz, mag: mi buja hajtásokat hozott 
a jóra-rosszra egyformán fogékony gyermekkedély­
ben. György érzékeny szomorúságot érzett fölötte. 
Még csak nem is remélhette, hogy neki lehessen 
rá befolyása. Minden hozzátartozója gyűlölni tanítja

ól. Neki nem szabad, nem lehet feltolni magát 
hozzá. Visszajött, hogy uj lelkiismereti furdalást 
erezzen, hogy uj csalódást találjon a fölött, a mi 
még reményt, vigasztalást nyújthatóit volna neki, 
ha Rlica leányát boldognak, anyjához hasonló je­
lesnek találta volna.

— Gyűlölni fog engem. Gyűlölnie kell! kialtá ki­
fakadva, elszorult szivének szavakba adva szabadu­
lást. A ki úgy növekedett mint ö, nem vonzódhalik 
oly emberhez mint én : ki oly örömest lettem volna 
tanácsadója: anyja helyett.

Elhagyta helyét s lefelé indult. Mostani kedély- 
állapotában nem kívánt többé találkozni ma a tár­
sasággal. Egyedül ment lel a hajnal szürkületénél a 
romokhoz, egyedül tort vissza sétájából. Vágyat ér­
zett betérni Feliciúnhoz, viszont látni ezüst hajú 
testvérét. Megtudni elérkezelt-e hozzájuk a koldus 
asszony? Szive nyugalomért áhítozott, oly nyugta­
lannak éiv.é magát. A lelkész zengzeles hangja Mag­
dolna szolid nyugodt kifejezesd tekintete; azt re­
mélte : csendesitöicg hatnak majd reá. Sietve ha­
ladt előre a lejtőn, s örvendve látta feltűnni a har­
sak árnyékában fehérlú plébániát.

HATODIK FEJEZET.

Az udvaron kellemes árnyékban ült Magdolna s 
fehér gyolcsot szuboll és varrt, midőn Szécsy György 
belépett a kbded rácsos ajtón, mely a plébániát az 
utczától elválaszlá, kerítését sűrű zöld mogyoró- 
bokrok környezték.

A fiatal nő látva öl. közeledni, egy perezre fel­
emelkedett, de a nagy olló és a gyolcs tekercs ölé­
ből a földre esvén, hirtelen újra visszaereszkedett 
helyére.

— Megbocsát, gróf ur, hogy igy fogadom, mondd 
pirulva; de gyolcs alkotmányom és É'egyvereim hát- 
ráltnljúk, hogy elhagyjam helyemet. Felicián u tem­
plomban van, mit kegyed belülről oly régen nem 
látott, lalán kedve volna megnézni?

— Most érkeztem csuk, és már elküld, viszonzá 
enyeigve György, mialatt az álelleni púdra ült. Mily 
üde levendula-illat terjed itt, bizonynyal sajátkezű- 
lég ültette kegyed.

— Az egyházfi ültette, de én ápolom. Ha cgyszor 
este fogja őket látni gróf ur, midőn a feltámadt 
fuvollat szárnyaira veszi illatukat és szerte szórja a 
levegőben, akkor az egész udvar, kert és a nyitott 
ablaku szobák is telve vannak szagával. Most még 
minden szomorú a nagy hőségtől, virág, bokor és la 
egyformán szenvednek miatta.

— Majdnem tizenegy óra, monda György elő­
véve óráját. Nem érkezett ide egy koldus asszony 
kisgyermekével?

— Nem láttam öt, ha csak a templomban nincs, 
oda más bejárás vezet, innét nem látható.

— Én mulattam meg neki a Pavamantól ideve­
zető utal, nagyon szegény és nagyon betegnek lát­
szott. Azt monda a Szászhalmy lelkész kegyességé­
nek, jóságának hírére indult el, fölkeresni őt, nem 
tudom mit kivan tőle.

ban van, hogy egyelőre felvilágosításokat adni nem 
képes. Házmotozást is tartottak nála, de a talált 7 
frtnyi készpénz és bútorok alig fedezik a hátralékos 
házbért. Egyes családok és pénzemberek minden 
esetre tetemes összegeket vesztenek; többeket em­
legetnek, kik 5, 10, 20 ezer forinttal vannak érde­
kelve. A mint múlt deczember hó 30-án a hamisított 
váltók felöli hírek mindinkább alaposaknak tűntek 
lel, Birlyt is mindinkább az egyes pénzüzérek fize­
tésre szorították. Egyike ez uraknak Birlyt állítólag 
az utczán a terjedő hírekre figyelmeztette, mire 
Birly Ede nyugodtan oda ulasilottn, hogy «Tessék 
táviratilag a váltókezesekhez fordulni és ily módon 
magát megnyugtatni!» Birly ily módon képes 
volt a hozzá közelállókat is az utolsó pillanatig tisz­
tessége fölött kétségen kívül tartani. Tény azonban, 
hogy Birly már 8 vagy 9 év elölt hamis váltókkal 
élt, minek tudatában a kereskedelmi és hitelintézet 
egyik kiváló tagja volt, ki azt társaival közölvén, 
az intézet ily módon a károsodástól majdnem telje­
sen mentve maradt. Feltűnő, hogy Nyitrán Birly 
Ede anyagi viszonyai iránt — kivált az utolsó évek­
ben — épen semmi tájékozással nem bírlak. Fö­
lötte udvarias modora, előkelő összeköttetései, gentle­
manlike magatartása alapul szolgálhattak a nyert 
hitelnek. Elfogatásakor nyugodtnak mulatta magát 
és a királyi ügyésztől csak azt kérte, hogy a fogság­
ban nemi kényelemben részesülhessen. Gzellájában 
most teljesen szótlan, nagymérvű megzavarodás je­
lét adja. A kir. közjegyző nála megjelent, hogy egyik 
^lejárt váltóját fizetés mialt neki bemutassa, Birly a 
váltó hamis voltál beismerte. A vizsgáló bíró elölt 
eddig határozott beismerést nem tett. Állítják, hogy 
Birlynek bűntársai is vannak, mit onnan vélnek ki- 
magynrázni, mert a hamisított váltók oly meglepő 
ügyességgel vannak csinálva, mint az Birly Edétől 
ki nem telhetett. Konstatált dolog az is, hogy Birly 
a hamisított váltóknak biztos kelendőséget szerezni 
akarván, leveleket is hamisított, melyekkel a váltó­
kat állítólag neki megküldölték. Ennek daczára decz. 
hó 22-ón egy ötszáz forintos váltó még sem volt érté­
kesíthető a nyitva! pénzpiaczon, bármennyire ipar­
kodott is erre egy megbízott borbély, mig végre a csa­
lás áldozata egy jóravaló fizelőpinezér lett. Á hamisí­
tások által elkövetett csalás kárösszege megközelítő­
leg sem állapítható meg, de bizonyos, hogy a száz­
ezer forintot jóval meghaladja. Ödescalchg Gyula 
herczeg nyilatkozatot .adott ki, hogy a párulezai 
iparbank által leszámítolt s az ő nevére hamisított 
huszonhatezer forintnyi váltóknak, valamint a vissz- 
leszámitolás következtében ez intézettől más pénz­
intézetekhez került váltókat a jelen év folyamában 
esedékességük ideje szerint rendezni fogja s ennél­
fogva c pénzintézetet legkisebb veszteség sem érvén, 
részvényeinek pár nap óta hanyatló árfolyama ismét 
előbbi magasságára szökött fel. A nyitrai takarék- 
pénztárnál és a többi intézeteknél is egészen meg­
bízható adatok vannak arra nézve, hogy az általuk 
nyújtott hitelösszegek nagyobb része he fog folyni, s 
különben is a másik három intézet tartaléktőkéje, 
nagy forgalma és kedvező üzleti eredményeivel 
szemben az egyébként jelentékeny esélyek megren­
dítő hatással nem bírhatnak.

— Vas Gereben hamvainak a kerepesi-uti temetőben 
való elhelyezések r beszédet Vadnay Károly orsz. képvi­
selő fog mondani, kit u bizottság ma erre fölkért. A 
hamvak kiásása Becsben e hó 19—20-dika körül fog 
megtörténni.

— A legifjabb Napoleon. Parisból Írják c hónap 
2-áról: Aupoleon heicveg úgy rendezte be lakását a 
ruc Monceau-n, hogy vendégeket fogadhasson s szere­
pét kellő grácziával játszhassa. Dolgozószobáját persze 
napóleoni ereklyék díszítik s könyvtára különösen ka­
tonai munkákban bővelkedik; mert c lialal herezug na­
gyon szereti, ha kiváló katonának tartják. Minden csü­
törtökön Chle nagy vendégszeretettel fogadja barátait cs 
liivvit; ezek közi a császárságnak nem egy méltósága 
van, kik Jerome Napoleon eszméivel nem tudtak meg­
barátkozni. Mint nagynénje, Mállóid herczegnő, úgy 
Viktor herczeg is mogtaiiotta a Tuileriák livreejét, hogy 
a császári udvarra és a napóleoni hagyományokra em­
lékeztessen házában minden. A herczeg állva fogadja 
vendegeit s hátravelelt kezekkel jár csoportról-csoportra, 
egy-egy mély értelmű szót suttogva, mert a hangos tár­
salgás sértené c tisztelgések iinnepicsségél. Arra is gondja 
van a tintái trónkövetelőnek, hogy őt mindenki nagy gondol­
kozónak és bölcs hallgatónak tartsa. A meglevő urczképck 
után szorgalmasan tanulmányozza III. Napoleon tekinte­
téi, s ennek hatását, mint mondják, nem sikertelenül 
próbálgatja az utolsó császár egykori környezetén. ^ Ren­
des társaságát képezi Jolibois képviselő, de ln Valette 
márki, Rouliev neje. az öreg és a tinta! Le béri, meg 
néhány ilju barátja. Nagynéniével, Mállóid herczegnő vei, 
kinek házában azelőtt gyakran megfordult, most ritkán

érintkezik, nyilván azért, hogy ne találkozzék atyjával, 
a ki a licrczegnönek csaknem mindennapos vendége. A 
herczegnő elfogadó napjain, vasárnap és szerdán még 
nem mulatta magát az unokaöcs, talán gyöngédségből a 
tapintatos hölgy iránt, a ki mindenkép el akarja macától 
hárítani azt a gyanúi, hogy házában ö is gyámolitja az 
apának vagy a fúrnak pretcndenssegél. Jerome király 
óvatos leánya rósz néven venné cgjiklöl úgy, mint a 
másiktól, lói nagyravngyá-a miatt öt, ló Demidovval való 
egybekelése óla voltakén orosz alattvaló, kmlasilanák 
Parisból, melyei mindenek fölött szeret. *

— A szörnyű családi tragédiáról, mcl karácsony 
estéjén Baumgarlen Fülüp nógrádmegyei tabi pusztáján 
lefolyt, azt Írják nekünk, hogy a nőgyilkos férj (Kaiser 
András) ki szörnyű telte után meglőtte magát, még él, 
mert a golyó a gerinezébe fúródéit; de felgyógyulásá­
hoz remény nincsen, mert a sérülés halálos. A hajme­
resztő dolog most törvényszéki vizsgálat tárgya.

— A büntetés legújabb neme. Szeghalom köz­
ségben egy idő óla az éjjelenkint bor melleit duhajkodó 
sulmnez legények azt a szokást vélték fel, hogy rjjeli 
kőrútjaikban a házak falait sárral bepingálják s az abla­
kokat bemázolják. E napokban, irja a Békés, tizenkét 
ilyen deliquens állott a derék biró, Mészáros János 
elölt, ki is a vádló és vádlottak kihallgatása után a kö­
vetkező salamoni itélclct monda ki: X. Y. vádlottak a 
falpingálásban vétkeseknek kimondatnak s ezért kötele­
sek két nap, különbeni felfenekelés terhe alatt, Arany 
János és Petőfi Sándor, egg-egg harminez stró­
fáé versét megtanulni és azt könyv nélkül felmon­
dani. A verseket az illető vádlottak, a községháza elölt 
járó-kelők állítása szerint, szorgalmasan tanulják, el­
rettentő példájára a többi czimboráknak.

— A londoni földalatti vasúton történt robba­
nás felöl a következő részleteket jelentik az angol fő- 
városból: Pénteken este kevéssel 9 óra után a Gower* 
Street és a Kings-Cross között levő földalatti vasul alag- 
útjában robbanás történt, a melyei minden valószínűség 
szerint a fémek okozlak dynamiltal vagy lögyapottal, 
hogy az angolokat terrorizálják. A robbanás pillanatá. 
ban ép három vonal volt az alaguthan ; egy személy* 
szállitóvonat, mely Hommersmilhből a Cilybe ment és 
két ellenkező irányban jövő tehervonat. A személyvonat 
waggonjaiban kialudt a gázvilágilás és az összetört ab­
laküvegek az utasok közül többeket megsebesítettek; 
a tehervonalokon nem történt semmi baj. A go- 
werstrecti állomáson a vasúti személyzet több tagját 
földhöz sújtotta a légnyomás és a lámpák kialvása foly. 
tán koromsötétség lett. A megérkező személyvonat nő- 
utasai csaknem mind cl voltak ájulva; úgy kellett őket 
kiszedni a kocsiból. A hatóság által végrehajtott vizsgá. 
latból kitűnt, hogy a tettesek a két állomás között levő 
elektromos jelzőkészülék drótjait clvagdalták ; ez kilen- 
czedfélkor történhetett, mert a szintén elektront álta] 
mozgatott óra, mely megállt, ezt az idol mutatja. Hogy 
a robbantó anyag nem volt puskapor, hanem dynainit 
vagy lögyapol, az mutatja, hogy az alagút falain sehol 
sem látszik füst. A tettes minden valószínűség szerint 
valamelyik vonallal vitellé be magát az alagútba. Mint a 
Times legutolsó értesülései mondják, a robbanás oly 
erős volt, hogy az alagút fölött álló házak inegrázkód- 
lak, sőt az ép akkor arra ment járókelők is olyasmit 
éreztek a talpuk alatt, mint valami földindulás. A rob­
banás az alagút földjében 4 láb széles, 5—6 hüvelyk 
mély gödröt vájt, melynek közelében egy sapkát találtak- 
Ez az egyetlen bűnjel.

— Louise Mlchelröl, miként már említettük, Ro­
chefort azt irta az »lntrausigennt»-bsn, hogy fogságában 
megörült. Az exnltalt Írónő állapota, kit a foglalkozás 
nélküliek meetingjén tarlóit beszédéért több évi fogházra 
Ítéltek, már rég óla közel volt a tébolyhoz. A so­
vány, magas nő keskeny homlokával, nagy szürke sze­
meivel, hollócsörü orrával és keskeny ajkaival a szószé­
ken önkénytclenii! felkeltette az aggodalmat elmebeli ál­
lapota iránt, még mielőtt megszólalt volna. Heves hang 
lejtéssel, folyékony nyelven elmondott beszéde lelve voll 
a Icgextravagánsabb dolgokkal s úgy látszott, mintha a; 
örültek házából szerezte volna. Hallgatóira nem csak 
külső megjelenése, hanem szónoklatának bizarr, fantasz­
tikus formája és a mély meggyőződés, mely szavaiból 
kisugárzott, volt rendkívül nagy hatással. Louise Midin1 
talán az egyetlen forradalmi izguló, ki komolyan cs egész 
szívvel cselekedett, még nem is irigykedve. Á szegények 
iránti könyörüld volt az egyetlen érzés, melynek szolgá­
latába adta betegeskedő lényét. A hajón, moly a kom­
mune után Uj-Kuledoniábu szállította a száműzette! 
közé, a fogházban, hová kél év előtt zárták, mindig 
ugyanaz volt, társainak fáradlintlan ápolója cs vigaszt» 
lója. Jóllehet szegény voll, mégis adott nekik alamizsna, 
és pártjának minden gyűjtéséhez hozzájárult. Származá­
sáról, miként Rucheforlrul az a hir. hogy a fönemcsség- 
hez tartozik. Fiatal korában a királypártiakhoz tartozott 
s akkor még verseket is itt. Az utóbbi evekben készítette 
a «Radine» ezimii drámát, mely a lengyel forradalom 
alatt játszik. A darab szinrekorüll valamelyik külvárosi 
kis színházban, hová ekkor a törzsközönségen kívül ki­
váncsi utezakoutalók is kerültek. Természetes, hogy a 
félörült nő drámája nagyon csúfosan megbukott. "Az 
utóbbi napokban Páliéban az a hir terjedi el, hogy
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— Bátyám neve nagyon ismeretes a vidéken, 
monda csillogó pillantással Magdolna, ő eltalálta 
hivatását. Papnak született, állásában boldog és 
boldogít, bár mindenki hasonló elégedett lehetne, 
irántam nem volt ily kegyes a sors . ..

— Ki tudhatná a jövőt. Önnek még alig van 
múltja, nemde megengedi, hogy Magdolnának ne­
vezzem, hisz leányom lehelne, kegyed még nagyon 
boldog lehet.

A fiatal nő arczán szomorú mosoly röpült ál. Be- 
vegeztem életem. Asszony vagyok, nem kell félnem 
a «vén leány# elnevezéstől. Nem hagyom cl többé 
bátyámat, ki meg vagyok győződve, nagyon nehezen 
nélkülözne.

— De sokkal önzéstelenebb, minthogy saját ér­
dekében önt, huszonkét éves korától, ily szomorú 
életre kárhoztatná.

— Nem szomorú az én életem, mondd élénken a 
fiatal özvegy. Annyi tán van itt, a melyen szórakoz­
hatni, annyi alkalmam van jót tenni, használni az 
egyháznak és a körnek. Összeköttetésben állok bá­
tyám által az egész vidékkel, mindenki jó irániunk. 
Feliciánt mindenki tiszteli, s c jó indulat melegéből 
nekem is jut egy-egy kis sugár, és ez engem telje­
sen boldoggá tesz.

Halkan, egyszerűen beszélt, majdnem ijedten 
hallgatott el, mintha félne, hogy szerénytelen volt, 
midőn ily sokat mondott önmagának helyzetéről. 
Kérdőleg némi zavarral pillantott társára, ki moso­
lyogva hal Igatá.

— És mégis azt monda az előbb, kegyed iránt 
nem volt oly kegyes a sors, mint bátyjához. Aztán 
dicséri helyzetét. Mit kíván, mije hiányzik, ha ily 
bájosan irja le napjait.

— Talán nem Ítél cl gróf ur, ha őszintén szó­
lok., viszonzá nyílt szivü pillantással, de lángpiros 
arczcznl Magdolna. Gyermeket kívántam volna há­
zasságomból, hogy volna éltemnek valódi czélja, a 
kit özvegységemben nevelhetnék, gondozhatnék. A 
nő gyermek nélkül gyümölcsléién fa, nem felel meg 
hivatásának. Aztán a szív is óhajt valakit egészen 
magáénak tudni.

— Kegyed bizonynyal férjhez fog még menni.
— Nem valószínű. Az elsőhöz hasonló házassá­

got nem tennék másodszor, szivem szerint válasz­
tani pedig oly kevés alkalmam van ez elhagyott he­
lyen . ..

— Nem szerette férjét?
— Fogalmam sem volt róla, mi a szerelem. El­

zárkózva növekedtem a világtól, minden időmet 
beteg anyám ápolásával töltöm, férjemen kívül nem 
láttam soha senkit. Ö Feliciánnak jó barátja volt. 
Megkérte kezemet; anyám és bátyám azt tnlállák ! 
hogy szegény leánynak nincs mit válogatni, s neje ' 
lettem, aggodalom, szerelem nélkül.

— De házassága boldog volt ?
— Azt hiszem — igen. Sohasem bántottuk fér­

jemmel egymást; ö egész nap munkával volt elfog­
lalva, én a háztartással. Féléves házasság után be- i

tegeskedni kezdett s esküvőnk évfordulójának nap­
ján meghalt.

— Az ily házasság nem sok emlékkel bírhat, 
monda sóhajtva György, kinek perez aluli átfutott 
emlékében szerencsétlen szerelmének keserve, mi 
annyiban hasonlított Magdolna házasságához, hogy 
boldogsága nem volt és mégis annyi keservet 
hagyott maga után.

Magdolna némán szemlélte György clmerúltsé 
gél s csendesen kosarába rakva a gyolcsot, ollót és 
varráskcszletét, habozva tekintett a papiak ajtaja 
felé, ha ne hivja-e Felieiánl.

— Maradjon még kérem, mondá nyájas hangon 
György, kezeit esdekelve téve össze. Ha tudná, 
mily háborgó kedélyállapotban jöttem s mennyire 
lecsendesilett a kegyed nyugodt társalgása, szelíd 
hangja, nem jutna eszébe a távozás.

— Bátyám neheztelni fog ream, hogy nem tuda­
tom vele ittlétét.

— Majd fölkeressük később. Azt mondá kegyed, 
hogy a templomban van.

— Már alkalmasint kijött onnét. Az oltár díszí­
téséi szemlélte, mit a helység ilju leányai készíte­
nek. Minden szombaton délután eljönnek rozma- 
rinnal, zöld gályákká! és erdei babérlevelekkel, hogy 
vasárnapi a díszes legyen az oltár, a szent szűz képe, 
levendulát hintenek a kis Jézus vánkosára. Nem 
akarja megnézni? Tudom, hogy nagyon egyszerű 
ez önnek, ki a világ legpompásabb templomait 
látta, de talán nem lesz érdektelen viszontlátni 
gyermekségének emlékeit, imádkozásának egykori 
színhelyét.

— Szívesen, viszonzá elhagyva helyét György s 
megindullak a templom felé; beszélgetve léptek "be 
ajtaján, melynek belsejét a magas góthszerü ablako­
kon keresztül tört napfény önté el, s az oltár, szent­
képek és a fából faragott Máriát a kis Jézussal láng- 
tengerbe boriták.

A templom üres volt, az oltár díszítése nagy roz- 
nmrinszagot árasztott szét s csak az egvházli szor­
goskodott még, söprögetvón az elhullatott leveleket, 
és galyakat, meglepetve tekintett fel, midőn a be­
lépőket megpillantó, kik munkájában zavarlak.

— Bátyám elment már? kérdé tőle Magdolna.
— Épen most. Én is mennék, de a gyóntatószék

mellett egy koldus asszony térdel és imádkozik, 
már kétszer is rákiáltottam, nem mozdul, kidobni 
pedig nem akarom.

E perezben hangos gyermeksirás visszhangzott át 
a templomon, aztán hirtelen elhallgatott, mintha a 
bolthajtásba visszaütödólt s elnémult volna.

— Az, a kiről szóltam,— mondá élénken György 
s mindketten az egyházfi által mulatott hely felé 
közeledtek, hol meglepetve látták a rongyokba* bur­
kolt nő helyzetét, mi természetiennek látszott, élő 
embernek s a gróf hozzásietett cs vállára tette 
kezét.

Nehéz zuhanás követte az érintést s a gyermek a 
kőre gurult, mig anyja élet nélkül terült el meg­
úsztatva támasza, a gyóntatószék oldalától, hova
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Louise Michelnek, kit mór egy hó elölt a clermonti női 
fegyintézetből átszállítottak a párisi Saint-Lizare fogház­
ban, meg fognak kegyelmezni. A hirt nem erősítették 
meg ugyan, de Louise Mididnek szabad volt mind-nnnp 
meglátogatni haldokló édes anyját, kit az ismert képvi­
selő-orvos, Clcmenceau gyógykezelt. A napokban a 
Figaro egyik tudósítója elment Michel asszony lakására s 
ott az ajtón a kővetkező feliratot olvasta : lAz orvosok 
minden látogatást megtiltottak s hiába való itt kopog­
tatni. • A reporlert az nem akadályozta abban, hogy más­
nap liosszn tudósítást ne Írjon. A sok valótlanság közt 
vsak az az igaz, hogy a «nagy polgárnői» egészen meg 
fogja törni édes anyja halála, kit mindenek fölült szeret. 
Mint a múlt évben, úgy az idén is kiadott egy könyvel: 
Legendák és mesék a kanakok országából czinmid, un ly 
a szerző eredeti, csinos rajzaival van díszítve. — 
Ez az igénytelen, de nem érdektelen könyv újabb hizo- 
iiwleka Michel Lujza teremtő erejének "és mcgliuyeló 
tehetségének. Uj-kaleduniai önkéryteleu tartózkodását 
arra használtaiéi, hogy I Hínárjában megismerkedett a 
kanakok szokásával és titkaival, hogy az európai olva­
sóknak fogalmat nyújthasson e kigimyolt népség lelki 
életéről. E könyv iránya világosan mutatja, hogy Írója 
az elhagyottak és elnyomottak szószólója akar lenni. A 
könyv legkevésbbé érdekes része a kanakok mondáiról 
szol, melyek többé-kevésbbé hasonlítanak a műveletlen 
törzsek és ősnépek regéihez. Náluk sem hiányzik a pro­
fé tanú, ki igy kiált föl : «A fehérek eget és földet Ígér­
lek nekünk, de nem adtak egyebet nyomorúságnál. 
Megvető mosolyával inclines végig földeinken, mert 
ekéink nincsenek és mégis elveszik azt, a mivel bírunk. 
Ügy lat-zik otthon igen szerencsétlenek, hogy ilyen 
messze hozzánk jönnek.» Az ország leírása és a természeti 
szokások ecseteiére bizonyítja, hogy a fanatikus forra­
dalmi nő gyöngéd és költői érzelmek iránt nem idegen. 
Az öreg Michelné asszony szombaton reggel hunyt el.Az 
az üt hét, melyet leánya mellette töltött, nagyon kínos 
volt. Michel Lujzát nz álmatlanság nagyon megviselte s 
anyja elvesztése fölötti keservéhez még más híj is já­
rult. Volt húrom állatja, félig macskák, félig künguruk, 
melyeket Uj-Kaledoniából hozott s anyjánál tartott. Dr. 
Clémericeau rendeletére ezeket elvitték a betegszobából, 
s jó ismerősöknél helyezték el, de Lujzának az volt a 
rögeszméje, hogy Camescasse rendőrfőnök és drabuntjai 
megeszik. Alikor anyja halálát megtudta, idegrohamok 
fogták el. Szombaton nem volt minisztertanács s igy 
nem is kegyelmezhettek meg Michel Lujzának Kétség­
telen azonban, hogy a legrövidebb idő alatt szabad­
lábra helyezik a megtört, beteges not. A radikális szo- 
czialislák és anarchisták, kik tegnap Blantjui sírjánál 
tüntetlek, jelen lesznek a Michel Lujza anyjának teme­
tésén. Midid Lujza nem vesz részt a végtisztességen.

— Mr. Cumberland, ki most Oroszországban olvasta 
a gondolatokat, Varsóban valóságos csodatettel müveit, 
mini orosz lapok Írják. A varsói börtönben két orosz 
paraszt ült fogva az alatt a gyanú alatt, hogy kiástak 
kétszázezer rubelt, a melyet még az 1831-iki forradalom 
alatt rejtettek a föld alá egy nagy jószágon. E jószág bir­
tokosai családi hagyományokból tudták, hogy földükön 
kincs van elásva, de a helyet nem ismerték. A két pa­
raszt mindent tagadott és a vizsgálóbíró sok hasztalan 
kísérlet után végre Cumberlanilhoz fordult. A jószág tu. 
lajdonosa a kincs egy negyedét ajánlotta föl az angol 
gondolatkitalálónak, ha nyomra vezet. Cumberland ki­
jelenté, hogy nem áll ugyan jól a sikerért, de mégis kí­
sérletet tesz. A két vádlottat a kormányzó szobájába vezet, 
lék fül börtönükből. Cumberland néhány darab aranyat ra- 
i eléjük, azt mondva, hogy e pénzek a lopolt)kincsből va­
lók : sietség közben ejtették el, mikor a prédát kiásták 
a földből. A két fogoly természetesen tagadta a dolgot s 
ngy látszott, hogy a kísérlet nem sikerülhet. Cumberland 
ekkor az aranyakat papirosba takarta s kezébe adta a 
naivabbnak látszó parasztnak, mondva, hogy dugja el a 
pénzt, a hova akarja. Azzal kiment. Öt perez múlva 
visszatért a kormányzó szobájába, beköt!été szemét, ké­
zen ragadta a foglyot s egyenesen a kályhához vezette, 
a hol az aranyak csakugyan a hamu alá voltak rejtve. A 
szegény ördögöt annyira megdöbbentette ez. az ember- 
fölötti mindenlátás, hogy térdre esett s megval­
lotta, hogy csakugyan ö találta meg pajtásával a kincsei. 
Hogy azonban a kétszázezer rubel most hol van, 
azt nem tudja, mert a kincsásás éjszakáján czinv 
borúja eldugta valahova a pénzt s neki azóta nem 
mondott róla semmit. Most a másik kincsásóra került a 
sor. Ez bár megvallotta, hogy minden úgy van, a mint a 
másik előadta, semmi szin alatt sem akarta elárulni tit­
kát s azt is kereken kijelentette, hogy nein veti magát 
alá a gondolatkitaláló kísérleteinek. «Ha ez az. ur ilyen 
c-ükönjös, csakugyan nem lehet megtalálni a kincsei* 
— mondd Cumberland gunyo an — de higyjék el, nem 
•írlek vele c^yet.» A dolog most is ennyiben van s aligha 
iesz megoldása, mert az orosz kiucsású, ki társával együtt 
még mindig logságban van, mélyen hallgat.

— A »pan yolorszáyi föld rengésről. Az uj 
év első napján ujubb földrengést éreztek Malagá­
ban, Granadában és Linaresben. A harmadikén ér­
kezeit táviratok szerint Algarobboban, Comaresban, 
de különösen Nerjában minduntalan megújul a

feje és melle támasztva lévén, merev karjai még 
mindig óva tárták gyermekét.

— Meghalt! kiáltá megrettenve Magdolna, s föl­
kapta a síró kisdedet, az egyházi! és György föl­
emelték a koldus asszonyt, ki sárga avczával, üveges 
nyitott szemeivel igazolta a felkiáltást.

‘ — Ezért nem mozdult szegény, mondá szána­
kozva az egyházfi és én nem vettem ezt észre. 
Persze nem közeledtem hozzá, a tisztogatással vol­
tam elfoglalva.

Szécsy meghatva szemlélte a szerencsétlen asz- 
szonyt, csendesen visszabocsátva a földre, kivel 
alig pár óra előtt beszélt, ki még a jóságáról hires 
plébános segítségét kinyerni remélvén, vánszorgott 
fel és le a meredek utón. Magdolna szeméből kő- 
nyék hulltak a siró gyermek hajára, ki félve tekin­
tett reá és a kőrülálíókra, elhallgatott, nem mert 
kiabálni, ósztünszerüleg nyugtaié fejét Magdolna 
keblére, ki Maria-képhez hasonlított a kis Jézussal 
karján.

— Most már van gyermeke! mondá neki, nyája­
san tekintve reá György. Fogadja fel ezt a kis ár­
vát, én majd gondoskodom neveléséről, s mind­
kettőnknek lesz valami életczélja . . . Mintha c 
kérés magasabb helyen is pártolásra talált volna, 
•tündöklő sugár szállt a kis koldusgyermek hajára, 
széles aranyos fénysávokkal folyva be Magdolna 
^Jakját. Szemben az istenanyja dicsfényben, magasz­
tossága koronájában mosolygott, s a fehérre meszelt 
templom parányi porszemekkel látszott eltelni a 
tündöklő levegőben, mik egyformán hintek be a 
szűz Mária palástját és Magdolna fekete öltözékét, 
gyöngéd melegséget árasztva a kis árva fejére s az 
alvó Jézusra.

E ragyogó élet közepette, egyedül a kövön c-1 te­
rűit koidusasszony képviselte a halált. Egyedül azon 
a részen maradt homályos a templom, mintha a 
sugarak nem merték volna érinteni az enyészetet. 
Minim a gyóntatószék képviselte volna a duzzadó élet 
s a komor megsemmisülés válaszfalát. A komor szinü 
faalkotmány egyedül látszott hivatva lenni arra, 
hogy a bensejébe fogadott sötét bűnök suttogásá­
éhoz ne ereszszen bátorító tényt. Komor, merev, fe­
nyegető tömegként emelkedett a templom homá­
lyában. Kérlelhetetlen fenyegetéssel egyenesedve 
Jel a mellette terülő kiszenvedett bűnös mellett, 
inig álellenben az oltár tetején lebegni látszó szent 
lélek hirdető a «feltámadást», a reményi, és a ma­
gasból alászállú szereletet...

— Menjünk, sugá György lársnvjának, s elhagy­
ták a templomot, inig az egyházfi kisictelt, hogy 
segítséget hívjon a halott elvitelére s bezárhassa 
az ajtót.

Épen tizenkettőt ütött a toronyóra, midőn a 
papiakba értek s Fcliczián csodálkozva jött elibük, 
.az ablakon át megpillantva bugát, a gyermekkel 
.karján és Szécsy Györgyöt.

— Közös gyermekünk van, mondá meghatott 
hangon a gróf s elmondod a lelkésznek a történ le­
ket,, ki végig siinitd kezét a kisded haján, szeretet-

földrengés. — Andalúziában nem kevesebb, mint 
másfélszáz gyermek halt meg a «katasztrófa kö­
vetkeztében»; ebből nem lehet megérteni, váj­
jon közvetlenül a földindulás ölte-e meg őket, 
vagy pedig a földrengés nyomában támadt be­
tegségek pusztilottak-e a gyermekek közt. — A 
madridi napilapok szerkesztői értekezletet tar­
tottak e hónap 2-án este s elhatározták, hogy 
gyűjtést indítanak a nyomorba jutott családok 
javára. — AI barnában nagy rémületet okozott 
ugyan a január elsején megújult földrengés, 
de emberélet nem veszett el, mert az első föld­
indulás óta senki sem tért vissza az omlatag há­
zakba. — A sevillai San Fernando-szinhúzban az 
Alarczos bált Jtullák a földrengés első napján. A 
karzati közönség megdöbbenve látta, hogy az óriás 
csillár ide-oda inog s a nagy zajongás ligyehnessé 
tette e veszedelemre a földszint ülő nézőket is, a 
kik attól tartottak, hogy a nagy éreztőmeg fejükre 
szakad. Elképzelhető, hogy mekkora rémület fogta 
el az egész közönséget; mindenki az ajtók felé 
törekedett iszonyú tolongás közt. Hasonló jelene­
tek játszódtak le a Cervantes színházban is. — 
A Standard levelezője hozzászegödött a Madrid­
ból kiküldött mentő bizottsághoz s a követke­
zőket jelenti lapjának: Granadából nagy vihar­
ban és térdig érő sálban mentünk a falvakba s 
mindenütt találtunk eltakarításra váró halottakat; 
Dureal faluban a legtöbb ház elpusztult s a halot­
tak temetetlenül hevertek az utczákon. A templom­
nak beszakadt a tele e s két hajója összeomlott. 
Nehány düledező házat szétbontottak a hatóság 
parancsára. Az utolsó napok szörnyű eseményei 
nagyban élesztették a falusi nép babonás hitét. A 
maiagai püspök, noha nehéz beteg, beszédet mon­
dott a templomban s bátorította a csüggedóket. — 
Tovrox városát egészen elpusztította a földrengés és 
sok ezer lakosa hajléktalanná vált. Jayena szintén 
romokban hever. Az Albunuclasban támadt föld- 
hasadók a templomon kívül négy házat nyelt el 
minden lakújával együtt. — Az albunuelasi föld­
rengésről következőket írja a granadai El Defensor 
lap : Albunuelas Granada és Orgiva közölt fekszik, 
nyugatra a molrili országúitól. Meglehetős nagy 
helység, 1903 lakosa van. Egy Juan Garcia Ji­
menez nevű odavaló lakos ezeket beszéli: De- 
czember 25-én este 9 óra felé lehetett. Nyugod­
tan feküdtem ágyamban; ép cl akart fogni az álom, 
mikor rettenetes dörej, lökés riasztott föl: 
hálószobám boltozata ép az ágyam fölött ketté 
hasadt. Bár kövek hullottak körülöttem, csoda­
szereién nem sebesültem meg. Rögtön kifelé 
indultam, de csak lassan, mert u sötétség nagy 
volt. A nagy piacz felé irányzóm lépteimet, a hol 
már a lakosság nagy része össze volt gyülekezve, 
sirva-riva, kezeit tördelve. Az érsek régi palotája 
mellett találkoztam Manuel Duran barátommal, a 
ki egy közel ház romjai alól ép akkor húzta ki egy 
csecsemő holttestét. Ugyanekkor vonták ki a törme­
lékek alól Geferino Quesada Castilla ur holttestét, 
ki mellett még több halott is feküdt, a kikhez azon­
ban nem lehelt férni. Most egy másik összedőlt ház 
felé fordultunk, melynek falai alól vérfagyasztó si­
koltozás hallatszott; sikerült innen kiszabadítani 
Antonio Jimenezt és anyját. Visszatérve ezután az 
én szegény házamhoz, mely szintén összeom­
lott, Juan Ruiz Saez segedelmével, ki köte­
let kötött a derekamra, bceieszkedtcin a kémé­
nyemen. E pillanatban} egy oly faltömcg esett a 
nyakam közzé, hogy azt hittem, hogy végem van és 
bizonyosan oda is vesztem volna, ha Ruiz Saez ba­
rátom teljes erejével ki nem húz a kéményből a 
kötélnél fogva. Véresen, összezúzva vezettek az 
aicade elé, a ki rögtön meghagyta nekem, hogy men­
jek Granadába,elbeszélni a kormányzónak a történte­
ket.» A Juan Gardát kísérők megdöbbentő színek­
kel illák le az Albunuelas városka katasztrófáját. 
A halottak számát távolról sem lehet meghatározni 
és a kevés élve maradottak szabad ég alatt a piaczon 
tanyáznak, a hol olyan jelenetek fordulnak elő, 
hogy nincs olyan toll, a mely azt leírhassa.

— Kettős gyilkosság. Prágából a következőket 
Írják tegnapi kelettel : Jungbunzlauban szörnyű bűntet­
tet követett el a 12. vadász-zászlóalj egy katonája. Uj év 
napján késő éjjelig mulatott egy korcsmában s mert fize­
tés nélkül akart távozni, heves szóváltás támadt közte 
és a pinezérnö közt. A vendéglős már aludt ekkor, de a 
katona lármájára magára terité a fehér ágylepedút s igy

tel tekintve reá. «Övék a menyek országa», mondá, 
nyájasan függesztve reá szemét. Isten vezényelte 
ide anyját nehány órával halála előtt, árvája jó ke­
zekben maradt.

Magdolna elhagyta a gyermekkel a szobát, György 
egyik székre ereszkedett. Fáradtnak, levertnek érezte 
magát, néhány purczig csend uralkodott a szobá­
ban, a plébános látva társa szórakozottságát, nem 
akarta zavarni, komoly szemeit kérdően függesztve 
reá.

— A romoknál voltam, fáradt vagyok, mondá 
György s ha nem zavarlak, fél óráig még itt mara­
dok, kipihenem magamat.

— Teljesen szabad vagyok.
— Ez ritkán történik, egész napodat munkával 

töltőd, de boldog vagy hivatásodban s ez a födolog.
— Hangod elárulja, hogy te nem mondhatod ezt 

magadról.
— Fájdalom, nekem nincs mivel foglalkoznom. 

Ábrándozás, keservben töltöm napjaim, nem tudok 
feledni, s ez iszonyú betegség, halálos küzdelem.

— Az idő magával hozza a feledést. Próbáld te* 
vékenységben tölteni idődet. Annyi tér van a hol 
munkálkodhatunk. A kezdet nehéz, de a siker remé­
nyében édes a küzdelem.

— Te magadról Ítélsz! Gondolkozzál kissé hely­
zetemről. Mit tennél ha helyemben volnál. Te nem 
ismered múltamat.

— Ismerem!
György meglepetve pillantott a lelkész komoly 

arczára. A hang melyen ez egyetlen szót kiejtő, 
komor, sötét, jelentőségteljes volt. Feliciánt még 
nem hallotta beszélni.

(Folytatása következik.)

A BÁNYA.
Egyedül jogosított 
magyar fordítás. ItEUENY.

Irta GEORGES

(Folytatás.)

OHNET.

Fordította

FÁI J. BÉLA.

1.
Pascalnak fújó remegéssel húzódott össze a szive. 

Megdöbbenve ismerte föl, hogy milyen mély részvé­
tet kelt benne ez a leány, kit tegnap még nem is 
ismert. Metsző fájdalom fogta el arra a gondolatra, 
hogy e leánynak szenvednie kell, s szenvednie egy 
Carvayan által. Hiszen akkor őt, Pascalt is gyűlölnie 
kell, ki szintén azt a kárhozatos nevet viseli.

Midőn ő, ellenállhatatlan rokonszenvvel vonzódva 
hozzá, térdre szeretett volna előtte bocsátkozni, hogy 
odaadásáról biztosítsa, s emberfölötti lelteket szere­
tett volna végbevinni, hogy kitüntesse magát s tet­
szését megnyerje, egyszerre azt kellett tapasztalnia, 
hogy tőle csak ellenszenvet, megvetést várhat.

Az öreg Clairefont marquis, a szenvedélyes Ro­
bert eltűntek emlékezetéből, s csak ő maradt meg

sietett le első emeleti szobájából a korcsmába. Alig ért 
le, neki rontott a katona, s testébe döfte szuronyát. A 
korcsmáros velőt rázó kiáltással rogyott a földre s azon- 
n 1 kiadta lelkét. E ki., Hasin leszaladt a kore-marosiié 
is, kit halálosan megsebesített a dühöngő közi- g.n.. s 

azután elfutott a kaszárnyába, a hol kérkedve emlegette, 
hogy két kísérletet leszúrt egy korcsmában. Teguai előtt 
reggel letartóztatták.

Rövid hírek. Fiúméban a drágaság naprúl- 
napra növekedőben lévén, az odavaló állami hiva­
talnokok drágasági pótlék engedélyezésért készülnek 
folyamodni. — A Székelyföldöli 1858, 1867 és 
18G8 évszámokat viselő hamis Nupoleun-d’orok ke­
ringenek, a melyek platinából vannak csinálva igen 
ügyesen és értékük legfölebb 3 Irt. — Uyodon 
Erdős József valamely vétségért nyolez hóra elitéit 
ember, fogságának megkezdése előtt meglőtte ma­
gát és meghalt. — Itrassóbun a pályaház mellett 
egy kocsitologató lokomotív Re ngy esz János 17 éves 
harisnyakőtő-legényt agyongázolta. — A JJeszter- 
cxebányúrol Zólyomba indult személyvonal e 
napokban összeütközött egy kanyarulatnál a vele 
szembejövő tehervonatiul, mely nem bírt felkapasz­
kodni egy lejtőn s ezért visszafelé indult; a személy- 
vonat gépje erősen megrongálódott s az utolsó 
waggon széttört, emberben azonban nem esett baj.
— (férjén tolnamegyei falu korcsmájában nemrég 
nagy verekedés volt, u melyben úgyszólván az egész 
falu résztvett; áldozatul is esett egy Szekeres nevű 
gazda ; tizemliárom legényt bekísértek a paksi járás­
bírósághoz. — Szarajevóban újév napján kezdő­
dött meg a lóvasúti közlekedés. — Jiéesben Krzi- 
warek Ignúcz sechshausi lúmészáros-legény, mint 
bécsi lapok Írják, tegnap éjjel részeg fővel beleugrolt 
a zubogó virstlifőző (!) katlanba és olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett az egész testén, hogy aligha ma­
rad meg. — Kewyorkból táviratozzak, hogy a 
Shieldsből jövő Ülivcto ne vő angol gőzös Long 
Island partjainál hajótörést szenvedett; a legénység 
megmenekült a csónakokon, a tisztek azonban nem 
akarták elhagyni a gőzöst, a melynek helyzete a 
távirat elküldésekor már teljesen reménytelen volt.
— A berlini eyyetem tegnap ülte meg Grimm 
Jakab születésének százados évfordulóját, mely al­
kalomból Scherer kitűnő beszédet mondott a Grimm 
testvérek fölött; az ünnepen jelen volt a német 
trónörökös is. —• A keleti villámvonat ma tizenhat 
órai késedelemmel csak este 9 órakor érkezett Te­
mesvárra, mert a Fekete tengeren vihar volt és a 
gyurgyevói csatlakozás nem történhetett idején.

= A Jekelfalussy elleni összeesküvés. Jekelfa- 
his-y Lajos miniszteri biztos tegnap kihallgatáson fogadta 
Buezakó Sándor felfüggesztett rendőrtisztei, ki azért 
járult a biztos elé, hogy megczálolja ama vádakat, me­
lyek miatt egy időre meg kellett válnia hivatalától. Ba- 
ozakó ellen tudvalevőleg azt a följelentést tette valaki, 
hogy ö is részese volt annak az *összeeskilvés»-nek, 
mely Jekelfalussy miniszteri tanácsos állását akarta meg­
ing tni. A kormánybiztos megnyugtatta a rendőrtisztet s 
kijelenté előtte, hogy már a vizsgálat eddigi adatai is 
rá vallanak azokra, a kik csakugyan ármányt szültek 
ellene.

= A «Korona» r/imü szabadkőműves zugpálioly ngy 
látszik a rendűn betiltás daczára is folytatja működését 
a hiszékenyek elbolond ilásáru, legalább ezt kell követ­
keztetnünk a n in gát nagymesternek nevező Heinrich 
Jenőnek a lapokhoz beküldött nyilatkozatából.

= Eltűnt beteg. Frech János kádár, ki a Kocli- 
nieister-féle vegyészeti nagykereskedésben volt alkal­
mazva tegnap nyomtalanul eltűnt. Hozzátartozói azt hi­
szik, bogy a folyton betegeskedő ember öngyilkosságot 
követett el. Az eltűnt nős és hat gyermek atyja.

— Rejtélyes halál. Tegnap reggel az újlaki légla- 
gyár-kemencze csatornájában Szedió Marion Horvát­
országból való 50 éves naps.áinost a téglagyári munká­
sok halva találták. Külső erőszak nyomai nem látszottak 
a holttesten. Beszállították a halottas kannába.

= Rablás. Mint a főkapitányságot értesítik. Illan 
Jakab vácz-lmrtyáni korcsmáros és bérlő lakására ma 
éjjel négy fegyveres rabló behatolt s az. üreg embert 
agyba-lobé verték. Segítségére siető 18 éves fiát pedig 
meglőtték. Ezután a lakásban talált pénzt és éksze:eket 
elrabolták s megszöktek.

= Öngyilkosnál. Szathmáry János budapesti szü­
letésű 2ti éves Invaros ma reggel negyed lél órakor Kő­
bányán gyömrei-ut 71)43. sz. a. lakásán, az istálló ágyán 
fekve egy kétcsövű hátultöltő pisztolylyal szájúba lóit s 
azonnal meghalt, öngyilkosságának okát senki sem 
tudja.

= Betörések a vidéken, lfj. Berger Jakab baj- 
inoki kereskedő boltját karácsony éjjel ismeretlen tette­
sek feltörték s a boltból sok bőrt és kelmét, ezüst neműt 
é- több sorsjegyet elloptak. A betörök töltött revolvert 
felejtettek a boltban. — Webtner József nngy-köcski 
kereskedőnek karácsony éjszakáján törték fel a boltját.

benne, mint egyetlen képviselője a családnak; csak 
őt látta fenyegtítettnek, s az ő veszedelmét hirdet­
ték itt ujjongva ; ő az áldozat, aki ki lesz szolgál­
tatva a szövetségeseknek, kik már most ünnepük a 
közelebbi győzelmet s őt, Pascalt, a ki megszerette 
volna őket semmisíteni, üdvözlik, hogy épen idejé­
ben érkezett haza a zsákmány-oszláshoz.

Fölemelte fejét, érezve, hogy amazok nézegetik. 
S valóban látta is, hogy szemüket bámulva függesz­
tik reá.

Néhány perez óta, miután Floury azokat a diadal­
mas szavakat kimondta, elmerülve állott ott, szót­
lanul, fejét mellére horgásztva.

Elsimitá kezével homlokát, s tudni akarva, hogy 
mit forralnak a Clairefont család ellen, erőltetett 
mosolygással mondá:

— Köszönöm üdvözlésüket. De engedjék megje­
gyeznem, hogy olyan földről jövők, a hol azok a 
dolgok, a mik önöket annyira izgalomba hozzák, 
ugyancsak silányakul tűnnének föl. Bejártam Ame­
rika legvadabb tájait; láttam százezer hektárra 
terjedő pusztákat, a miken megszámlálliatlan nyá­
jak legeltek, lóhátas bojtárok ügyeleté alatt.

Ha egy év múlva visszatértem olyan vidékre, a 
melyet pusztaságul hagytam el, nagy és gazdag fal­
vakra találtam, mintha valami varázshatalom tá­
masztól ta volna őket a földből. Hegyeket jártam be, 
a melyekben arany az úti kavics, petroleum-forrá- 
sok mellett haladtam el, a melyek elég bő forrásnak 
ahhoz, hogy tiz éven át egész Európának világítsa­
nak, a nélkül, hogy kiapadnának. Lábam olyan 
szántóföldekre lépett, melyeken a termőföld öl méter 
mélységű s a búza olyan magas, hogy állva elrejtűz­
hetik benne az ember.

Tanúja voltam annak a csodálatos, szakadatlan 
haladásnak, mely átalakított egy világot. S midőn 
tiz évi távoliét után hazatérek, azt lalálom, hogy 
önöket ugyanaz a kicsinyes fondorkodás foglalkoz­
tatja, ugyanaz a gyülőlség hevíti, ugyanazok a régi 
vágyak gyötrik. No, meglátszik, hogy ebben a mi 
franczia hazánkban a dolgoknak nagyon jó sorja 
lehet s bizonyosan elintézve és rendezve van minden, 
hogy önöknek annyi a vesztegetni való idejük.

Nézője leszek a mulatságuknak, mert hát meghív­
nak rá; de előre mondom, hogy kissé fásult vagyok 
már s nem Ígérhetem, hogy valami nagyon fog ér­
dekelni a dolog.

S vidám kaczajra fakadt, mely azonban a Fleury 
fülébe visszásán hangzott. Az írnok némi nyugta­
lanságot érzett. Átható tekintettel iparkodott kifür­
készni ennek a fiúnak a gondolatait, ki olyan kicsiny- 
lóén bánt el azzal az ügygyei, mely atyjára nézve a 
legfontosabb volt.

Szükségesnek tartotta, hogy bepillantást engedjen 
nekik cselekvésük okaiba: hogy kevesebb könnyel­
műséggel gondolkozzék róla.

— Nincs itt szó petróleum-forrásokról, aranybá­
nyákról, vagy szántóföldekről, a mik nem szorultak 
trágyázásra, mondá száraz gunynyal. — Nem a 
csordák országában élünk, hanem Francziaország-

Az ismeretien tettesek a ház falán vágtak rést s úgy ha­
toltak be a boltba, a honnan nagy mennyiségű ruha­
neműt vittek muciikkal.

-- Olvasóinknak tudomására hozzuk, hogy a sugár-ut 
Opera kávéház Nemet! A. ur birtokába ment át.

A bécsi mérnökök Budapesten.
Már a kora délelőtti órákban együtt volt a bécsi mér­

nökök és építészek társasága a Hungária szálló kávéházi 
termeiben. Itl volt a találkozó ; a tegnap esti bankett 
daczára, mely mélyen b •nyúlt az éjjeli órákb •, vala­
mennyi kiránduló vidám és friss hangulatban telepedett 
le a kocsikba, melyek a városliget felé indultak. Szinte 
fölösleges említeni, hogy Transiajthánia fővárosának szak­
értő lakói is őszinte elismeréssel szólották a mi sugár- 
utunkiól, melynek néhány épülete, különösen a nyaralók 
általános feltűnést keltetlek. A loinbj • vesztett liget nép­
iden fasorai közt gyorsan áthajtatva, egyenesen az ipar­
csarnoknál állottak meg. Itt várták a vendégeket Mat- 
Idcouics államtitkár, Zichy Jenő gróf, Schnierer Ala­
dár miniszteri tanácsos és Told') Ferenc/, kiállítási jegyzőls 
kölcsönös üdvözletek után megindultak az épülete­
ket megszemlélendő. Legelőször az iparcsarnokot, a kiállí­
tás legimpozánsabb épületét vették szemügyre, azzal 
a gondos figyelemmel, mely csak szakén üknél talál­
ható fel. Aztán végigjárták a többi épületeket, megnéz­
ték a királyi pavillcmi és azokat a tervrajzokat, meg 
fényképeket, melyek az igazgatósági épületben voltak 
közszem éré kitéve. Közben egyre szólt a zene, annál 
frisebb ütemben, mert a szabad ég alatt, állványon ját­
szó ezigányok hévinérő nélkül is érezték, hogy kémény 
hideg vau. Lábtoporzékolás helyett boszorkányiánezot 
járt a ineggémbcrudetí újak közt a hegedű. A kirán­
dulók vidám hangulatban vonullak vissza az ipnrcsur- 
nokba, hol tervrajzok helyett a hideg étkek garmadái és 
boros üvegek megszámlálliatlan ütegei fogadták. Bár 
perez múlva a czigánybanda is behúzódott s megindult 
a toasztok árja. Először Matlehuvics éltette a bécsie­
ket, mire Berger építész felelt. Zichy Jenő gróf an­
nak a reménynek adott kifejezést, hogy a vendégek a 
megnyitáskor is itl lesznek Budapesten. Gränburg lo­
vag a kiállítási épületek létrehozóira mondott lelküszön- 
töt stb.

Délelőtt 11 óra tájban indullak vissza a lóvonali tár­
saság váróterméhez, honnan nyolez egészen uj kocsi­
ban, — díszruhája kocsisokkal és kocsivezetókkel — 
mentük az elevátor épületéhez. Itt Pékár Imre igaz­
gató és dr. Schnierer Aladár fogadták es kalauzolták 
a vendégeket. A földszinten levő gépezet megtekintése 
után megszemlélték az emeleti helyiségeket s az óriási 
gabona tartályokat, melyek nagy része most telve 
van. — A gabona fülszállitó gépek most nem mű­
ködtek ugyan, de az óriási épület, mely a modern 
technika minden vívmányát feltünteti, általános elisme­
rést keltett. Számosán gratuláltak Ulricanak, az ele­
vátor építőjének.

Másfél órai időzés után csoportokban indullak a mér­
nökök és építészek — kik csinos, szalaggal ellátott bokré­
tát kaplak emlékül a kiállítási bizottságtól — a vámház 
elölt horgonyzó *Neptun»-ra. A gozhujótársulul u díszes 
gőzösének nagy termében ismét terített asztalok várták 
a kirándulókat.

E szives vendéglátás rendkívül meglepte a bécsieket, 
mert a progiaminban nem is volt szó róla. A gőzhajó- 
társulat által fogadott pinezérek csakhamar sörospolia- 
rakkal árasztották cl az asztalokat s aztán felszolgál luk 
a dejcunert. Még javaban borozott a társaság, mikor a 
•Neptun» rászállott a habokra s megindult Ü-Buda felé.

Igen sokan a fedélzetre siettek ki, hogy a Duna kö­
zepéről szemlélhessék Budát és Festet. Kel óra után kö­
tött ki a Neptun az óbudai hajógyárnál, hol a mellék­
ágban egész erdeje emelkedik a vedlett és fényesre má­
zolt hajókéményeknek. Itt telelnek a társulat hajói csak­
nem teljes számmal. A kikötő feljáratánál a gyár tűz­
oltói képezlek sorfalat s liadángi Gyula igazgató fo­
gadta a kiszállókat. A telep hivatalnokainak vezetése 
mellett végig járták az összes műhelyeket, hol minde­
nült javában folyt a munka. A pörölyök csattogtak, a 
tűzhelyekről messze perzselt a vakító világa izzó vas, s 
a gépek ziigva-morogva forgatták az óriási kerekeket, 
meg a szijjak.it, melyek egész csapatát hozzák műkö­
désbe a kisebb gépeknek. Hosszasan, figyelmesen néz­
tek meg minden műhelyt s magyarázató! kértek nem­
csak a tisztviselőktől, de a munkásoktól is, kik egyszerű 
kalapcmelintésscl köszönlek.

Végül az egész társaság a parton gyűlt össze. Érdekes 
látvány kínálkozott számukra. A «Fecske» hajol, mely 
javítás alatt állott, most bocsátották le újra a vízre. Za­
jos «hoch» és «éljen» hangzott fel, a mint a csinos hajó 
oldalt lecsúszott a gorendázaton és a habokat messze 
szétcsapva, belemerült a Dunába. Ezután visszatértek a 
«Neplun»-rn, mely gyorsan sietett haza, hogy a ven­
dégek kipihenhessék a fáradalmakat s készülhessenek 
az esteli banketthez. A hajó fél ólkor kötött ki a Lipót­
városnál.

*

A Hungária szálló clsűcmeleti nagy terme körül rég­
óta nem volt olyan tolongás, mint ma este. Nyolez órára 
volt kitűzve a bankét, melyet a magyar mérnök és épí­
tész egyesület rendezett a bécsi vendégek tiszteletére. A 
rendezés azonban csak jó szándék lehetett, mert a ven­
dégek még kilenczedfélkor is a folyosón tolongtak, várva, 
hogy mikor juthatnak he az étterembe. A türelem végre 
megtermelte rózsáit : feltárultak az ajtók s a vendegek 
bevonulhattak. A terein zsúfolásig megtelt; a legutolsó 
nblakfölkóbeu is asztalok voltak fölállítva és a pin­
ezérek közül csak a gyakorlott gimnaszták tudtak

ban, a hol a tetemes és könnyű haszon szerfelett 
ritka s a hol egy szép spekuláczió nagyon megér­
demli, hogy az ember foglalkozzék vele s végére 
járni iparkodjék. A bányáról van szó, erről a száz 
hektár területű, kopár, bozóttal és gazzal fedett ha­
lomról, mely milliókat rejt maga alatt .. . Claire­
font marquisnak, ennek az álmodozónak a keze 
alatt, romlására lett tulajdonosának, de az ön atyja 
és társai kezében, a közjólétnek lesz forrásává. 
Lássa, érdekelve van benne az egész környék, min­
denki azt kívánja, hogy a Clairefont marquis birtoka 
másnak a kezébe menjen át, s önnek, Pascal ur, 
bizonyára nem esnék rosszul ott fenn lakni a kas­
télyban. Akármilyen düledékeny is, még mindig sok­
kal szebb külsejű, mint a vásár-utezai kis ház.

A fiatal ember gépiesen fordult az ajtó felé, ki­
nyitotta, s merengő szemei elé tárult a clairefonti 
park. Az erdő sűrűjében csend és nyugalom honolt, 
csak a távolból hallatszott a kakuk egyhangú ki­
áltása.

Az árnyas szálerdőn túl, ama fehér falak mögött 
lakik az a leány, kinek a megvédelmezéséről már 
gondolkozni kezdett. Nagy távolság volt közlők: 
egész szélessége a völgynek, kopár lejtőjével és so­
vány sárgás gyepével, mely azonban, mint Fleury 
hirdető, kincseket rejt mélyében. De meg nagyobb­
nak, áthidalhatatlannak tetszett az a távolság, me­
lyet köztök a suhogó, finom oslorcsapás támasztott, 
mikor ő megmondta nevét, azt a rettegett Carvayan 
nevet, mely a leánynak úgy csenghetett fülébe, mint 
romlásának baljóslata.

— Szép egy park, hallatszott háta mögött a 
Chassevent rekedt hangja. — És szép lakás.. . 
A leányom ottfenn dolgozik napszámba... Sokat 
beszéli. ..

— Kétezer láb fára számítok, ha azokat a magas 
fákat kivágatják, tévé hozzá Tondeur hangos jó­
kedvvel.

— Majd kiméregetjük, ugy-c Kópé bátya ? mondá 
a polrohos Pourtois. — Úgy is sok talpfa kell most 
az uj vasúthoz. S épen ilyen fajta fa való hozzá.

— A kastélyon túl még húsz hold rétség van, 
a minek szintén hasznát tudjuk venni; takaros 
legelő-pénzt fog hajtani, viszonzá a fakereskedő. — 
Eh tartsuk magunkat szép reményekkel! . . . De 
most már elég volt a kószálásból. Adjon isten, fiuk! 
Carvayan ur, örültem a szerencsének...

Nagyot csapott buraijainak a tenyerébe, meg­
emelte sipkáját Pascal előtt s nehézkes léptekkel 
indult az erdő felé.

A fiatal embernek, mi alatt utána nézett, eszébe 
jutott, hogy az öreg Tondeur, az erdőben baran­
golva, találkozható a szép amazonnal. Azután gon­
dolatai más irányba tértek.

Kínos aggódással gondola el, hogy a clairefonti 
kastély lakói titkos, engesztelhetetlen ellenségek 
környezetében élnek. Nem hallotta-e az imént, 
hogy Fleury milyen bizalmasan beszélt a fiatal 
gróffal ? És Pourtois nem alázatos mosolygással 
búkolt-e a várur fiának? És Tondeur. ki az öreg

fel s alá közlekedni. Berkes bandája az ajtó mellett hú­
zódott meg s onnan zenditett rá, de még a gordonka 
hangja is elveszett a nagy zsi baj lián. Rendkívül élénk 
volt a hangulat. A német vendégek közt magyarok ül­
téi; s felváltva társalogtak egymás nyelvén. A jókedv 
zsi haj a csak akkor csillapodott le, midőn a harmadik 
fogásnál felemelkedett Hieronymi Károly, az osztrák- 
magyar vasút igazgatója s felkö.-zönlőlte a királyt. A 
társaság állva hallgatta ez. áldomást, úgyszintén Schmidt 
duinépitö mesterét, ki német nyelven éltette a monar­
chia uralkodóját. Zajos hoch és éljen tört ki, midőn a 
bécsi mérnökök és építészek egyletének érdemes elnöke 
befejezte szép köszöntőjét. A negyedik fogás után meg­
indult a toasztok árja. Hieronymi a magyar építész; 
< gviet nevében éltette a bécsi vendégeket, Berger a bécsi 
építési tanács igazgatója zajos tetszés közt emlékezett meg a 
tapasztalt vendégszeretetről. Kiemelte, hogy az utolsó 
deccniiiiim alatt annyira haladtuk a magyar építészek és 

mérnökök, liog-y ók, az öregebbek nem is versenyezhet­
nek. Reméli azonban, hogy a két szövetséges ország 
mérnökei és építészéi nem versenytársaknak tekintik 
egymást, hanem együttesen iparkodnak fejleszteni szak­
májukat. Elleti a magyar mérnök egyletül. Tolnán Lijos, 
a I- agyar államvasutak igazgatója német nyelven jelenti 
ki, hogy a két egyesület közt nincs nemzetiségi kérdés, 
(zajos éljenzés) liánéin kölcsönösen lörekcdnen a t ch- 
nika fejlesztésére és a barát-ág megszilárdítására. Elteli 
Selmádét. Zichy Jenő gróf hosszabb toasztjában be­
szél a kulturális fejlődésről, melynek fötényezói a mér­
nökök és építészek s poharát üríti Ausztriáért. Exner 
udvari tanácsos utánzandúnak nevezi a magyar nép ki- 
tartási képességét, egyenes jelleméi és összetartását s él­
teti az egész nemzetet. Dr. Országié Sándor nagy elis­
meréssel szói a b C'i mérnökükről, kiktől a magyarok 
sokat tanultak s Bées város fejlődéséért, meg jóvcltáért 
üríti poharai. — Számtalan fclküszüntö következett ez­
után, melyeket zajosan meghochuztuk.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzőt! színházban a lefolyt deczemberben 

adatott ltS bél leliolyamos és 11 bérlctsziinetes, ezek 
közt egy jótékonjczélu rendkívüli búrletszunotes, össze­
sen 29 elbánás es pedig valamennyi rendes bel.árakkal. 
A 18 bérletelőadás összes napi jövedelme volt 919ij Irt, 
az e hóra eső esedékes berletháuyad 6571 lit, a bérlet- 
előadások összes jövedelme tehal 15,701 Irt, egy elő­
adásra esik átlag 875 írt. A 11 bérlctsziinetes előadás 
összes napi jövedelme, a megváltott páholyok 221 Irinyi 
bérlethányadával együtt 10,2í>3 lit, egy bérleiszüneles 
előadás átlaga 931 Irt. A 29 előadás üs-z. s bevétele 
2U,U45 Irt, tehát 1 i99 Írttal több, n ini uovembei ben. 
ÖsszvlmsonliLva az idei dcczemberi bevételt, a tavalyi 
drámai 17 előadás 16,858 lilnyi bevételével, az idei 
többlet 9187 Irt.

— A népszínházban szerdán lesz Az ébren ál­
modó operetté visu előadása. Ez uperelte főpróbáját 
kedden u. c. 10 oiakor tartják. Csütörtökön es pénte­
ken ismétlik Az ébren álmodú-t. Gevő Károly nép­
színművének a l 'udyalumb-mk első előadása "szom­
baton lesz.

— A nóinetazmházban ma este lépett fel, mint 
vendég harmadszor Gcistinger asszony lleld »Die 
Fá i érint czimü bohózatában Lolli Uriesmayer szere­
pében. A nézőtér csak léiig telt meg, de a kik ott vol­
tak, pompásan mulatta!; a darab ötletein s a vendég- 
művésznő és Thaller pompás komikumán. Folyvást har­
sogott a nézőtéren a jóizü kac/.aj, melyet zajos taps vál­
tott fel, mikor a függöny le-legordiilt. Gcistinger asszony 
cl méhen veit s ragyogó jó kedélyének teljes elevensé­
gével játszotta hálás szerepét. A közönség minden fel­
vonás után többször kilátta a vendégművésznél s Thaller- 
rol l.gyűlt előadott kupiéit többszörösen megismételtették. 
Gcistinger asszony holnap Ha liner Therese Kronen 
czime énekes darabjában lép löl negyedszer a ezini- 
szerepben.

— Buűapent látképei. Az uj városház egyik első 
emeleti termében ma állították ki a-okai a képekét, 
számra hatvanhetet, a meljeket a fővárosi lanács által 
hirdetett pályázatra festettek nevesebb fiatal festőink. A 
főváros elöljárósága képzőművészetünk érdekében is 
igen elismcrésreméllú dolgot vitt véghez, mikor ezt a 
pályázatot kihirdette, de másrészről e pályázat hirdeté­
sénél más szempontok is szerepeltek. Meg akarjál; örö­
kíteni a szerfölött gyorsan fejlődő, s rohamosan épülő 
főváros kiválóbb pontjait, még pedig művészi kivitelben, 
hogy azután a jövőkor számára megőrizzék azokat, mint 
a főváros mostani állapotának érdekes emlékeit. Ezeket 
a képeket azután lehetne sokszorosítani s a főváros ide­
gen látogatói bizonyára szívesen szereznék még Buda­
pest nevezetesebb pontjainak e hü képeit. A pályázat­
nak, mely a mull deczember hu 31-én járt le, meg van 
az az eredménye, hogy az uj városház első emeleti !5-ik 
szánni termének falait egészen ellepik a szebbnél szebb 
— képkeretek. Hanem a festményekről ma nem mond­
hatjuk ezt a kedvező véleményt Az ilyen látképek Ilii 
festése tagadhatatlanul nehéz dolog, mert a művész a 
hatás ketiveeit nem áldozhatja lel az eredetiséget. Ki­
váló gondot kell fordítania különösen a távlatokra, 
azokra a technikai részletekre, a melyek nélkül a kép 
elveszti hűségét, s ezzel együtt értékét is. Egyébiránt 
Budapest elég gazdag az olyan pontokban, melyeknek 
festésénél a művész egyesíthetné a hűséget a hatással; 
hiszen Nápolyi, Lissabon! és Konstantinápolyi kivéve, 
alig van Európában nagy város, melynek olyan festői 
fekvése és olyan pompás részletei lennének, mint a mi 
fővárosunknak. A látképek festésénél kiválukép az a fel­
adat, hogy a néző hü képet nyerjen a lefestett részlet­
ről. A művész képzelete itt nem kalandozuatik szerte-

marquisval folytonos üzleti összeköttetésben állott, 
nem jár-e egész éven át látszólag barátságosan a 
birtokra, mialatt magában számlúlgatja a vén 
bükköket és tölgyeket s előre kiszámítja, hogy a 
közös zsákmányból mekkora lesz az ö része?

Hitvány áruló ez mindannyi, le egészen a gya­
lázatos Chasseventig, kinek a leánya napszámban 
dolgozik a kastélyban s kémszolgálatokat teljesít 
a fekete bandának, melynek feje az öreg Car­
vayan.

Apja czimboráinak a beszélgetéséből lassankinl 
megismerte a cselt, melylycl a földesurat kelep- 
ezé be kerítette. De mindent meg akart tudni, elha­
tározta, hogy mélyére hatol az összeesküvésnek.

Fleury lesz ebben szolgálatára, s midőn észre­
vette, hogy ez elbúcsúzott a komoly, szótalan Pour- 
toisnélól, ezüst szivarostárczál vett ki zsebéből, ki­
nyitotta s szivarral kínálta meg az írnokot.

— Meglátszik, hogy Amerikából jön, mondá emez 
csöndes bámulattal szemlélgetve a havannákat. 
Azután kiválasztott egyet, otrombán leharapta a 
hegyét, s vastag füstbodrokat kezdett a levegőbe 
eregetni.

— Ha a városba megy, leszek olyan bátor és el­
kísérem.

— Szívesen fogadom, viszonzá Pascal.
Kiléplek a korcsmából, a pohos Pourtois a küszö­

big kisérvén őket. Künn az utón Pascal még egy 
pillantást vetett át a nagy terrászra, melyen a távúi­
ban egy nő alakját vélte látni, s azután az oivnn 
ember fesztelenségével, a ki nem kételkedik ubban. 
hogy bizalmat gerjeszt, elkezdé:

— Most pedig, hogy egyedül vagyunk, mondjon 
nekem valamivel többet ezekről a Clai refon lékről,

— Oh, kedves uram, azok az emberek napról- 
napra jobban süllyednek le az örvénybe . .. most 
már csak a lejük van künn belőle ... de nemso­
kára végkép odalesznek ... A marquis egy vén bo­
lond, a ki huszonöt év óta több fáradsággal dolgo­
zik azon, hogy tönkretegye magái, mint a mennyire 
sok más embernek szüksége van ahhoz, hogy va­
gyont szerezzen ... A meddig csak azt mivelle, 
hogy uj szerkezetű ekéket talált ki, magától járó 
csoroszlyával, a mikkel nem lehetett szántani, vagy 
cséplőgépeket, a mik kásává törték a búzát, még 
csak megjárta ... De egy szép napon azt vette fe­
jébe, hogy hidraulikus meszel termel. Elkezdtek hát 
a birtok minden pontján fúrási kísérleteket tenni, 
azután a marquis egész bányát alapított s végre 
kölcsönökkel kelleti megterhelni birtokait, hogy a 
vállalat költségeit fedezze .. . Elég az hozzá, jobb 
lett volna neki, mindjárt leugrani a bánya akná­
jába, a mely százhúsz méter mélységű ... A jó ur 
ép oly kevéssé képes egy ilyen vállalatot vezetni, 
mint én akár egy hajót kormányozni... Hogy a 
dolgot rendes kerékvágásba hozza, valami agyafúrt 
embert kellett maga mellé vennie ... no, és épen 
ennek az agyafúrt embernek az volt az érdekében, 
hogy rosszul süljön a dolog ...

(Folytatta* következik.)
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szél, s holmi ulrzai genre-jolenetek kedvéért, a melyek 
elvégre is nem jellemzik állandóan a lefestett pontot, 
nem áldozhatják fel magának a tárgynak hűségét. Nos, 
a pályázó festők nem birkóztak meg sikeresen a nehéz 
ségckkel, s alig láttunk a hatvankét kép közül olyat, a mely 
tökéletesen megfelelhetne a pályázat intencziójáiiak. — 
Nem is szólva azokról a képekről, a melyek elöli a fő­
város legjobb ismerői sem találhatják el egyhamar: 
vájjon a város melyik pontját ábrázolják, a figyelemre­
méltóbb képek, a jobb festők müvei is egyáltalán abban 
a hibába n szenvednek, hogy néni hívek, s úgyszólván 
könnyelműen vannak c-inálva. Korántsem tudjuk be ezt 
a tehetség hiányának, mert hisz egyik másik képen pom­
pás részleteket találunk, s egyik-másik pályázó eddigi 
működése elég bizonyságát adja az elvitázhalatlan tehet­
ségnek. De az, hogy a lánczhid fölött megkapó szépség­
gel van festve a levegő, hogy a Duna tajtékzó hullámai 
eredetiséget, erőt és természetes hűséget tükröznek visz- 
sza, hogy az utczákon levő csoportosaitok szingazdig 
eleven képét nyújtanak, hogy a gőzhajók festése mesteri 
kézre vall, hogy az emberek, lovak, kocsik, kilcszilutt 
esernyők s mindaz a mit a festő képzelete teremt, jók : 
egyáltalán nem teszi egyúttal jóvá magát a Iái kó­
pét. Az épületek szimmetriája, ezeknek színezése, a táv­
iatok határozott kitüntetése, s általában a lelveti állandó 
pontok hősége nélkül meddővé válik minden lár.idozás. 
Akadt olyan festő, a ki még a konstablert is odapingálta 
az ntezasarokra, a mint parancsoló kézmozdulattal in­
tézkedik a röndröl, a melynek emuszáj lőiinyi», hanem 
ez az ötlet egyátalán nem segít a kép hiány. in. Legtöbb 
hibát a távlatok kitüntetése körül követlek el a pályázó 
festők, úgy hogy alig van néhány kép, a mely e leli in­
tet ben teljesen kiáltaná a bírálatot, a n i az ily képek 
megítélésénél nem lehet engedékeny. Általában úgy a 
vázlatok, mint a kidolgozott képek kevés gondosságról 
tesznek tanúságot. A kiállított müvek közül különösen 
kiválik Ligeti két képe: Budapest látképe és a pesti oldal. 
Igazán szép müvek. Díszére válnának akármelyik sza­
lonnak; egyesitik azokat a kiváló tulajdonságokat, me­
lyek a kiváló tájképiestül jellemzik. A levegő liliomán és 
hangulatosan van testve rajtok s a képek összbenyomása 
eleven es hatásos, csakhogy ezen a két képen vannak hi­
bás részletek, egyik-másik pontban festői anakliromz- 
must találunk, vagy pedig más formában tüntetik elő a 
helyzetet. Ezeken a hibákon segíteni lehelne, s a Ligeti 
müvei nemcsak szép festmények, hanem valóban becses 
látképek lesznek. Sikerült Sdiickedanz Albcrtnek néhány 
képe, melyek hűség dolgában legkiválóbbak ; Aggliázy, 
Spányi, Nadler, Feszti liasonlóképen •néhány hatásos 
kepei küldtek be. De általában véve a pályázat eredmé­
nye távolról sem felelt meg a várakozásnak. Néhány kép 
igazán festőjének naivitásáról tesz tanúságot, inert kép- 
zclhetetlen. hegy naivitás nélkül ilyen közönséges, rósz 
pikturákat komoly pályázatra beküldhessenck. Sajnálatos, 
hogy a tehetségesebb festők olyan kevés lelkiismeretes 
gonddal láttak a dologhoz. Ebben találjuk első sorban a 
pályázat csekély eredményének okát. Bedig arra, hogy 
látképeket hogyan kell, és hogyan lehet lesleni, an a 
elég példát találhattak nemcsak a külföldi képgyűjtemé­
nyekben, hanem a mi tárlatainkon is, a hol elég képet 
láttunk, melyeken külföldi művészek Inilliáns technikai 
hűséget egyesítettek a legnagyobb hatással.

— A szegedi városi színháznak, mely Nagy Yincze 
igazgató vezetése alatt a legjobb m szervezett és legna­
gyobb vidéki társulatok egyikével dicsekedhetik, fényes 
napjai voltak mostanában. Az Ember lruf/édidjcít ad­
ták elő olyan példátlan sikerrel, melyet legjobban illusz­
trál az, hogy a darab kileuezszer egymás után került 
színre, mindannyiszor zsúfolt ház előtt. A legnagyobb 
vidéki városokban s magában Szegeden is úgyszólván 
egyedül áll ez az. eset a magyar szülészetben, s legjobb 
bizonyítéka Szeged és környéke müveit érzékének, mely 
a lakosság minden osztályára kiterjed. Mint lapunkat 
értesítik, Orosházáról, Makóról, Vásárhelyről, Iíikindáról,
B cskerekröl valóságos népvándorlás tódult Szeged felé 
Madách hallhatatlan müvének meghallgatása végett. A 
közönség e nagy érdeklődése mellett az igazgatóság még 
tov Ln is a műsoron tarthatta volna a darabot, ha a 
díszleteket vissza nem kellett volna szállítani Kolozsvárra, 
a honnan használat végeit elkérték. Valószínű, hogy 
szintén nagy sikere lesz a legközelebb, e hó 9-én színre 
kerülő .■Irani/ embernek, melynek első előadására 
maga Jókai is lerándul, mint ezt Húsa Lajosnak, a 
szegedi színház titkárának, ki a meghívás átadása végeit 
nála járt, megígérte. A szegediek, mint halljuk, méltó 
tüntetéssel fogják fogadni a koszorús költőt, ki a város 
egy tisztelt agg polgárához .' neki régi ju barátjához, 
Kémé:.ily Nándorhoz lög szállni. Az előadás várható si­
keréről kezeskedik a következő szereposztás: Tímár Mi­
hály, Somló Sándor, Tímea, Hubai Antiik;, Xuéini, 
Didóidé, At ala, Hunyadi Margit, Iwisztyan Tódor, Ku- 
I. ii)i, Teré/.a, La.-zyné, Biá/uvir» \thuii.uz, Szalmán.

Payer Gyula betegségéről a kővetkezőket írjak 
január 2 .tiki kelettel Fárisböl: Ma már beszélhetünk 
I ula. A művész maholnap felveheti újra ecsetjét, mely 
nélkül oly nehezen tudott cllcuni. Nem kell attól félni, 
hogy veszedelmes szembaja megint elmérgesedik. Jo hir 
ez, melyet bizonyára szívesen fogadnak a jeles észak- 
sarki utazó is festő barátai. Az eddig közívjutott liirlapi 
tudósításokból senki sem érthette meg az ó igazi baját.
Az egyik hir a legszomombbnak mondotta Payer Gyula 
sorsát, a másik meg valamely jelentéktelen bajnak 
könnyen kiállóit uperácziújárói hoszt-it. Most már nincs 
miért tagadnunk, hogy a művész betegsége csakugyan 
veszedelmes volt. Lankadatlan munkássága közepeit, 
második nagy müvének alkotása közben arra kénysze­
rült Payer Gyula, hogy szemén egy inkább kellemetlen, 
mint veszedelmes daganatot operáltasson. Dr. Mayer je­
lentéktelennek vallotta a dolgot s az opeváeziót s. j.it kli­
nikáján végezte, mert ott «juhb a világítás»; úgy véleke­
dett, hogy e unitét nem fogja hátráltatni a lestől nagy ké- 
kéjiének befejezésében, mely méltó társa lesz A 
halál obié-nők. Mennyire megdöbbent a művész neje, 
midőn férjét másnap vérbe borult arczczal látta maga 
előtt Az Hen szereimén-, hamar egy orvost! Csakhogy 
Pártiban bajos megtalálni bárkit is akkor, ha szükség 
van rá. Végre mégis kerítettek valahol orvost, a ki a 
nyákhártyák gyilkolását konstatálta. Mi okozhatta ezt?
'I isztátalanság az operáczió alatt, Vagy után. De ezt 
niest senki sem akarja tudni s csak annyi bizonyos, 
hegy a különben oly ruganyos tértin tehetetlenül feküdt 
koragyán, képtelenül még arra is, hogy maga tegye 
szájúba a falatot. Szemhéja megdagadt s eltakarta egé­
szen a szemgolyót. Szerencse volt, hogy a sok szenve- 
vedés nem fosztotta meg szívósságától; mikor fájdalmai egy 
kis szünetet tartottak, vidám volt és beszédes, jóizüu 
nevetett a legroszahb elczen is s úgy beszélt bajáról, mint 
valami gyorsan múló, említésre som érdemes rögzüli él­
től. Fájdalom, nem volt igaza. Elmentünk egyszer a laká­
sára, hogy már jó hirt is halljunk felőle. *A cselédek 
panaszos hangon mondták: «Monsieur még betegebbé 
lett, a ilr. Mayer klinikáján fekszik s madame is hozzá 
költözött.» — El tehát a klinikára ! A rue Jacob egy 
nagy házának második emeletén feküdi a beteg. Üzemén 
veszedelmes opcrácziúkat hajtottak végre. Dicséretére 
legyen mondva Pa verné asszonynak, hogy valóságos ön­
feláldozással a, mi tu tőrjét. Éjjel-nappal nem mozdult 
ágya mellül. Nem volt terhére sun miféle nehéz Sz olgá­
lat. \ .gaszlalta a beteget, ha fájdalomról panaszkudutt, 
vele vnias. tuti, ha kerülte az alom s csak akkor sirt, a 
mikor o aludt. Hogy betegségénél is gyótröbh unalmát 
elűzze, felolvasta elülte az újságokat s az ó kedvéért 
még a politikától sem idegenkedett. Heteken át tanyáz­
tak a klinikán. Leike erősségének küsZuiilicd a művész, 
hogy nem.-okára mar úgy log visszaemlékezhetni nagy 
betegségére, mint valami gonosz álomra.

ros bármely részéből a Rókus-kórliázba szállították 
sokszor már-már elvérzett szenvedőket. Ha mentő 
házaink lesznek, onnan veszik a hordkosarat, oda 
szállítják első orvosi segély nyerése végett az ilyen 
szenvedőket. Tenné zetes, hogy a mentőházak a rendőr 
ség kezelése alatt állanak. A fővárost már az 1876. évi 
14. tezikk (a közegészségi törvény) utalj a mentőházak 
felájlitására. Palrubány, mielőtt tervét részletezné, kí­
vánja, hogy javaslata vegyes bizottsági tárgyalás alá vé 
tessék, a mely bizottságba a rendőrség küld több ta­
gol. A főorvos terve szerint minden kerületben kell 
lenni mcntúliáznak, némelyikbe kettőnek, báromnak 
is. Az I. kerületben különféle mentő eszközökkel eléggé 
el van látva a déli vasul pályaházának egy szobája, itt 
orvosi segély is nyerhető, ezenkívül a Rudas fürdő kö­
zelében volna berendezendő s felszerelendő egy helyi 
ség, a kültelekre nézve pedig ott van a közúti vaspá­
lyának zugligeti indóháza, a hol alkalmas he
lyiség kéznél van. A Il dik kerületre nézve. men­
tőházul kínálkozik az elöljáróság házának né­
hány, a Dunára néző holthelyisége, vagy a fő
ulcza -0. sz. házban egy bolt a rendőri őrszoba 
melleit. A III. kerületben a Lijos-utcza közepe táján 
keli menlóházat állítani, ez is közel van a Dunához. A 
IV. kerületben a Ferencz-József-rakparton a tűzoltó lak- 
tanya egy helyiségét kell kivenni. Az V. kerületben . jó 
pont a liold-u. 19. sz. ház, a rendörszoba mellett, a piacz­
nál, közel a német színházhoz, a VI. kerületben a szere- 
cscn-utczának a váczi-köi úthoz eső részében, valamint 
a gyár- és ó-uteza sarkán, hol a kerületi kapitányság 
'au. A \ 11. kerületben a csömüri-ut 10. sz. alá a rend-
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— Udvari hajtóvatiáczat. A király ű felsége ma 

Rudoil trónörökös társaságában a rnáesal pagonyukban 
vadászott. A vadásztársaság riggeli lél nyolcz vrakor érke­
zeit Aszódra, hol mmt tudósilónk távir.itozza a város­
nak apraja-nagyj i várta a lulséget. Aszúdig a magyar 
allamvasutak kulönvonatán és innét tovább Mac'saig 
a magyar királyi korouauradaloiii üt kocsiján ment 
ki a társaság. A vadászat délutáni bárom óráig tartott 
a mikor u leltége kíséretével együtt, úgyszintén Rudolf 
trónörökös is visszatértek a fővárosba. A vadászul min­
den tekintetben sikerült.

~ Vadászai. Nagy vadászatot rendezett a napokban 
1-eliermegye lóispánja, Cziraky Béla gr. kenyerii uiadal- 
jnában. A vadászat eredménye kél nap után 7UU hajló 
közreműködésével 635 nyúl és 47 fogoly lett. Riszt vet­
tek a házi uron kivid Gziráky Antal gr< f 
Béla és László grói, Csekonics Endre gróf,
Gyula gróf, Trautenberg Frigyes hr., Inkey 
Antii! es László.

. vegre
sag helyisége. Ezeken kívül a fóka 
fölszeietésíi mentoház legyen, mely 
hen all az összes meiitöliázakkal.

— A budapesti hidvám leszállítása és eltörlése
ügyében Lipthuy Béla bárónál tegnap este teljesen ma­
gánjellegű értekezletre gyűlt össze a fővárosi törvcnylia- 
tősági bizottság több tagja. A megjelentek közt ott vol­
tak Gerlóczy károly és Kada Mihály alpolgármesterek, 
gr. Andrássy Gyula, Szilágyi Dezső, Fuchs Gusztáv, 
1 reusziier József, Pitcher József, Mérő János, Török Jó­
zsef, dr. Luczenbacber Pál, Steiger Gyula, dr. Busbach 
‘éter, dr. Matlekovics Sándor, Hegedűs Sándor, Walir­
maim Múr,( Burián János, Országli Sándor, dr. Fáik 
Miksa, dr. Takács Lajos, Rupp Imre és még többen. 
Az. egybegyűltek megbeszélésének főtárgyát a lánczhid- 
vám leszállításának, illetve eltörlésének kérdése képezte. 
Liplliay Béla báró előadta, hogy a kérdés most már na­
pirendre lehető, mert az ügy oly fordulatot vett, hogy 
kedvező elintézését már a legközelebbi időben remél­
hetni. A fi-városra nézve annyira fontos és égető Ind- 
vámeltörlés kérdését ugyanis az a férfiú vette kezébe, 
kinek Budapest fővárosa oly sokat köszönhet, mint talán 
senl.i másnak sem és a Ki a főváros emelkedését és 
fejlődését előmozdító intézmények létesítésének érde­
méből magának igen nagy részt követelhetne. Az ed­
dig a Ha la a kormánynál tett lépések már is eredményre 
vezettek és sikerült a kormánytól oly messzemenő 
engedményeket vívni ki, melyek a főváros által a maguk 
teljességében is változatlanul elfogadhatók és a melyek­
nek alapján meg lehet kezdeni az alkudozásokat s a 
megvalósítás stádiumába lehet áttenni az egész kérdést. 
A jelenlevők zajosan megéljenezték gróf Andrássy Gyu­
lát, kire báró Liplliay utalt, s nagy elismeréssel vették 
hírét az engedményednek, melyekre gróf Szapáry Gyula 
hajlandónak mutatkozott. Eluadatott ezután, hogy a lúd- 
v.un jövedelme a jelenleg fennálló tarifa szerint összeseit 
mintegy / 00,090 Irt, a miből a gyalogosok közlekedésére 
(beleszámítva a propellervállalat és a Dunagözliajózási 
tm sasag áltál az átkelésekért tizet-, tt összegeket is) körül­
belül 200,000 Irt esik; az évenkint folytonosan emel­
kedő közlekedés okozta jöveddemszaporulat mintegy 
30—40,000 Írtra tehető. A kormány most, hogy a fuva­
ros két része haladásának útját ne állja s az általános 
kívánalomnak is eleget tegyen, hajlandó a következő en­
gedményeket tenni: Mindenekelőtt a számítás alapjául 
nem a jeleni, gi drága (részben még az ötvenes évekből 
credo; tantál veszi, liánéin leszállója azt oly képen, hogy 
a kél toga tu kocsiért járó vámot, mely most 21 kr, csak 
IU—Lj krra s az. cgylögatuért járó 14 kros vámot 5 
krra teszi, a gyalog közlekedésért mitsein számit és a te­
herkocsik vámját, mely gyakran 1 Irt üU krra is felmegy, 
csak mintegy liOkrba veszi maximum gyanánt. A fen­
tebb v 00,000 írttal lelvett évi bruttójövedeleinböl igy 
körülbelül mintegy 300,000 fit elesnék s elesnék azun- 
leiül 30—50,000 Irinyi évunkinti jöyedelemszaporulat. 
Ez engedmények éhen azonban azt kívánja a kormány, 
hogy a főváros a megcsökkent jövedelemért 1UU.UÖU 
írtig'gürancziál vállaJjua s ez összegig a hidvám liiaiiyál 
putuij.i. Azonkívül kiköti még a kormány, hogy a teher- 
kocsi-közlukedes azontúl teljesen és kizárólag a Margit- 
Imim teleltessék. A jelenvoltak az. erre vonatkozó előter­
jesztést örömmel és helyeselve hallgatták végig s mind­
nyáján egyetértettek abban, hogy ez alapon a tárgyalások 
megkezdhetők s siketre is vezethetnek. Többen kifejez­
tek azonban azt a kívánságukat, hogy most már fogjanak 
a kiwtelliez, mert igen kívánatos volna, ha az uj intéz- 
kulcs oly hamar volna élelbuléptellictö, liogy az ez évi 
álaianos kiállítás megnyitásakor már is érvényben 
legyen. — Ma délután br. Liplliay Béla elnöklete alatt 
ebben az ügyben bizottsági ülés volt, a melyen jelen 
voltak: Waluműim Mór, Rupp Imre, br. Hochmeister 
rngyvs, ioldy Jőzsel tóügyész,_ Lumpi Hugó fószánivevö 
esdi. Mattyasovszky L -s/ló mint jegyző. Az ülésen br. 
Liplliay Béla bemutatott egy uj lantiul, a mely szerint a 
gyalogúim megszüntetése mellett a terhes kocsik kettős 
vauimul, lehat indirekte a Murgilhidra teleltetnének. A 
bizottság elhatározta, hogy mindenekelőtt tüzetes for­
galmi kimutatás szereztessék Ire arról, minő jövedelme 
\uii ma ii lúiiczliidimk, s ímnű ic^z az apadás, lui az uj 
tarilla lépne életbe. A további lépések azután következ­
nek a kormánynál, s illetőleg azu.án lesz a főváros ál- 
dozatara nézve jurádul teendő. A bizottság ülésén, mint 
értesülünk, Liplliay kimentő jelentést tett a tegnapelőtt 
este nála tartott nugánértckczlct alkalmával történtek- 
iol, a kormánynak ott előadott engedményeiről, állás­
pontjáról. A bizottság — mely a közgyűlés által a Iliit- 
vám kérdésében kiküldőit , bizottságnak albizottsága — 
elfogadta azt a tűnj]at, a mit a kormány megálla­
pítani akar, s a fokérdés, a viliben határozott, az volt, 
hogy hivatalosan hogy kezdje meg a tárgyalást a kor­
mány nyal, minthogy ilynemű folterjesztés a kormány­
hoz a közgyűlésből még nem ment. Megállapodás abban 
történt, hogy a polgármester jelentse he a pénzügyim- 
mszleruuk a hn.utlsúg létezését, tagjait, s kérje föl, hogy 
küldjön ki a kormány is valakit, a ki a várossal a nTi- 
mszteriiiin névében e tárgyban hivatalos tárgyalásokba 
bocsátkozzék.

gatás és in specie a közélelmezés ügye szenvedne; és 
nem méltányos, hogy azok, a kik az előléptetésre évti­
zed óta várnak, most, hogy a szervezés jóvá hagyva van, 
üresen hagyassanak az állomások. E felfogást helyes­
léssel kisérte az értekezlet is.

— A fővárosi ház- ée telek-tulajdonosok részére 
az általános jövedelmi pótadúia nézve benyújtandó val- 
lományok tárgyában a fővárosi tanács a következő figyel­
meztetést teszi közzé: A fővárosi törvényhatósági bizott­
ság 1882. évi dcczmber hó 20-án és folytatólag 21-én 
tartott közgyűléséből hozott 847. számú határozata alap­
ján s a mai napon fenti sz. a. kibocsájtott részletes hir­
detmény kapcsán a fővárosi ház- és telektulajdonosok 
különösen is figyel meztettetnek, hogy a tulajdonukat 
képező ingatlanaikat netáláii terhelő adósságokat az álta­
lános jövedelmi pótadó helyes kivethetése, illetve a tör­
vényben részükre biztosított adómentességi kedvezmény 
elnyerhetése czéljából folyó évi január hó 31-ikéig (be­
zárólag) a fővárosi központi, illetőleg adókerületi adó- 
számviteli hivataloknál az erre szolgáló vallományi űrla­
pok segélyével okvetlenül jelentsék be, mert a határidő 
elmulasztása az adómentességi kedvezmény elvesztését 
V0,lJlV,lana.uliU1- A vallomásokban előforduló oly köl­
csönökre nézve, melyeket a vallomást tevő adózó hitel- 
üzlettel foglalkozó pénzintézektöl vett fel, a vallomás 
jegyzet-rovatában kitüntetendő ama összeg, mely az ere- 
detileg kölcsönvett és bizonyos évek alatt törlesztendő 
tőkeösszeg után a kötvényben megállapított kamatláb 
szerint kamat gyanánt egy évre esik. Az űrlapok a köz­
ponti és adókerületi adószáinviteli hivataloknál ingyen 
előlegesen kivehetők. Budapesten, 1885. évi január 1-én, 
A tóvárosi tunács.

— A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága
árverés utján bérbeadta a Bakácsleri városi középületben 
levő kávéházi helyiségei, a hozzátartozó lakással Séfer 
Andor budai kávésnak 1811 frt évi bérért. A bérlet G 
évre szül. — Lyka Döme molnár utczai telkére nézve 
az építési kötelezettség alól fölmentetni kért magát. Ké­
relmét a bizottság nem pártolja. A VII. ügyosztály a 
Kerepesi úti vámház, az ezzel szemben levő Katonai rak­
tár s a kőbányai úti régi vámíelügyelői házikó le­
bontása iránt lett előterjesztést. A bizottság ki­
mondta, hogy a kerepesi úti vámház s a kőbányai úti 
régi vámfelügyelői házikó anyaga árverés utján adandó 
el. A lebontást a vállalkozó lógja eszközölni, úgy hogy 
az marezius közepéig foganatosítható legyen. A katonai 
raktár lebontását késlelteti az, hogy abban most a vá­
rosi szivattyúk egy része van elhelyezve, s azokat on­
nan addig nem lehel elvinni, inig Budán elhelyezésük- 
lol nem gondoskodnak. A lebontást azonban a kiállítás 
megnyíltáig okvetlenül eszközölni fogják.

— Az 1885. évre kivetendő 111. és IV. oszt. kere­
seti, túkekamat és járadék-, valamint általános jövedelmi 
potadó tárgyában benyújtandó vallományok iránt a fővá­
rosi tanács hirdetményt bocsátott ki, a melyben arra 
figyelmezteti, liogy a 111. és IV. osztályú kereseti adókö­
telesek, tökekamat- és járadékadó-kötelesek az 1885. évi 
adókivetés alapjául szolgáló valloinányaikat 1885. évi 
január hó 15-ik napjáig, az általános jövedelmi pótadu- 
kötelesek pedig vallumanyaikat 1885. évi január hóban 
benyújtani kötelesek. _____

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Jégpálya-megnyitás. Az. I. kerületi polgári kör­

nek a budai szt.-János kórház melletti jégpálya holnap 
kedden, c hó 6-án délután fog katonazene mellett ün­
nepélyesen megnyíltaim.

— Jubileum. A budapesti fodrászsegédek betegse- 
gélyzú- és temetkezési-egylete e hó 6-án este 8 órakor 
az egyleti helyiségben liszt, elnöke Nedelkovics János 
tiszteletére 25 éves őröm-ünnepélyt rendez.

— A fővárosi lzr. szegény-gyermekkert tegnap 
alasztmányi ülést tartott. A gazda jelentése szerint az 
ntézetbe 98 árva gyermek van felvéve. Dr. Schwarz 

Gyula az intézet jogtanácsosává választatott.
... ~ Izraellta ösztöndíjak. Az orsz. magyar izr. üsz- 
toiulij-egyiet következő ösztöndíjakra pályázatot hir­
det: 1. a báró Eötvös József féle 200 frtos ösztön­
díjra 2. a podlirágyi Popper-féle 100 fitos ösztöndíjra,
3. a dr. UstuTcielier Etle-féle 100 frtos ösztöndíjra, 4. 
a I'oclis M. L.-léle 100 Irlos ösztöndíjra, 5. a Foclis 
Jolianna-fé.e 100 fitos ösztöndíjra, 6. a Schreiber Mó­
ricz és Emésztnia-lele 100 fitos üsztündijra, 7. a Stern- 
ilia! Arthur-féle 100 fitos ösztöndíjra, 8. a Neumann 
Julia es Neumann Miksa-féle 100 frtos ösztöndijra U 
a Sváb Lörmcz-féle 100 frtos ösztöndíjra, 10. a Svárcz 
Abraham es iieje-féle 100 frtos ösztöndíjra, 11. a Kőim 
Salamon iskolaigazgató és neje Kőim Jozcfa-féle 100 
tilos ösztöndíjra; 12—28. (17; tizenhét 100—100 frtos 
egyleti ösztöndíjra, mely utóbbi közül öt esetleg 50-50 
lrtos ösztöndíjban fog adomdiiyozlatiii. Pályázhatnak sze­
gény zsidó vallásu magyar tanulók, kik Magyarország 
valamely magasabb tanintézetében szorgalom és jó ci- 
ku es által kitűnnek. Ily magasabb tanintézetekül ez al­
kalommal kijelöltetnek az egyetem, a műegyetem 
es az orsz. rabbiképzö intézet. Szigorlók' szintén 
pályázhatnák ösztöndíjért. Pályázók születési s hiteles 
szegénységi — nem különben tanulmányi — különösen 
a lulyo tanévben mar telt előmenetelükről szóló bizo­
nyítványokat tartoznak folyamodványaikhoz csatolni, 
minthogy azok különben tekintetbe vehetők nem lesz­
nek. A szükséges bizonylatokkal ellátott, sajátkezűién irt 
pályázati Kérvények — melyekben kitüntetendő még az 

hogy az illető más oldalról, és honnan részesül 
ösztöndíjban, és liogy ez egyletnél nyert e már üsztün- 
dijat, - folyo évi január Ho 31-ik napjáig dr. Simon 
Jozsei egyleti titkár úrhoz (Budapest, V. iürdő-utcza 10. 
sz.) bermenteseii küldendők.

— A fővárosi egylet mai értekezletén Kamcrmayer 
polgármester üdvözli az e.ylet tagjait, s továbbra is ki­
látásba helyezte, ha összpontosul benne a bizalom, tá­
mogatni uz_ egylet közérdekű törekvéseit. A napirend 
e.utt Reményi Antal interpellált a munkáslakok, illető­
leg az egesz lakásügy tárgyában. Elnök válaszulá, hogy 
a tárgy a közmunkatanácsnál van. Eubenag József be- 
nuii.itta a harmadik dunai lúd ügyében kiküldött bizott­
ság ulusenuk jegyzőkönyvét, mely a válaszlinánylioz uta- 
sitta olt azzal, hogy a jövő értekezletnek, véleménye ki- 
séretehuii mutassa be. Ugyanő az újévi grainlacziók ellen 
óhajtana valamely hatósági intézkedést, mert a boldog- 
ujev kívánás uzP tszerüen törteink. Végre szót emel Ilii- 
benay a szegényházi élelmezés kérdésében. Azt monda, 
hogy ez ellenőrző közegek megjelenése előre tudva szo­
kott lenni s akkor a vállalkozó jó kosztol ád, hanem 
inaskor aztán marad a régi állapot. lúuncrmager az 
11 jevi ju kivamagok ügyében emlité, hogy a rend- 
rí8'«!,- “I11!11.. küldetett az esetleges ' zaklatások 
es koldulások ke lo megakadalyozása végett. De tilalom 
a gratulaeziok ellen ki nem bocsátható, azt he kell lát­
nunk. A mi a szegényházi vlelmczé t illeti, ott az ellen­
őrzés nemcsak tekintélyes bizottsági tagok, bariéin maga 
a polgaimester altul is gyakoroltatni, a nélkül, hogy 
erű! e,ore valaki értesítve volna. Egyébként annyira 
ellenőrködni nem lehetséges, hogy panaszok soha se 
keletkezzenek. A......  1 .................... ....  ■
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Mentöházak. Palrubány Gerő t. főorvos javasla- 

tot terjesztett be a tanácshoz mentőliáz.ik bcreiulezé'C 
iránt. A mentői,ázak czélja az, hogy az utezan történő 
balesetek alkalmával a szerencsétlenül j irt egyének ré­
szére minél közelebb eső helyei: lehessen az első orvosi 
segeiyt nyújtani. Minél nagyobb a varos, annál in­
kább beáll a szüksége annak, liogy ily véletlen balese­
tek alkalomra keruleteiikmt bizonyos helyiségek legyenek 
berendezve, a hol különféle mentő és orvosi szerek ál­
lanak készen. Külföldön a nagy városokban ez az intéz­
mény régóta honos. Nálunk elég haj volt eddig, hogy 
állványról lezuhant egyének, szélhüdéstöl ért emberek, 
lovasul vagy bersocsi által elgázolt üregek néha óra­
számra voltak kénytelenek a legnagyobb kínok közt he­
verni, míg egy messziről requirált hurdÓKOsárral a vá-

...... »ieiim >uiu eiauas, sót
szabályrendelet Készült s ez még most sincs életben. Mi 
L'll.ilLT az. oka ? E kérdésre a jövő lilé én fog válasz adatni. 
A holmim közgyűlés tárgyai közül két tárgy foglalkoztatta 
jobban az eilekezlelet. A Medrey-féle indítvány a rend- 
or^eg ügyében s a szervezési luy. A Medrey-féle indit- 
vany egyszerű ludomasvélelre ajan tutik a tanács által, 
illetőleg indokolt napirendet hoznak javasl- ti,a. Medren 
/.sigmond szépen átgondolt beszédben érved a ellett 
liogy kiírat küldessek a kormányhoz a rendőrség javi-
tasaert, szaporításáért, niert a város most is 186,000
írttal többet ad eveiikint a rendőrségre ki, mint a kor­
mány. Hanem, ha ezt az időt nem tartanák a feliratra 
upportunusnak, inkább függeszszék fel a tárgyalást, 
míg a rendőrségi újjászervezés vagy ténynyé válik, vagy 
iiiendeiiiondaiiak bizonyul, de napirendre ne térjenek az in- 
ditvany fűlött. Az elólerjosztésliez. ezután dr. Halász Géza, 
Mattyus Arisztid, Reményi, Tf'eisz B. F. s különö­
sen bőven Kamcrmayer szólt, indokolván a napirendre 
eres czelszeruscget, mihez az értekezlet is hozzácsatla- 

kozott. Végül a szervezés került szóba s Fennvessu

a niehett, hogy a tanácsnoki állomások már most hala- 
j dektalauul betöltessenek, mert a halasztással a közigaz- szági Pálos-rend

Magyar tud. akadémia.
— jan. 5.

ISSI-ik évben lejárt pályázatok. — A «czápai családja. — 
Eb’)" kis cseh háború )

Ma jó hosszú ülés volt. Előszűr jelentést tettek az 
tbM-ik év vege vei lejárt pályázatokról, összesen kilencz- 
rol. Aztán tartottak kél nyelvtudományi fejtegetést. A 
legtöbb idol mégis a pályázó müvek jeligés leveleinek 
zacskóba letele es fölöttébb ünnepélyes lepccsételése 
vette igénybe.

Összes ülés volt először; ezt az első osztály ülése kö- 
vc te. Az összes ulesen Fauler Tivadar elnök ez uj 
evben üdvözölte a tagokat s kívánta, liogy az uj év a íc1'- 
szerencsésebb és gyümölcsöző időszak legyen. Gyulai 
1 ai osztály-titkár kezdte meg azután a beérkezett pálya-

EKSSfi" “cl“cktcl kMs=" p”6-
Január 31-én rendesen egy csomó pályázat határideje 

élik le. Ezentúl azonban ezt a határidőt átteszik szep­
tember utolsu napjára, mert a bírálók már régen pa­
naszkodnak, hogy nincs elég idejük a pályaművek elol­
vasására. Legjobban a drámái pályázatuktól borzadnak. 
De épen ez az idén nem oly felelines tömegben zúdult 
be az akadémiába.

A Teleki-dijra (vígjátékok) csak tizenöt pályamű 
étkezett. A ezunok kuvetKczö : Reformátorok. A vörös 
rrt-A lull"so^ ÉovidlátÓK. Udvai-lók. Gróf Mária. A más 
fészke. A szérűiéin bolondjai. Csehi latár. Az üsszoskihók.
ezlóiivehe k‘l)a" A ve<ólkeduk. Syrén. Ovid. A czivilizú-

A \ Faricas-Raskú-jutalómra (100 forint), mely­
eit hazafias költemények (hymnus, óda, elégia, dal, 
ballada, beszelyke, tanköltemény, szatíra) pályáznak, 
íarminezliatbo1 lehet válogatni: A hontalanok. Ilim 

utód ok. A busulu juhász. Ének a mogyoródi iitko- 
zet'ol. ,Oi szag ünneplés. Luiiikö. (Ballada.) Szabács 
h« Mjubu lab,1Ja.- Eatoua-dalok. Czun nélkül. (Jel- 
ige. Magyar kiraly-hmiuusz.) Az utolsó vendég. Áld

‘ ^ r"11"1, Mennyi nemes vér.)
1848—1884. Magyar hu dala. Az ifjúsághoz. Ha magyar 
vagy. llazaiias "épilalok. Ilonlidal. Lantomhoz, tovaíibá

vnt“ T'V.n,k'V.^0llli , kT'í», továbbá Honfi bu. 
A kel vak. lettre, latár csel. király-hivó. A magyar 
ver. 1 unkosd üimepéii. Hazám nemzete. Árpád látoga
rtbUN-W'év UllV0kt|UbCi"i’íz““1 '!el\f5C: Az nem lehet, 
slb; Ível év után. Level Kossuth Lajoshoz. Petőfi Sáu-
doi halála. Ezer cv. Magyar asszony dala.

A Rulcacs Krisztina-iutalómra (1000 Irt), mely 
annak kilejtesere volt kitűzve, hogy a magyar nyelv
réíei CíeÍlkJe'-v ,Ü^ai' L SZülclluiIK‘k a mondat határozó 
részéi, csak eymu érkezett. «A magyar határozók.»
i„A(IUU arany), melynek tétele 
lén.. .l' Adassék elu a magyarországi iskolák tör- 
XVI s,ó3,,Hh!.lilK>iU0'f UK1 i,Jak kül‘éldi iskolázása a 
AjB-^azadban», szinten egy mii pályázik; «A hazai
zadban „u1' u“cle es a Külföldi iskolázás a XVII. szá-
azAl(50° fr‘). melyre az idén 
az 1881 1884. évközben nyomiatásban megjelent s a 
hazában divatozó idegen nyelven irt s a magyar nyelv 
es íiudalom ismertetésére rendelt lan-, kézi- vagy ol-
Kio^y v/Ä'ZhaUak' ,a következők küldettek be; 
rutnoky Vilmos nagyszebeni állami fögimn. tanár 
neDy ionián tankönyve. Szirmay József vágujhelyi
Lenauel ,Pyclvk6Pzö isku*a és vezéukonyv.
Rengyel János hűméi igazgatótanitó : Olasz-iiia- 
tyar nyelvtan, Benkö Kálmán és társai, Fimnc- 
Magyar-olasz s.z“lar. Aeuyebauer László ^Budapest"
báli*0 anilókéim/d d U‘tŐli' .ZeUin3er József nagyszom­
bati laiiitókepezdei igazgatótanár: Magyar beszéd és

Beérkeztek továbbá: A kis 
.... könyv. Magyar-I 

totüieirás es Magyar-tót számtan.
.h (C°° frt)? *A magyaror-

története a mohácsi vészig», egy pá­

lyázó van: »A magyar Pálos-rend történelme» czimmel.
A Fáy András-jutalomra (3000 frt): Mily intéz­

kedések volnának követendők az alkotandó polgári tör­
vénykönyvbe és ezzel kapcsolatos törvényekbe, az álla­
miságnak szempontjaból fentartandó földbirtokos os/tály 
és anyagi jólétének érdekében — kilenczen pályáznak : 
1. Nemzetgazdasági tanulmányok a mag. ar államiság 
szempontjából fentartandó földbirtokos osztály és anyagi 
jólétének érdekében szükséges törvényhozási intézkedé­
sek felett. 2. A mit tennünk kell. 3. A magyar földbir­
tokos-osztály és a polgári kódex. 4. Czim: a pálya­
kérdés. Jelige : Romlásnak indult stb. 5. Czim : a pálya­
kérdés. Jelige: Nihil agricultura melius. 6. Czim : a 
pályakérdés. Jelige: O socii, slb. 7. A földbirtok szerve­
zete. 8. Az alkotandó magyar polgári törvénykönyv és a 
földbirtokos osztály érdekei. 9. Czim. A pályukérdés. Jel­
igo: Igazság és joggal.

A Lévay-jutalómra (500 frt) a nemzetgazdasági 
tudomány haladása az utolsó évtized alatt egy mii van, 
a pályakérdés czimével.

A Fraknái-jutalomra (100 arany), melyre egy 
magyarországi kalh. főpapnak életrajza harmadizben 
volt kitűzve, az idén sem érkezett pályamű.

Az összes ülés ezzel véget ért. Hunfalvi/ Pál, mint 
az első osztály elnöke elfoglalván az elnöki" helyet, szin­
tén üdvözölte a tagokat, kívánva, hogy ez osztály ülései 
is minél eredményesebbek legyenek az uj évben.

Iíj. Szinnyei József olvasta föl ezután Szarvas 
Gábor ily cziniü fejtegetését: «A czápa családja és szár­
mazása». A czápa szónak csak újabb keletű értelme, 
hogy azt a tengeri veszedelmes halat jelenti. Régibb 
iratokban, népi s kiejtésben többféle alakban előfordul : 
czapa, czápa, czaka, csaba. Az értelme is különböző. 
Fialowsky Lajos a botanika népies elnevezéseit kutatván, 
a «csaba irc> kifejezésben «dinnye szagu fű» értelmet vél 
rejleui. Szarvas tehát a szó nyomozására indult az idegen 
nyelvekhez. Először azonban különböző értelmét állította 
össze. Czap jelent heréit himkecskét is; sokszor előfor­
dul a «czapa pohár» «fekete czapával borított fringia I» 
Gyöngyösi is használja: «Zöld fodor czapával nyergét 
borította.» Czapa kinnye. Itt van a tengeri czápa is, de 
ez csak a jelen század kezdete óta. A «Hasznos mulat­
ságok »-nak még a liurminczas években magyarázni kel­
lett, hogy a czápa nagy halat tesz. Szarvas a német 
zap, zappe szóban talál a czápa családjának ősére. 
Ez annyit tesz, mint szemölcsüs bőr, mint a franczia 
chagrin. A magyar «czapa pohár» tehát varacskos, 
szemölcsüs pohár, czapa dinnye: ripacsos dinnye. A 
hal jelentésű czápa is ripacsos bőre miatt kapta nevét.

Volf György volt a második felolvasó, s egy terje­
delmes polémiából mulatott be egyes részleteket. A régi 
magyar kódexek c szorgalmas búvárát és avatott ma­
gyarázóját Asbútli Oszkár fejtegetése provokálta. A fej­
tegetésből a tavaszkor felolvastak egy részt az akadé­
miában, az egész pedig a «Nyelvtudományi Közlemé­
nyek» legutóbbi kötetében jelent meg. A magyar-szláv 
keresztény terminológiáról szól, s azt hirdeti, liogy a 
magyarok az írást és olvasást a csebeklöl tanulták. 
Ezért adta Volt azt a czimet polémiájának, hogy «Kiktől 
tanult a magyar Írni, olvasni.» Voll szerint Asbuth Oszkár 
egész fejtegetése nagyon tétovázó és erőltetett, mert amit a 
szláv egyházi szavakból összeállít, abban csak Miklosicli és 
Szarvas után indul; hanem annál eredetibb az állítás, 
hogy a csehek terjesztették nálunk az Írást, olvasást és 
csuk a régi cseh helyesírással lehet megmagyarázni a 
régi magyar helyesírást. Maga is beismeri azonban, hogy 
a cseh nyelvnek semmi nyoma a magyarban; a vallási 
szavak mind az ú-szlávbol valók. Megfejtésnek erre 
nézve azt tartja, hogy a csehek szlovén papság ál­
tal térhetlek és prédikáltultak. Volf nagy éllel me­
téli apró részletekre ezt az állítást. Asbólli egyet- 
enegy adatot tud csak felhozni, és ez abból áll, 

hogy csupán a cseh helyesírásban találjuk a sziszegő 
sz hangot erős s betűvel Írva, s igy lóidul az elő 
a régi magyar iratokban is. Volf mint tudvalevő dologra 
hivatkozott a lengyelekre, a kaiintlii szlovénekre, kik 
szintén igy Írják az s hangot. Asbótliot végzete ragadta 
a cseh llieoriába. Még saját fejtegetéséből is meg lehet 
czáfulm. Mikor mondja, hogy szlovén papokat küldtek a 
csehek a magyarok közé, akkor csakugyan kérdés, hogy 
a szlovén pap hogyan terjeszthette a cseh Írást. Azt pe­
dig meg sem kísérli vizsgálni Asbutli, hogy volt-e abban 
az időben már cseh irás ? Aliból a korból nem maradt 
cseh okirat, mert a hires grünbergi kézirat nagyon kétes 
értékű, sokan ügyetlen csalásnak tartják. Mikor a 
csehek Magyarországon téríthetlek volna, akkor Czy- 
rill-betük voltak, azzal pedig nem lehet magya­
rul Írni oly eredménynycl, hogy a cseh helyesírás 
nyomai megmaradjanak. A mi a latin s és magyar sz 
hetüket illeti, régi latin okiratokban Szolgu-Cyör, Szöllus 
neve akárhányszor Z betűvel Írva lordul elő, jeléül, 
liogy a latin író is vissza akarta adni a magyar név 
sziszegő hangját. Volt' felhozza azt is, hogy nálunk a la­
tin s betűt sok e.-etben nem is mondták sziszegve, csak 
az ötvenes évek óta, mikor német tanárok tanítottak, 
lett általánosabb a latin szavakban a sziszegő hang; az 
előtt status-t mondott mindenki. A sors szó nagyon ré­
gen bejött nyelvünkbe, de nem szórsz kiejtésű. Epén a 
latin í> betű vezet cl oda, hogy kitől tanultunk ind és 
olvasni. A Trieszt, Yclencze, Fiume környéke ejti ki sa­
játságos selypítéssel az «s» belül, ott használják a gy 
beiül is, ha í következik utána. Itt az olasz a giorno 
helyett mindig azt mondja: gyorno. Volf elég világos 
adatokat hozott lül arra nézve, hogy a magyarok az ola­
szoktól tanultak Írni és olvasni, még punig velenczei 
olaszoktól s a történetből is tudjuk, hogy első papjaink 
innen valók.

Az értekezést megéljenezték.

, , magyar,
ar-tót olvasókönyv. Magyar-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Uztiorás ügyvéd. A fővárosi jogászkörükben nagy 

feltűnést kelt a budapesti ügyvédi kamarának az a ha­
tározata, melylyel Fövényessy Rudolf ügyvédet hivatá­
sának gyakorlatútól hat hónapra felfüggesztő. Az ügy­
védi kamarához számtalan panasz érkezett a miatt, hogy 
Fövényessy nagy mértékben űzött uzsoiáskodással csor­
bítja az ügyvédi kar tekintélyét, s mivel a megindított 
vizsgálat igazolta e följelentéseket, a kamara nem kés­
hetett a megtorlással.

— Farkas Elek, a sikkasztó rendőrségi pénztári el­
lenőr ügyében a törvényszék a btkv. 463. §-ához képest 
helybenhagyta a vizsgálati fogságot elrendelő végzést.
- Felfüggesztett aljárásbtró. A karczagi királyi 

törvényszék, mint lapunkat értesítik, felfüggesztette állá­
sától Miliksits György kun-szl.-mártoni aljárásbirót. 
E rendszabályra több fenyilö feljelentés adott okot, me­
lyeket megvesztegettség és csalás büntette miatt tellek 
az aljárásbiró ellen. A törvényszék elrendelte egyúttal a 
bűnügyi vizsgálatot is.

— A sikkasztó bankárról. A királyi törvényszék 
ma tárgyalta Schwarz Sámuel ügyében a kir. ügyészség 
indítványát, mely tudvalevőleg ütrendbeli sikkasztás miatt 
kér vád alá helyezést. Fapp József törvényszéki bíró 
rövid jelentése után az indítvány értelmében határozott 
a törvényszék. A sokakat érdeklő bűnügy végtárgyalását 
még c hónapban megtartják.

Mme Clovis Hugues ügyében nyilvánosságra 
került már a vadlevél, mely mindenekelőtt elmondja a 
bűntett előzményeit, nevezetesen a Lenormandiié asz- 
szony ellen intézett két merényletet s csak ezután szol 
arról a napról, melyre Mine Clovis lluguest a másod- 
ioku törvényszék elé idézték. A vádlottnó még az nap 
revolvert vásárolt s elment a Louvre környékére, hogy 
ott elfogja és megölje Móriul, Minthogy hiába leselkc- 
(Jelt rá, c)halasztóita a gyilkosságot november 27-ere, a 
tárgyalás napjára. A vádlevél kiemeli, hogy a vádlottnö 
előre megfontolt szándékkal hajtotta végre a gyilkossá­
got, elkövetése semmi izgatottságot nem mutatott s ma­
gaviseletével arra a nyilatkozatra ösztönzött egy ta­
nút, hogy soha sem hitte volna, hogy ékkora 
nyugalommal gyilkolhasson valaki. — Morin sebei 
kezdettől fogva halálosak vollak. Szóbeli kihal Iga- 
tása lehetetlen volt, de eszméletét nem vesztette 
el. Mikor megkérdezték ól ama gyalázó levelező-lapok 
le ol, melyek Mine Clovis Iluguesl-t gyilkosságra izgat­
ták, reszkető kézzel irta le c sorokat : «Ez nem az én 
kezem Írása ; ez valami gonosz ember Írása. Nem mond­
hatom meg, hogy: kié ? Clovis urnák kötelessége lett 
volna, hogy engem értesítsen. Megmondtam volna neki, 
hogy ártatlan vagyok — ártatlan. Morin.» — A szakér­
tők csakugyan kijelentették, hogy azokat a levelező­
lapokat Juni Morin irta. Nem is írhatta, mert még ha­
lála után i'j bizonyos pontossággal jártak Mme Clo­
vis Hugues lakasura, ki e szerint ártatlan embert 
olt volna meg. A kihallgatott tanuk mind a vádlottnö 
javara vallottak. Egy tanú úgy nyilatkozott, hogy ió szi- 
véért mindenki szerette öt. A vádlevél a büntető tör­
vény 302. szakaszának alkalmazását kívánja, mely ke­
gyetlen rövidséggel igy szól: «A ki gyilkosságban, apa-, 
gyermekgyilkossagbaii, mérgezésben bűnös, halállal biin- 
teltclik.» — Míg Morin halála után senki sem jelentke­
ző’ ,. gy. a ^“elésről gondoskodjék, most egyszerre 
föl bukkant az áldozat atyja s kártérítést követel Mme 
Uovis Hugues-töl.

MULATSÁGOK.
A magyar országos tisztviselő-egylet nem

varia be, liogy a hivatalos farsang megkezdődjék, ma 
esti tánczvigalmaval elébe vágott az idők lassú lolyamá- 
\ I sz.bev°nuIt karnevál herczeenek, ha nem is biro­
dalmába, hanem annak előszobájába. Egy nappal viz-

kereszt előtt folyt le ugyan még a kitűnő vigalom, de 
azért mégis a farsang megnyitójának lehet tekinteni. 
Tekinthetjük foglalónak is, és ha ebből következtetjük, 
az idei farsang a báli krónikákban ritkítani fogja párját. 
A mozgalmas kép, a játszi élénk élet megújult a vigadó 
termeiben, a hangversenyek közönsége helyet adott a 
hálózó fiatalságnak. Kilcncz óra után már gördültek a 
fogatok a vigadó kapnia alá, a tevékeny rendezőség való­
ságos örömmel telt el, midőn látta, hogy ily szép és elő­
kelő közönség méltányolja fáradozásait. Különben nagy fá­
radságról nem szabad beszélni, mert az egylet tánezvi- 
galmainak már olyan kitűnő hírneve vau, hogy e téren 
kevesen versenyezhetnek vele. A parketten csupa jó 
ismerős üdvözölte egymást. Voltak a hálós tánezosnók 
sorában többen, kiket először mutattak be a világnak és 
ezek bizonyára soká inog fogják emlegetni a kedves 
estél. Különben legjobban megdicséri a tánczvigalmat a 
jelenvolt hölgyek következő teljes névsora: Hódy Lenke, 
Obadich Sarolta, Boross Margit (Szegedről), Farkas Ka- 
ticza, Voigt Anna és Margit, Zlinszky Lujza, Jancsovics 
Leona, (B. Gyuláról) Baloghy Malvin, André Janka s 
Emi, Koppéi Emilia, HoLass nővérek, Gyárfás Ilonka s 
Etelka, Székely Cornelia, Pécliy Angyalka s Irma, Pol­
gár nővérek, Jency Vilma, Kreskay Piroska, Nikora 
Szabin, Rock Erzsiké, Czompert Flóra, Hertrun Térti, 
Zlinszky Irma és Fanny, Mókry Lenke, üregersen 
Anna, Bauer Teréz, Guitmanu Anna, Jármay Gyuláné. 
Fillinger Károlyné. A tánczvigalom ritka kedélyességgel 
folyt mind végig. Megemlítjük, hogy a mulatságnak 
folytatása a vigadóban február hó 8-án megtartandó 
tisztviselöbálon lesz.

— A terézvárosi kaszinóban ma este nagy és dí­
szes közönség gyűlt össze, Fulszky Ferencznek a 
magyar lürlcnelem mohácsivészclútli időszakáról tar­
tandó előadására. Viharos éljen és riadó taps fogadta a 
veterán tudóst, ki jubileuma óta most jelent meg először 
a felolvasó asztal előtt. Az éljen lecsillapultával Pulszky 
Ferencz érdekes adatokat sorolt fel elődeink politikai és 
társadalmi történetéből, kuzbe-közbe szellemes megjegy­
zésekkel érinteltc a mai politikai és társadalmi életet. A 
közönség nagy figyelemmel kísérte az előadást, melynek 
végeztével PuIszkjI zajosan megtapsolta. Ezután társas­
vacsora következeit, melyen Bobula János és dr. Ferenczi 
Miklós köszöntötték fel P.ulszky Ferenczet, Pulszky pe­
dig a szép virágzásnak indult egylet tagjait éltette. A 
fiatalság pedig czigányzene mellett tánezra kerekedett. 
Ott voltak : Bobula Jánosné, Kállay Gyuláné, Gór Já- 
nosné, lvösts Imréné, Kankovszky Antal né, özv. Boligo- 
yicsné, dr. Franki Sándorné, Vogeiné, Volkenberg Gyű- 
fané, Low Róbertné, dr. Hauser Adorjánné, Hummer 
Nándorné, ifj. Mccsner Józscfné, dr. Bakonyi Elekné 
Walter Károlyné, Grauer Miksáné, Abelesz Gyuláné’ 
továbbá Kosts Etelka, Kankovszky Szerafin és Irmai

— A tabáni I. kér. népiskolai könyvtár alap­
tőkéjét jelentékeny összeggel gyarapította a krisztina­
városi sörcsarnok helyiségeiben megtartott tánczvigalom. 
A budai társaság nagy érdeklődéssel viseltetett a mulat­
ság iránt, melynek ügyes rendezősége érdekes és vál­
tozatos inüsorozalu liangversenynyel lepte meg a 
vendégeket. A budai dalárda több tagja két férfi négyes 
kart adott elő, Fáy Suerena, a nemzeti színház kedveli 
művésznője hatásos drámai szavalatával nyújtott nagy 
élvezetet a közönségnek, Apataczky Olga magyar népda­
lokban mutatta be csengő hangját, Vecsey Lajos pedig 
Wieniawskyj egy mazurkáját adta elő. A közreműkö­
dőket kitörő tapsokkal jutalmazta a közönség. Kv- 
után tánczvigalom köyetkezetl, melyben reszt vettek:

Schwartz Sándorné, fotrovits Lajosné, Vecsey Tiva- 
darné, Telkcssy lvánné, Nagy Janosné, Apatitzky Alá- 
josné, Barabás Juzsefné, Mectitl br. Twickl Adollin, Sze- 
goll'y Agostné, Rozsall'y A lajosné, Falvay Juzsefné, Bor- 
bás Gáspárné, Müiinich Józ=efné, Szombathy Teréz (Szé­
kesfehérvár), Barrvits növ., Eisdoi il'er Ilka, Lindtner 
Gizella, Magyar Ltclka, Herrmann Ilona, NVeiszkirchner 
ranny, 1 elkessy Jolán és Irén, Moldoványi Irma, Fáy 
Szervim, Nagy Emma és Torka stb.

— A mezőtúri Egyetórtóai kör jan. 10-én könyv­
tára javára a Dobogó vendéglő nagytermében zártkörű 
tánczvigalmat rendez.

— A azatmár-németil jótékony nöegyesület január 
18-án saját tőkéje gyarupilasára a Vigadó termeibeu 
zártkörű tánczmulatságot rendez.

Béca, 
zeit est 
Lajos
neje, Glisztéi v szászweimári lierczcg, a franczia, angol 
és olasz nagykövetek és nejeik, számos diplomata és az 
összes miniszterek.

HÁZASSÁG.
~ Eeztrenga István főgimnázium! tanár múlt hó 

Eo-éii jegyezte cl Jászberényben Riszner József zene­
szerző szcpmüveltségü leányát Anilla kiasszonyL 

, ~~ Tar Károly rcf. néptanító újév napján vezette ol­
tárhoz Szegedi Mariska kisasszonyt Szatmáron.
. Literáty Elek gyógyszertár-tulajdonos Szatmáron 
Január 3-án jegyezte cl Jou Ilona kisasszonyt.

77 9}/&uz . József járásbirósági aljegyző eljegyezte 
/sídai Zsuzsika kisasszonyt, Zsidai László b.-ujfalui ló• 
jegyző leányát.

— Nagy Ede, a trieszti Generáli biztositó társulat 
felügyelője Budapestről eljegyezte Farkas Mariska ur- 
hólgyet, l'arkas István szombathelyi pénzügyőri biztos 
bájos leányát, ki a budai honvédsirok emlékének felújí­
tására fáradhatatlan buzgalommal tekintélyes összeget 
gyűjtött.

— Róty Ferencz gözhajózási hivatalnok, a váczi 
polgármester lia, eljegyezte Velzer Janka kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Marsohallko Leó kir. táblai tanácselnököt ma dél­

után barom urakor temették el érdemeihez méltó rész­
véttel a staczió-utczai halottas házból. A királyi kurta és 
a királyi tábla bírái csaknem mind megadták clnunyt

Jó
Db

v--'-hbju"-=‘ •»e|j«ioeiuvei. a ravatalt sok szép koszorú 
takarta, de valamennyi közt az volt a legszebb, melylyel 
az elnökét gyászoló ítélő tanács adózott a boldogult em­
lőkének. A gyászszertartást Kanovics Béla józsefvárosi 
plébános végezte. A kir. tábla bírói karát Mihajlovics 
Miklós elnök vezette, a kúria bírói pedig Perczel Béla ve- 
zelése nioilett jelentek meg.Ott voltak mégahalottasbázban: 
Rath Károly főpolgármester, Szilágyi Dezső, Herman 
Otto, Iluitsy Pal, Szederkényi Nándor, Dániel Ernő orsz. 
képviselők, Szász Károly rcf. püspök, Steiger Giula, 
több tóvárosi bizottsági tag s nagy résztvevő közönség.

A négylovas gyászkocsit a magánfogatok hosszú 
sora kisülte ki a kerepesi temetőbe. — Az elhunyt 
tanácselnökről közlőit életirási adatok kiegészítésére 
megemlítjük, liogy a Marsehallkó, kinek emléke any- 
«a» 17 barát szivében él , Zemplénmegyében B.- 
Ulasziban született 1816. november 17. A jogi tanul­
mányokat a kassai kik akadémiában végezve, 1838. 
j11n 1 us -6-áii tette le az ügyvédi, 1840. november havá- 
fian pedig a váltói vizsgát. 1840. augusztus 8-ika óta 
Zeniplénmcgye tiszteletbeli ügyészévé neveztetvén ki, 
mmt ilyen hét évig szolgált. — 1850. ju.ius 10-én 
Zeinpleinnegye törvényszékéhez es. kir. államugyészszé 
neveztek ki s e minőségben hivataloskodott 1853. 
marezius 2-dikáig, midőn az egri cs. kir. tör­
vényszék ülnöke lett. innen 1858. február 6-án 
a br,'ia! m05, lK k'r. országos törvényszék tanácsosává 
mozdittatott elő, 1861. április 6-án a pesti első 
bírósága kir. váltó törvényszékhez tétetett át. Min- 
demitt kitűnő bírói érdemeket szerezve, ezek elismeié- 

. SZP(},teinljer 9-dikén a pesti kir. ítélőtábla, 
1870. Julius d-ikaii pedig a kir. kúria legfőbb itélőszéki 
osztályának rendes bírája lelt. 1875-ben maga kérte a 
nyugalmas!) kir. táblai tanácselnöki székre áthelyezését 
s ezt az évi szept. 5-ikcn meg is nyerte. — Közszeretet­
ben s tiszteletben végezte be hosszas hivatalos pályáját.

Kőnek Benedek kübülkuli plébános, esperes-kerületi 
jegyző, rövid szenvedés után elhunyt. A közliszteletü s 
a fuvarosban lakú Konek-családdal rokon derék lelkész 
temetésé nagy részvét mellett ment véghez. A boldogult 
halala napján még egy beteget látott cl a viatikummal.

Andretti Sándoré" földbirtokos Sóskuton e hó 
3-dikaii eleto 40-dik, házassága 16-dik évében, rövid 
szenvedés után elhunyt.

Jurasaek Ödön c hó 2-án 43 éves korában l.osz- 
szas betegség után meghalt. Elhunytat özvegye szül. 
Kegl 1-anny asszony és lia Elemér gyászolják.

Arnold Mortler, a párisiiFiffaro-imk tiz év óta fő­
leg az Un Monsieur de l’Orcli estre álnév alatt is- 
mert szerkesztőtársa, Croissyban 42 éves korában meg-
h iL. 01.Cr , lolilazd!ai, lz,;aeilta volt, a ki vállalkozó 
szellemevei, éluuségével, kitűnő pozicziót szerzett ma-

iPailS! ■saj,t7ban-, • A? említett álnév alatt megje­
lent színházi biralatam kívül irt drámákat, regényeket és 
operette-hbrettokat is. cbcujcma
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Zágráb, jan. 5. (Az «Egyetértés» tudósilójának 
távirata.) Az idevaló ellenzéki lapok az újvidéki 
Zasztavá-nak a radikális táborba való visszatérését 
nini az uj év első örvendetes eseményét iidvözlik.
A Starcsevics-pártiak és a függetlenek közt ismét 
közeledési kísérleteket tesznek, azonban cddigelé 
annak sikerére nézve nincsenek jelentékenyebb tá­
maszpontok. Egyáltalán a helyzet tisztázása nem 
várható a regnikoláris küldöttség munkálatának be­
fejezése előtt. Gyakovári hírek szerint a püspök és 
az ottani kormányközegek közt a bonyodalom egyre 
élesebbé válik.

Zágráb, jan. 5. (Az «Egyetértés» tudósilójának táv­
irata.1 Minthogy az újvidéki szerb lap a Zasztava is­
méi a radikálisok kezeibe jutott, január elsejét.»! (ó idő­
számítás szerint) Budapesten uj szerb lap jelenik meg a 
uagykikindai programmal. Az uj lap szerkesztői Maximo- 
vics, Kaszapinovics, Bekics és Popovics lesznek. Az ide­
való szerbek körében husonlúképcn részleges irány válto­
zás van készülőben. A legközelebbi tartomúnygyölesen 
Zsivkovics az iránt fog interpellálni, mi okból nem szen­
tesítettek mindez ideig a szerb törvényt ?

Lemberg, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.)
A lengyel lapoknak jelentik Varsóból: Lubluiban 
tizenkét görög-egyesült parasztot a hatóságnak az 
orosz államegyházra vonatkozó rendeletéivel szem­
ben való engedetlenség miatt több havi fogságra, 
Fidia Jánost pedig egy évi kényszermunkára 
ítélték. Az orosz közigazgatási főnök enyhé­
nek találta ezt az Ítéletet s ezért kieszközölte 
Lonkinov lublini törvényszéki elnöknek Sama­
rába való áthelyezését, az elítéltek védőügyvé­
dének, Rogovszkinak tudtára adta, hogy jövőre 
vagy egyáltalán ne vállalja el a védelmet efféle 
ügyekben vagy legalább védbeszédében ne állítsa 
azt, hogy Oroszországban meg van engedve a vallás- 
szabadság. A közigazgatási hatóság azután kereken 
megmondta az ügyvédnek, hogy az esetre, ha nem 
tartja magát az utasításhoz, mint államveszélyes 
izgatót fogják tekinteni és száműzetésbe küldik.

Berlin,jan. 5. A hivatalos lap a király rendeletét 
küeli, melylyel az országgyűlés mindkét házát jan. 
lű-re hívja össze.

Berlin, jan. 5. A nyugatafrikai ügyben összehí­
vott értekezlet által kiküldőit bizottság mai ülésé­
ben megállapította a rabszolgakereskedés tárgyában 
kibocsátandó nyilatkozat tervezetét, melyben az ér­
dekelt hatalmak kötelezik magukat, hogy a Congo- 
vidékén a rabszolgakereskedést nem tűrik.

Berlin, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Goit: Bismarck herezeg déli utazásáról egyelőre 
lemondott. A szövetségi körökben azt állítják, hogy 
Bismarck herczeg e lemondással a császárnak ismé­
telten kifejezett óhajtásának felelt meg. Nem tart­
ják azonban lehetetlennek, hogy Bismarck herczeg 
abban az esetben, ha a herczegné csakugyan délen 
akarna tartózkodni, később érte utaznék.

Berlin, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. A Francziaország, Portugália és a nemzet­
közi Afrika-társaság közt a berlini konferenczia 
szünetei alatt folytatóit tárgyalásokról hírlik, hogy 
kedvező eredménynyel végződtek.

Róma, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Corr. 
Napoleon Jeromos herczeg és Lajos herczeg holnap 
Kúpolyba utaznak, honnan az. előbbi Sziczilian at Af­
rikába, utóbbi pedig Szmirnába indul.

Róma, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) A ná­
polyi afrikai társasága kormányhoz emlékiratot inté­
zett,melyben hivatkozva Bianchi-nak meggyilkoltatá­
sára,Olaszországnak a Vörüslenger vidékén a nemzeti 
méltóság érdekében való erélyes eljárást ajánl és 
sürgeti, hogy ez ügyben az Assab öbölbe cxpediczio- 
nátis hadtest küldessék. Szemben a JJiritto hangza­
tos czikkével jól értesült kövükben azt vélik, hogy a 
kormány meg fog elégedni a morális tüntetéssel, s 
e végből Assabban megszaporitja a rendőrséget és 
szükségeseién Bianchi gyilkosainak kiderítése végett 
megszállja a szomszédos partvidéki területeket.

Róma, jan 15. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Diplomácziai körükben lenlarlja magát az a 
vélemény, hogy az egyiptomi ügyben újabb konfe­
renczia lesz, a kezdeményezést azonban még egy 
oldalról sent ragadták meg.

Róma, jan. 5. A pápa a spanyolországi földren­
gés áldozatai javára 40,000 frankot adományozott.

Róma,jan. T>. (Az«Egyetértés» tudósitójá­
nak távirata.) A Method-Tunic[) alkalmából a 
Léc i ítunczius az osztrák püspökök nevében azt 
kérte a pápától, hogy az bocsásson ki cncy- 
clikát s intézze azt az őrt ködötökhöz is, fel­
szólítva őket, hogy Cyrill és Method példá­
jára egyedül Rómát ismerjék el a hit forrá­
sának. A vatikáni bizottság azonban az ál­
lamtitkár elnöklete alatt elhatározta, hogy a 
politikának minden kérdése mellőzendő. A bi­
zottság jelentése most a pápa előtt fekszik 
s valószínű, hogy az encyclikának csak val­
lási jellege lesz. Azt a hirt, hogy a pápa a 
czáriioz intézett levelében szóba hozta a szláv 
ünnepet, tévesnek mondják. (N. Fr. Presse.)

Paris, jan. 5. A hadügyi tárczának Dacai 
tábornok által történt átvétele egyedül csak 
azt jelenti, hogy a hadjárat Tonkingban eré­
lyesen fog folytattatni. A kamarában hozott 
határozatoknak inegfelelöleg Tonkiugba 6000 
főnyi erősítés fog küldetni. A hadügyminisz­
tériumban üresedésbe jött államtitkári állás 
betöltésére vonatkozólag még nem történt 
elhatározás. Valótlan azon hir, mintha Pey- 
ron tengerészeti miniszter visszalépne. Peyron 
és Naval közt teljes egyetértés uralkodik.

Paris, jan. ■>. A «Temps» szerint heg- 
rier tábornok legutóbbi győzelmei kezdetét 
képezik az újból fölveendő támadó hadmű­
veleteknek. diriére tábornok elhatározta, hogy 
megszállja Lang - Sont a nélkül , hogy 
a csapaterősbitések megérkezését bevárná. 
Negrier tábornok a Loch-Nan-völgyön át 
Lang-Son felé nyomul előre. Ugyanazon lap 
szerint ezentúl a tonkingi hadműveleteket a 
hadügyi és a tengerészeti minisztérium egyet- 
értöleg vezetik.

Paris, jan. 5. Francziaország és az afrikai tár­
saság közt a tárgyalások Párisban Ferry kormány­
elnök és Pirmez közt folyamatban vannak.

Paris, jan. 5. Ferry miniszterelnök ma Abd-cl- 
Kádert, Turnbuktu követét fogadta.

Paris, jan. 5. (Az «Egyetértés* távirata.) Pol. 
Corr. Itteni körökben mindinkább terjed az a vé­
lemény, hogy az egyiptomi ügyben még egy kon- 
ferencziát fognak tartani és pedig Párisban, mi 
azonban nem zárná ki azt, hogy a konferencziát 
esetleg franczia-angol egyezmény előzze meg.

Páris, jan. 5. Mint a «Temps»-nak Ró­
mából távirják, egy magasabb rangú katona­
tiszt határozott állítása szerint Tripolisz meg­
szállása elhatározott dolog és a csapatok e 
czélra már ki is jelöltettek. A külügyminisz­
térium azonban e hirt határozottan meg- 
czáfolja.

Pária, jan. 5. Michel Lujza anyjának temeté­
sén, a LcvaloU temetőben mintegy 3000 ember vett 
részi. Heves beszéllek tartattak, küzbe-közbe «Éljen a 
commune!» kiáltások is hangzottak, rendzavarás azon­
ban nem fordult elő.

London, jan. 5. A tengerészeti parancsnokság 
tudatja, hogy téves az a hir, mely itt el van ter­
jedve, mintha a La Manche csatornában állomásozó 
hajóraj részére valamely különleges czélból adatott 
volna ki az indulási parancs, mert a hajóraj január 
S-úra tervezett indulása csupán szolgálati okokból 
tűzetett ki jan. G-ára.

London, jan. 5. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) A Daily News arról értesül, hogy 
Ferry az egyiptomi pénzügyek szabályozására 
az angol tervvel szemben cllenjavasla tot tett; 
mihelyt Bismarck jóváhagyja Ferry tervét, 
ezt az angol kabinet elé terjesztik. Az angol 
javaslatokat minden formalitás nélkül elvetik. 
Az angol kormány ismeri a franczia javasla­
tokat és azokat elfogadhatatlanoknak tartja. 
Ugyancsak a Daily News jelenti, hogy Angol­
ország sem nem annektálja Egyiptomot, sem 
protektorátusa alá nem helyezi, hanem ki­
üríti, mihelyt Gordon megmenekül s a pénz­
ügyek rendezve lesznek. Csak azután lehet 
Egyiptomot Európa felelőssége mellett semle­
gesíteni.

London, jan. 5. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) A szombati kabinettanácskozás után a 
tengernagyi hivatal elrendelte a csatornái 
hajóhadnak gyors mozgósítását. Hogy mi vég­
ből, azt nem tudják.

London, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Times és Standard megerősítik a N. Fr. Pressének 
a miniszteri tanácskozásra vonatkozó tegnapi hírét 
és éles modorban bírálják a kabinet tétlenségét.

Pétervár, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr.: A «Times» ama hire, hogy az orosz 
kormány a forradalmi elem gyengítése végett a bé- 
kebirói intézménynél a választási rendszer meg­
szüntetését határozta el, alaptalan.

Pétervár, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A h'ovoje Vrcmja egy Abyssinia fölött volt protek­
torátus mellett kardoskodik, hogy az orosz Holta 
számára az indiai és csöndes oczeánnal való szabad 
közlekedés bizlosittassék.

Belgrad,jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. A királyi ház védszenljének ünnepén rendkí­
vül sok üdvözlő iratot inléztek Milán királyhoz. A 
király nevében és megbízásából Garasanin minisz­
terelnök nyilván!lolt köszönetét a hivatalos lapban.

Szófia, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Stoiiov és Zankov a konzervatívok vezérei 
Sivaesev képviselőnek a szobránjeban történt bántal­
mazása következtében panaszt emeltek a fejede­
lemnél s egy feliratban a szobranje feloszlatását és 
Ka ra velőv miniszterelnök felmentését kérték. A 
fejedelem azt felelte, hogy a szobranje ügyeibe 
nem avatkozható,s addig, a mig az ellenzék ily nagy 
kisebbségben van, a kabinetet sem változtatja meg. 
Különben Stambulov elnök a szobranje legközelebbi 
illésén úgy fog nyilatkozni, hogy az ellenzék meg 
lesz elégedve. A szobranje ülésszakát február 13-ig 
hosszabbították meg.

vetkeztoben kénytelen a termelő szükségleteit is .i 
végletekig apasztani, a mi azután bétiilólag hat az 
ipar és kereskedelem minden ágára. Legsaját­
ságosabb tüneménye az árak csökkenésének a 
túltermelés, mert a termelő rendesen a tö­
meges produkezió által igyekezik magát a nye­
reménycsökkenést biztosítani. A kínálat és a 
kereslet folytonossága megszűnik, mert az eladó az 
árak javulását reméli, a vevő pedig tartózkodik, 
mert azt hiszi, hogy az árcsökkenés még nem érte 
el végső határát. Nagyon feltűnő jelensége végre a 
világkereskedelmi czikkek árcsökkenésének az, 
hogy a kis fogyasztó napi szükségleteire az igen ke­
vés befolyással van, mert az árszabályozás ez utolsó 
rétegekig igen lassan terjed el és daczára annak, 
hogy a búza majd 20 százalékkal olcsóbb mint 
volt tavaly, a szegény ember mégis csak úgy 
fizeti a kenyeret, mint fizette akkor, mi­
dőn 20 százalékkal drágább volt a gabona.

A gabonaválság mind eme és még sok más hát­
rányát éreztük a lefolyt évben. Ha már a múlt év­
ben kénytelenek voltunk az 1882-iki évvel szemben 
visszaesést konstatálni, mennyivel inkább kell ezt 
most tennünk ! A termés valamivel jobb volt, mint 
az előző évben, de az 1882-iki eredményt még tá­
volról seru érte el, habár a gabonával bevetett te­
rület 1884-ben jóval nagyobb volt, mint az előző 
két éven át. Erre vonatkozólag utalunk a földmi ve­
lős-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium hiva­
talos kimutatásaira, melyek szerint volt a bevetett 
terület 1G00 négyszögöles holdakban:

1882. 1883. 1884.
Buza............... 4.385,130 4.528,120 4.781,051
Rozs és kétszeres ... 2.240,401 2.245,589 2.205,000
Arna............... 1.687,100 1.080,705 1.729,84/
Zab és tönköly — 1.741,652 1.730,337 1.73»,311
Repeze ... ............ 105,752 218,762 180,029

Tehát a repezét kivéve minden gabonanemnél 
növekedett a bevetett terület, lássuk azonban a ter­
mett gabonamennyiségeket és igy találjuk, hogy 
ezeken a területeken termelt métermázsa:

1882. 1883. 1884.
Bt,/a ... -- 37.144,407 24.880,011 28.722,344 
Rozs és kétszeres 15.537,860 12.058,554 12.738.402
Árpa ... 12.082,911 8.586,158 10.554,828
Zab és tönköly... 0.328,324 7.00), 124 9.149,780
Repeze     6ul,SOI 58u,88o 088,J37

Már ezekből az adatokból is látszik, hogy 1884- 
ben sokkal jobb volt a termés mint 1883-ban, de 
azért még sem közelítette meg az 1882-iki termést, 
de még sokkal határozottabb képet nyerünk, ha az 
állag terméseket hasonlítjuk össze, ezek szerint egy 
katasztrális holdon termeti átlag mélermázsa:

1882 1883 1884
Búza- — 8*57 5 "50 601
Rozs és kétszeres --- — 6-92 5 37 5-02
Árpa— 
Zab és 
Repeze

tönköly
— 7-69 
... 5-36 
... 3-93

5-08
4 08
2 68

6* 10 
5"27 
3-70

KÖZGAZ DA SÁ G.
Pozsony, jan. 5. (O. É.) A pozsony-szombathelyi 

vasút ügyében ma délután lat tolt városi közgyűlés egy­
hangú határozata folytán bizottság küldetett ki, melynek 
tarjai a pozsony-szombathelyi irány indítványozóinak 
kebeléből választatlak.

Bécs, jan. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) A tramxvay 
részvénytársaság ma azt az ajánlatot tette a város­
nak, hogy abban az esetben, ha 1925-ik évig érvényes 
konczessziót kap, 1 millió forintot tizet a városnak négy 
év alatt az utczák használatáért, vagyis kilométcrenkinl 
2220 frtot 6-os kamattal, s a kamatozásnak 1 százalék­
kal való emelkedése esetén 100 frttal többel. A társa­
ság azonban kijelenti, hogy ez ajánlatot csak január 
31-ig tartja magára nézve kőtelezőnek, úgy, bogy ha a 
város addig nem határoz, a társaság c kötelezettsége is 
megszűnik.

Prága. jan. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A kereskedelmi törvényszék a csöclbiztos indítvá­
nyára megerősítette a cseh földhitcltúrsaság hitele­
zői választmányának egyhangúlag történt megválasztását. 
A hitelezői választmány a legsürgősebb teendők elinté­
zése végeit ma este ülést tart. l)r. Klaudynak ama in­
dítványa, hogy a hitelezői választmányban csak bizonyos 
személyeknek, nem pedig ezégeknek legyen helyük, mint 
törvényen nem alapuló, elvettetelt, mert csak hitelezők 
tehát ezégek, nem pedig azok által momentan kijelölt 
egyének választattak meg.

Boriin, jm. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdei forgalom a liitelrészvényekre 
gyakorolt nyomás és ama birek következtében, lmgy a 
ezukoripar terén újabb fizetésképtelenségek álltak be, 
lanyhán nyílt meg. Vasúti értékek inkább hanyatló 
iráint köveitek, járadékok szintén estek valamivel s 
üzletidének voltak; később arra a hírre, hogy a «Treuf- 
fel et Comp» kötszüvö ezég Nördlingcnbcn fizetéseit 
megszüntette s kedvezőtlen londoni jelentésekre, honnan 
újabb fizetésképtelenségeket tudattak, még inkább cl- 
Ianybult az irány. A zárlat határozottan lanyha voll. 
Magán-kamatláb 3%.

Magdeburg, jan. 5. A Strauss-féle cznkorkeres- 
kedo ezég hitelezői halasztást adlak ama reményben, 
hogy nyálig az összes ü.yek rendezlelnek, miután most 
az aktívák közel búrom millióval haladják meg a pas­
szívákat.

Páris, jan. 5. (Az «Egyetértés» tudósitójának 
távirata.) JJoulevard-fort/alont. 9 ó. — perez. 
3 százalékos lraticzia járadék 79.31, A'h százalékos 
franczia járadék 109.30, olaszjáradék 99.37, ollo- 
nián bank 598.—, török dohány-részvény —.—. 
Szilárd.

A gabonaüzlet 1884-ben.
L

Mindennemű válság között, mely gazdasági te­
kintetben egy országot sújthat, ép a mezőgazdaság 
terményeinek abnormis, rohamos és tarlós árcsök­
kenése az, mely daczára a vele összekötött előnyök­
nek, a legválságosabb. Ily árcsökkenés felforgatja, 
az egész gazdasági életet és oly tüneményeket hoz 
létre, melyek elméletileg alig egyeztethetők össze. Itt 
első sorban az óriási vagyon-apadást kell fölemlíte­
nünk, mit az ország az árak csökkenése következté­
ben szenvedett. Másrészt a kevesebb bevételek kő-

Ezck az adatok eléggé bizonyítják, hogy 1884-ben 
a mennyiséget illetőleg jó kűzéptennésünk volt. Ila 
már most még a minőséget is tekintetbe veszszük, 
ki kell emelnünk, hogy a buza minősége igen eltérő 
volt, de még sokkal több volt a silány, mint a jobb 
aczélos piros buza. A rozs minősége a mull évben 
ha nem is elégített ki teljesen, de jóval túlszárnyalta 
az aratás előtt táplált reményeket. Árpában a silá­
nyabb faj az átlag alatt maradt, mig a serfőzö árpa 
az átlagot meghaladja. A zab minősége többnyire 
igen kielégítő voll, mig a repeze nem felelt meg az igé­
nyeknek. A tengerire a lenti hivatalos adalok nem 
terjednek ki, mert azt később törik, de a termés a 
múlt évben úgy mennyiség, mint minőség tekinte­
tében közép jó volt.

Tehát bár jobb volt a termésünk mint az első 
évben, mégis igen lényeges hanyatlást kellett ta­
pasztalnunk, mert a külföldön is hasonlóképen 
jobb termések voltak, kivitelünk igen gyenge volt 
és úgyszólván saját magunk voltunk kénytelenek 
termésünket elfogyasztani vagy feldolgozni. Mal­
maink ugyan az év legnagyobb részében majd min­
dig teljes erővel dolgoztak, de nekik is nagyon sokat 
kellett küzdeniük, mert a kiviteli üzlet nem volt 
eléggé jövedelmező. Sertéstenyésztésünk is igen vál­
ságos helyzetben voll, a kőbányai piaczon óriásikig 
leiszaporodott a scrlésanyag és a kivitel e czikkben 
is gyenge maradt. A szeszipar az egész éven át sú­
lyos válságot küzdött, a termelt szeszt nem volt ké­
pes eléggé értékesíteni és roppant készletek halmo­
zódlak föl, úgy hogy a gyárosok az év végével kény­
telenek voltak oly határozatot hozni, hogy ezentúl 
megszorítják a gyártást.

A gabonaválság főbb okait és a gabonatermelés 
súlyos helyzetét már tárgyaltuk abban a ezekünk­
ben, melyben visszapillantottunk közgazdasági vi­
szonyainkra. A jövőre nézve nem kecsegtetők kilá­
tásaink. A termelő államok egyhamar aligha csök­
kenthetik termelésüket, mig a fogyasztó államok olt 
igyekszenek természetesen bevásárolni, a hóimét 
olcsóbban szerezhetik be, vagyis a hol a legolcsób­
ban lehet a gabonát előállítani. Ezekhez az álla­
mokhoz mi nem tartozunk. Nálunk a munkáskéz 
sokkal drágább, semhogy még a mai árak mellett is 
jövedelmező volna a búzatermés, legalább kivitelre 
nem igen termelhetünk sokat, mert kivitelünket még 
azzal is megnehezítik, hogy úgy Francziaországban, 
mini Németországban a beviteli vámok fölemelésé­
vel foglalkoznak. A buza és repeze kivitelével a 
többi gabonanemeknek még ma is meg van a kellő 
áruk, de ha a buza rovására ezekre a gabonanc- 
mekre vetjük a fósulyt, akkor nagyun kell attól tar­
tani, hogy ezek is rövid idő múlva már annyira sül­
lyednek áraikban, hogy ezek se lehetnek jövedelme­
zők. Ott, a hol a viszonyok megengedik, az úgyneve­
zett kereskedelmi növényeket kell felkarolni, vagy pe­
dig az. állattenyésztésre helyezni a fósulyt. Természe­
tes, hogy mindezeknél is csak akkor számíthatunk 
kitűnő sikerre, ha termelésünk is csak a legkitűnőbb 
válfajokat öleli fel, mert a silány termény rosszabb 
a semminél. Láthattuk ezt az idén is, hogy a silá­
nyabb gabonanemek egyáltalán nem voltak értéke­
síthetők, mert a mikor nagy a fölösleg, csak a jó 
minőségnek van némi értéke még. Az országban oly 
nagyok még ma is a készletek, hogy a jövő évben 
ezek is nagyon hozzájárulnak majd az árak alaku­
lásához. E készletekről ma megközelítőleg se lohet 
nyilai kozni, mert a vidéken gazdáinknál i óbb 
vagy kevesebb gabona van felhalmozva, min úgy 
a jobb árakat remélve, sokan vonakodtak gaboná­
jukat eladni.

Mielőtt a múlt évi gabonaüzletet részletezni kez­
előnők, ki kell emelnünk, hogy a budapesti gabona- 
piacz ebben az évben mutatta ki leginkább szolid­
ságát és a mig a külföldi piaczokon a gabonaválság 
1884-ben igen sok és kivaló gabonakercskedő-czé- 
get sodort el, addig Budapesten ebben az üzletág- 
bak egyetlen egy jelentékenyebb fizetésképtelenség 
sem történt. Ezek után most áttérünk az egyes ga­
bonanemek részletesebb ismertetésére és kezdjük 
főbb terményeinkkel és pedig a búzával.

Buza. Január havában a kész áru eleintén vál­
tozatlan volt, később azonban cllanyhult és az árak 
csökkentek. A zárlat azonban ismét igen^ szilárd 
volt és az árak újból emelkedtek. Az egész hav 
áremelkedés 40—50 krajezúrt tett a kész búzánál. 
A forgalom az egész hónapban a budapasti gabona- 
tőzsdén mintegy 500,000 métermázsára lehető. A 
budapesti piaczra felhozatott ebben a hónapban 
összesen 1517G0 métermázsa és elszállittatolt 12020 
mm. A határidőüzletben az irány teljesen meg­
felelt a kész buza irányának es szokványbuza ta­
vaszra indult 9.G5 frton, emelkedett 9.70 forintig

ndut p hónap legmagasabb árára, többszörös 
ingadozások között csökkent 9.15 írtig mint a hó­
nap legalacsonyabb jegyzésére, de ismét emelkedett 
és zárul a hó végével 9.38—9.40 frton. Szokrány- 
buza őszre 10.22 frton indult, legmagasabb ára 
volt 10.24 írt, legalacsonyabb 9.93 írt és zárult a 
hó végével 10.07—10.09 frton. A havi forgalom 
mindkét buza-határidöben mintegy 800,000 mm. 
volt és igy csakis búzában 1.300,000 métermázsa 
forgalmat ért el a budapesti gabonatőzsde január 
hónapban.

Februárban a kész búzában eleintén szilárd volt 
az irány és az árak 30—35 krral javultak és a 79 
kilós tiszavidéki buza legmagasabb ára ebben a 
hónapban 10.20 frt volt. A hónap második léiében 
cllanyhult az irány és az árak mintegy 15 krral 
csökkentek. A forgalom kész búzában ebben a 
hónapban mintegy 400,000 mm. volt és a budapesti 
piaczra felhozatott összesen 179,750 mm., ellenben 
innét elszállittatolt 8500 mm. és hajókon tovább 
szállíttatott, illetőleg átment 34,200 mm. Határidő- 
üzlet ebben a hónapban a fedezési vásárlások kö­
vetkeztében igen élénk volt és az ártolyamvariácziók 
többnyire nagyon jelentékenyek. Szokványbuza ta­
vaszra indult 9.42 frton, legmagasabb ára volt 9.75 
frt és legalacsonyabb ára 9.33 frt, a hónap végével 
zárul 9.38—9.40 frton. Szokványbuza őszre indult 
10.10 frton, legmagasabb ára volt 10.29 Irt, legala­
csonyabb 10.05 frt; a hónap végével zárul 10.13— 
10.15 frton. — A havi forgalom mindkét buzahatáv- 
időben mintegy 900,000 mm. volt és igy a tőzsde 
összes buzaforgalma úgy készáruban, mind határ­
időre 1.300,000 mm. volt.

Márczius hónapban mindvégig lanyha volt az 
irány; az üzlet vontatott, a forgalom korlátolt volt 
és az árak 25 krral csökkentek e hónapban. Leg­
magasabb ára volt a kész búzának 80‘5 kilós tisza- 
vidékinél 10.30 frt. Az összes havi forgalom mint­
egy 350,000 mm. volt. Budapestre felhozatott ebben 
a hónapban összesen 504,020 mm., elszállittatolt 
összesen 15,830 mm. és hajókon tovább szállítta­
tott, vagyis Budapesten átment 128,120 mm. A határ­
időüzletben változó volt az irány és az árfolyamok 
csekély variácziókon mentek át. Szokványbuza ta­
vaszra indult 9.40 frton, legmagasabb ára volt 9.56 
frton, legalacsonyabb ára volt 9.30 frt és a hó végé­
vel zárul 9.40—9.42 frton. — Szokványbuza őszre 
indult 10.09 frton, legmagasabb ára volt 10.18 Irt 
és legalacsonyabb ára 9.90 frt és a hó végével zárul 
9.92—9.94 frton. — Havi forgalom mindkét buza 
határidőben mintegy 800,000 mm., teliül búzában 
együttesen 115,000 inni. (Folytatjuk.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
ä A bányatörvónyjavaulat tárgyalására egybehí­

vott értekezlet legutóbbi négy ülésében tárgyalás ala 
vette a bányavállalkozók egymás közli viszonyairól szóló 
7. fejezetnek még le nem tárgyalt §-ail. A 8. fejezet tár­
gyalását, mely a bányabirtokosoknak liivalamoKaik es 
munkásaik iránti viszonyáról szól, függőben hagyta s 
ama kérdés megvitatására, hogy vájjon nem volna-e 
czélszerü az 1884: 17. t.-czikknek a gyári munkasokra 
vonatkozó intézkedéseit egyszerűen itt is alkalmazni, egy 
albizottságot küldött ki. Letárgyalta továbbá a tarspénz- 
tárakről szidó U-ik, a bányatársulatokról szóló lU-ik, a 
bányajogosilványokról szóló Il ik, a bánya és azok tar- 
lozékaira való jelzálogok kielégítési sorrendjéről végre­
hajtás és csőd esetén szóló 12-ik, a bányalelügyelcti es 
bélycgillctékekről szóló 13-ik, a kihágásokról es ezek 
büntetéséről szóló 14-ik fejezetet. A bányahatóságokról 
szóló 15. fejezetnek tárgyalását az értekezlet szinten luggo- 
bon hagyta s legközelebbi ülésében a javas.atbaii propo­
nálttól eltérő uj szöveget vesz tárgyalás ala. Le tárgy'aulá­
tott végül a bites bányamérnökökről szidó 10. tejezet is 
s igy remélhető, hogy az en([uele legközelebbi kel ülé­
sében befejezi tanácskozásait.

U A pápa kesztholyl vasút végrehajtó bizottsága 
deczumber 31-én Pápán tartott ülésén bejelentetett, hogy 
az aláirt részvények száma az utolsó kimutatás óta 
4400-ra emelkedett. A Budapesten járt bizottság színien 
jelentést tett a kedvező kilátásról, melyei küldetése ered­
ményezőit, s melynek alapján már is beadtak ;t kor­
mányhoz a kérvényt a pósta kincstárból 300,000 Irt 
kiiilalványozása, a közoktatásügyi minisztériumhoz pe­
dig 50,000 fi I, és a herczeg Esterházy javak zargonc - 
nokságáboz 10,000 frt értékű részvény alairasa vegeit.

* A pozsonyi marhavásár forgalma a mull év­
ben a hiteles kimutatások szerint következő volt: Az 
első vásár megnyitásától április 21-től deczember -J-ig 
összesen 59,394 db szarvasmarha hallatott a pozsonvi 
vár árra. A felhajtott szarvasmarba mindig meg a lel- 
hajtás napján kelt cl. Legnagyobb volt a telbajtas jú­
nius 9 én (3323 db) legkisebb deczember 29-en (.)0J
darab.) .

* A gölnlozvölgyl vasút margitfalva-gőlniczbányai 
vonalán a sziklaomlás következtében beszüntetett sze­
mély forgalom f. hó 4-én ismét megnyittatott.

:> A magyar északkeleti vasút vezérigazgatósága a 
jövő 1885-ik évre — azaz január hó 1-től deczember ho 
3I-ig s összes vonalaira érvényes bérleti legyeket es 
pedig a 11. osztályra nézve 140 fiiért, és a 111. osztályra 
nézve 100 forintért ad ki, melyek c vasút vezérigazgató­
ságánál szabályszerű mintájú tolyamodvanyok, lá.ogato- 
jegv alakú fényképek és az illető összeg előzetes bekül­
dése után kaphatók. Bővebb felvilágosítások, valainmt a 
folyamodvány mintái magyar északkeleti vasul minden 
állomásán díjtalanul nyerhetők.

IPARÜGYEK.
— Ipariskolák. A kereskedelmi minisztériumban 

ma Hcrich min. tanácsos elnöklete alatt albizottsági 
ülés volt, melyen végmegállapodás jött létre a tóvárosi
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orsz. képtár és a vidéki múzeumok gyarapítására vol­
nának fordítandók. E gyűjtemények gazdagítására uüv 
is szűk segédforrások állanak rendelkezésre s a képző­
művészeti csoporf, lu kedvező elöl iltél- lek melleit jö­
het létre, i-záuios ily czélra alkalmas miivel fog tartal­
mazni. Indokoltnak tartja a bizottság e kérelmet azért 
is, mert az orszá-os kiállításra vonatkozó törvény a 
tiszta haszonnak ipari- és füldmiveiési czélokra való for­
dítását rendeli, az ajánlóit módozat pedig alkalmas arra, 
bogy a kiállításból a képzőművészeinek i< meg legyen a 
maga erkölcsi és anyagi baszna. Az országos bizottság 
legközelebb határoz e kérelem fölült.

= Az oktatásügyi tárgyak beküldése. Az 1885. 
évi általános kiálliiá- oktatásügyi országos szakbizottsága 
az oktatásügyi (liarminczegyedik) csoportba tartozó tár­
gyak beküldésére nézve kitűzött batáridőt 1885. január 
végéig megbosszabbitolta.

= A turlni kiállítást mindössze 2,98i.379-eu láto­
gatták, a napi látogat.k átlagos száma teliét 14,200. A 
belépti jegyek után csak 1,388.853 frank folyt l.e, főleg 
a koleraveszély miatt. A kiállítók száma különben 
12,776-ra mg, oly szám, a milyent eddig egy országos 
kiállítás sem bírt felmutatni. — Egyik maradandó em­
léke a kiállításnak a selyem -múzeum, mely a Turm­
bau összegyűlt selyemtenyésztók és seljcmfoiiók kon­
gresszusának köszöni megteremtéséi. Sokan a kiállítók 
közül már felajánlották mintatárgyaikal a múzeum szá­
mára.

= Külföldi kiállítások e-urezámadásai. Az 1883.
évi bécsi villamossági kiállításon a bevételek főösszege 
350,891 fiiul, a kiadásoké 405,037 forintot lesz, lehat 
dcfic.zit Ő4JJ3 frt, melynek fedezésére a bi. tositéki 
alap 49'Vu-a vételeit igénybe. — A mull évben Teplitz 
városában rendezett kiállítás összes bevétele 09,903 Írtra 
rug, a tiszta jövedelem ÍJ ,051 fi t. A drezdai ipar- 
egylet első kézmü-teelmikai kiállítása 25,000 má ka cse­
kély bevétel mellett JOGO márka tiszta jövedel­
met eredményezett.
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művészeti iskolák irányában vaio ossznangua uuz.ua.. 
tekintetében. Mcgállapittatott ezután —mivel eddig erről 
gondoskodás nem történt — a fővárosi iparrajziskolak 
és njonnan szervezendő tanoncziskolákra vonatkozó lei- 
ügyelet. E felügyeletre nézve, lmgy az uj iparturvenynek 
és a tanügyi törvényeknek is elég tetessek, egy külön

az iparegyesület 5 tagjából, a kennen eioijaroi;um, a u-u,.- 
nologiai muzeum igazgatójából, az iparművészeti tanoda, a 
közcpiparrajziskola.és fővárosi iparrajziskolak igazgatóiból. 
Ezeken mint rendes tagokon kivid tanácskozási joggal 
fognak bírni az összes tauoncziskolák igazgatóis minden 
tanoncziskola tantestületének egy-egy tagja. E bizottság 
(00 tag) azután feloszlik 10 albizottságra. E bizottságok 
hatásköre a központi bizottság által állapíttatott meg. A 
központi bizottság hatásköre az ipariskolákat illetőleg 
ugyanolyan lesz, mint a közoktatási bizottságé, minél­
fogva ő is felruházandó azzal az előjoggal, hogy az 
ipariskolák igazgatóiul vagy tanítóiul a tanács mást nem 
választhat, mint a kit a bizottság kandidul. Ezzel be 
vannak fejezve e tárgyalások, s mihelyt a megállapított 
elvek alapján a programúi kidolgozva lesz, a tárgy a 
nagybizottság elé jön, melynek elnöke Matlekovics állam­
titkár.

— Megint a munkakönyvek. Az uj ipartörvény 
alapján elrendelt munkakönyvek kiállítását rendkívül 
megnehczilé az, hogy a hozzájuk tartozó tanoncz es 
segéd bejelentési ivek és jegyzőkönyvek rovatai sehogy- 
sem vágiak össze a munkakonyv rovataival- A visszás 
állapotok megszüntetése végett a kerületi elöljáróságok 
több izbeu felírlak az ipar és kereskedelemügyi minisz­
tériumhoz, miután azonban ennek foganatja nem volt, 
az V. kur. elöljáróság saját inicziativajából uj bejelentési 
iveket és jegyzőkönyveket nyomatott, melyek a munka- 
könyveknek tökéletesen megfelelnek s bélyeg és díjmen­
tesek. A jó (? I Szerk.) példát legközelebb követni lógja a 
többi elöljáróság is.

kiállítási ügyek.
— Képzőművészetünk és az orsz. kiállítás. Az

országos kiállítás képzőművészeti és mürégészeti szakbi­
zottsága legutóbb tartott üléséből terjedelmes áliratot in­
tézett az országos bizottsághoz, melyben azt kérelmezi, 
hogy a képzőművészeti csoport javára a kiállítás terüle­
tén 2o hr külön belépti dij engedélyeztessék, 
amelyből befolyó jövedelem kiállított képzőművé­
szeti tárgyak vásárlására volna fordítandó. E ké­
relem indokolásául felhozza a bizottság, hogy hasonló 
eljárás más kiállításokon is szokásos és ez alkalommal 
annál jogosultabb, mert az ekként befolyó jövedelemből 
vásárlandó műtárgyak a nemzeti múzeumban elhelyezett

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A külföldi gabonapiaczokról. Jéewyorkban 

az utolsó napokban a gabona üzletben hausse uralkodott, 
melyet a spekuláczió nagyobb tevékenysége támasztott. 
Minthogy azonban az amerikai gabonakészletek a leg. 
újabb kábelsürgönyök szerint még mindig óriásiak s a 
szállítás az utolsó időben kis mérvű volt, a liausse-liire. 
kel nagyon tartózkodva kell venni. Az angol gabona- 
piaczok iránya szilárd s az árak emelkedtek. A fran­
czia piaczokon még mindig lanyha az irány, mert a 
hozatalok nagyok. Párisban a liszt ára valamivel javult, 
Belgiumban és Hollandiában már hosszabb idő 
óta ugyanazokat az árakat jegyzik. A Rajna vidékén és 
Dél-Nemctországbaii valamivel élénkubb az üzlet. Az 
észak-németországi piaczokon a huzaiizlel az ünne­
pek után igen élénk lett, minek következtében a rozs- 
üzlet is megélénkült; a rozs ára emelkedett, ellenben a 
búzáé nem változott. A zab ára szintén javult. A rozs­
liszt iránya szilárd. Oroszország északi részéből azt 
jelentik, hogy a gabonaüzlet slagnál, minek oka az, hogy 
a rósz ulak miatt gabonát a piaczokra nem szállíthatnak. 
A rozsot illetőleg az utolsó időben javult a hangulat. A 
zabiizlel szintén csendes, de igen szilárd irányi kövei.

*■ Külföldi áiuczlkkek megadóztatása. Több 
Ízben panaszra adott okot az a körülmény, hogy némely 
szállító ozégek, melyeknek a Lajlliánluli tartományokban 
fő és nálunk fióküzleteik vannak, ha Magyarországba 
szállítanak valamit, a szerződést a főüzlel köti meg s ez. 
alapon a fizetendő jövedelmi adó a külföldön mvalik k. 
s annak jiv.ua esik. Minlhogv • /. eljárás hazánk a-lÓM- 
pességéin-k hátrányára szolgai s az. ád.tml.iui .-l..i nak ér­
zékeny anyagi veszteséget okoz, a belügyminiszter a na­
pokban körrendeletéi bocsátóit ki az összes 
Ságokhoz, hegy az. ily szerződőtek k -\.a>: «
Üzlettel engedje meg s gondoskodjék mró 
egy példánya a kerületi kir. adol'vln-yelóvi 
lessék.

Kuffler milliója. A T • hmkcl-czégck fizetéskép 
tclcnségi ügyének rendezési kísérletei alkalmával emlí­
tettük, hogy a rendezés elé olyan oldalról gűrditletclt 
nagy akadály, a honnan azt legkevéshbé várták. Egy 
passzív tétel kiigazításáról volt szó. A Tsehinkel-czégek 
pénzszerzés czéljából vallókat adtak átlínlll r Henriknek 
több mint egy millió forintról értékesítés végett s egy­
úttal fekvőségcik egy részére bekebelezési jogot adtak 
neki. A bekebelezés megtörtént a nélkül, hogy knllier a 
megfelelő összegei a nevezett ezégnek átadta volna. A 
ezégek időközben fizetésképtelenséget jelentettük be, s 
mivel ekkor a vagyoni állapotul, miután egy bécsi ezég 
a rendezésre vállalkozni hajlandó volt, pontosan meg 
kellett állapítani, szükségessé vált az emlitctt bekebele­
zés törlesztése is, mihez ivilll v beleegyezése kelleti, 
melyet eleintén megtagadón. M dón nemsokára letartóz­
tatták, a törvényszék kijelentette, lmgy kulllcr a vizsgá­
lat alatt jogérvényes Ígéretet nem lehet és tennie nem 
szabad. Tegnapelőtt azonban, mini Becsből j lentik, 
Kuffler mégis beleegyezett a törlesztésbe s a lm venyszék 
is megengedte, hogy beleegyezését aláírásával is meg­
erősítse-

Angol fizetésképtelenségek 1884-ben. ^Angol- 
országban a fizetésképtelenségek száma lsS4-beu 4374-et 
lelt, melyekből nagy kereskedelmi czegekre, gyárakra es 
bankárokra 0U7, kisebb üzletekre 3787 e.-oU._ Az első 
csoportba foglalt fizetésképtelenségek száma 7ni-gyol, a 
második csoporté 5440-tal volt kisebb, mint 1883-ban. 
A rendkívül nagy csökkenést annak a körülménynek tu­
lajdonítják, hogy az uj, igen szigorú csődtörvény követ­
keztében a hitelezők sok cselben inkább kiegyeznek, mint 
liogy a költséges és fáradságos csődeljárást kérjék.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 5,—

Gabonatőzsde.
A Zjít2(i-üzlet ma tartósan szilárd irányt követeli. A 

kínálat mérsékelt volt, a vélelkedv kedvező és mintegy 
15,000 mm. adatott el a mull heti zárlati árakon, sut 
egyes cselekben pár krajezárral többet is fizetlek. — 
Egyéb gabonanemekben csak csekély volt a forgalom es 
általán szilárd irány mellett az árak változatlanok. L1

Buza: Tiszavidéki, 100 mm. 78.4 8.50 frt, 200
mm. 78 k. 8.50 frt, 500 mm. 77.8 k. 8.35 Irt, 7UU mm. 
77.5 k. 8 30 frt, póllékos, 400 mm. 77 k. 8.30 Irt, pot- 
lékos, 1200 mm. 77 k. 8.45 forint, 300 mm. ,0 k. 
S.25 fit, 20U mm. 70 k. 8.25 lit, 200 mm. 7o,u k.,8.1o 
frt, póllékos, mind három bóra.

Pestvidéki 1900 mm. 78.5 k. 8.50 fii, /00 mm. 
70-7 k. 8.10 frt, sárga, 500 mm. 70.5 k. 8.10 Irt, sárga. 
470 mm. 75 k. 8.15 lit, 500 mm. 74 k. 7.90 f.t, miiül 
három hóra.

frt, mind bárom bóra. _
Felsö-tiszavidéki 700 mm. 77'u k. 8.30 frt, ba­

rom bóra.
Oláhországi 100 mm. 75 k. 7.20 frt. bárom bora. 
Zab 300 mm. ti.40 frt, 200 mm. G.0U frt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bnio uj, liíiiisíiri ... __ 7á—SU fittól Miß
»liszaviilvLi__ 75-bt) "1; 7.S0 8.50

_ »pustviilúLi ... __ 75—SO ‘la 7.70 8.4-J
» l'ehéi-mt-yyei__ 75—bü ‘V 7 70 S.4U
» liácsLai __ __ 75—ÍU1'!;
• éHzukmayyHi'orszAyi 75—KI) -5 7.55 8.15

uj, ............. — /u—; 2 -e 0.00 7.15
» takarmány __ G0—Ili '"aI 0.40 0.75
»égetni való — ti .—(M '41 OVO 7.00

•f.ÜO> sörfőzdéi__ — ül—üli XV 8.05
Z,b UU-41 XV 0.30 » 0 60 »
Tengeri 1 li&in-Zigi — 75 "la 5.40 » 5.50 «

másnemű 7U‘i, 
- Ka

5.30 \ N-
Kiilee — *<1 l'v.’O • oiso »
Ropozo uj, káposzta ... — — Ki —.— • »

» liánsí'Bi__ __ — "'*> * *
Határidőüzlot gyenge forgalom mellett 

ban nyílt meg. — Köttetett:
szilárd irány-

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. S.20, 

S.21, 8 22 és 8.21 frton. _ _
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.78, S.;9 

és 8.80 frton. .
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.re 

és 5.70 frton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén meglehetős szilárd irány melleit gyenge 
volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.21, 
8.20 és 8.21 frton. ,

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. u./o e? 
5.76 frton.

$

P

ír

%

ti
£4

rri

mte

■



I

•r:

Déli 7 érakor hivatalosan ziirulo.-i.k- ■
Szokványl/uza ' ivasira .... ...   ... irt 8.41 8 32 —
Sz.okvfinylivzn ö-erre ... ... ... — » 8.79 — S.SI —
Tengeri május—júniusra   ...    
Siokvínyzaii tavaszra __ ... __ __

8.79 

6.03 — 6.65 —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom ?:ye«ge voll; az irány azonban 

tartósan szilárd. - Köttetett:
Szokva nybuze. tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.21, 

8.22 «•< 8.21 fiion.
Szokváuybuza őszre 2000 mm. 8.S0 frton.
Tengeri máins-jtininsra mintegy 0000 mm. 5.70, 

5.77 és 5.78 frton.
Esti 0 érakor zárainak :

Szokványbiiza tavaszra ... ............ .... frt 8.21 —
Szokvünybuza őszre __ __ __ __ »
Tengeri mftjns — itminsra ... ...   — •
SzokvAnyzal/ tavaszra .. .. ............. »
Káposztarcpcze augusztus—sz. ptvniberre ... *

8.23 — 
S.78 — 8.80 - 
5 TG - 5.7S - 
ti 63 — tí.Gö— 
12.1/1 - 12.5/1-
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Torai ény tőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva nagyon csendes, szerbiai zsákáru 100 darabos 

í) frImi I.'tletelt 50 kilónkul!.
Dlsr.aózrir pesti áru hordóval együtt 54.50 frt, hordó 

nőik iit janit ui szú látásra 52 50 frton köttetett.
Szesz i I nyba 100 liier százalékonkint. 27.-----27.25,

szesz-élesztő 30.-----20.50.01

Értéktőzsde.
Az utolsó napokban uralkodott szilárdabb irányt isinél 

lanyli.-iság \állotta föl. melyet újabb fizetésképtelenségi 
hírek és kedvezőtlen külföldi jelentések okoz ak. Ideig 
lenesen beállt ugyan némi javulás, de az ulólözsdn ismét 
határozott lanyha irányt követelt, mely az esti tőzsdén 
sem javult jelentékenyebben.

Elötözcdo.
Az elölő,sde iránya ineadozó volt s zárlatkor lanyha 

niara l'. Osztrák iiitelrészvéuy 295.10—297.50 közt in* 
'.•adozvan, maradt 290.40 pénz, magyar hitelbank 300-tól 
307-ig, magyar 4 százalékos aranyi íradék 9C-'ól 90.12 « tg, 
magyar papirjáradék ill. 15-től 91.25-ig köttetett.

11 óra 3tf porczkor zárul: Osztrák hitelrészvénv 
290.40—290.50.

Déli tüzuilB.
A déli tőzsdén ingadozó irány melleit az árfolyamok 

újra estek Osztrák bitelrészvény 294.00—296.10 közt 
ingadozván, maradt 295.50 pénz. " agyar hitelbank 
300-tol 300.75-ig vétetvén, maradt 306 pénz, m igyar 
leszámitolo és pén v .lto bank 85 ön, köttetett Belekte- 
tési értékek közül eiadultak: magyar négyszázalékos 
aram járadék 90-90.05-i,. , magyar papirjáradék 91.25-től 
91.30-ig, Más értékek közül : országos központi ta­
karékpénztár 456-on, Er/sébet-maloni 249-en, Lujza- 
inaleui 308—300-ig, Gseliwiml-félc szeszgyár 458-on, 
Athenaeum 582-ön, Drasclic-féle téglagyár 17S-on köt­
tettek. Valuták és vádlók szilárd ik.

1 óra 33 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 295.50—290.00, magyar hi elbnnk 306—300.50, 
magyar 4-sz'e/alékos aranyjáradék 90—90.05, magyar 
p.i irjáradék 91 20-91.25.

Pr.aeniiumüzlet: Osztrák bitelrészvény holnapra 4.o0 
—5 fi I, nyolez napra 9—10 frt, egy hóra 20—21 frt.

Dtótözsdo.
Az utúlüzsdén kedvezőtI rí berlini jelentésekre az irány 

méz inkább ellanylmlt. Osztrák bitelrészvény 297.40— 
L.iJ.30 közt áruitatván, maradt 294 pénz, magyar hitel* 
bank 304.50-tul 304“.s ig, magvar 4 százalékos arany­
járadék 90-t'. 1 95.8U-ig köttetett.

5 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 294— 
294.10, magyar 4 százalékos aranyjáradék 95.85—95.90.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén szinten l.mylia irány mellett: Osztrák 

bitelrészvény 294-tól 294.30-ig vétetett, magyar 4®/o-os 
aranyj íradék névlegesen 95.90, magyar papit járadék szin­
ten ii v égésen 91.15.

G órakor zárul: Osztrák bitelrészvény 294 30— 
291.40.

Folszámitolási úrfolyamok.
O-zIrAl hitelintézet __ 290.—
Angol-osztrák bank _ —.—
Állami vasul ... __ —.—
Déli vasút ______  —.—
Török bitód, dohány ... —.— 
Rima-Murányi ... __ —.—

Hagy. 4 ■ iiianyjAraű__ —. —

» áli.ii.mos hilelb. 300.— 
» pi'lizv.ésívsz.bank —.— 

Tiszai es szegedi kulcsún —.— 
Hagy. jelzálogbank__—.—

Sertéskereskedolmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 5. Az üzlet lanyha. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 44—45 forint, tiatal nehez
47—í8 fii. tiatal, közép 47—48 frt, könnyű----- frt.
Szedett nehéz 44—45 Irt, közép 43—45 írt,künn'.ü 43—44 
frt. líomániai átmeneti, bakonyi leliez—.—.— forint, át­
meneti közép —.—.— Irt. átmeneti könnvíi —.-----

eredeti nehéz —.— frt, átmeneti közép —
S/.ebriai neue ■ —— forint, ko/vt)--------
könnyít --------fit. HizO i eves élősúlyban 4 •.
mz ikét eves élősúlyban -I 32—30 Irt. I éves
etilre I máz?alva------- . Az árak hizlalt sei-
páronkmt 45 kilós és 4 százalékos levonással 

kilogiamnioni.ml i llendők. Makkos sertés, vló-ulvban
|4v.u us levonással)--------fit. I.urnái iái es szetbiai ser-
lés , melyek ii i .... .. • ■ nlatl ik el vi .mii s pá-
ronLint 3 aranyban vám I. ívben meglmUetnck.

forint, 
lil. - 
Ionul. 
30 3i 
hízó a 
lese:, né

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

3óca. j.m. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) Macdeburg- 
ból egy nagy czitkorgyar Őzclósképtelenségét jelentették 
a ni a frankfurti mne.mlorgalmat és a mai elől özedét
kedvezőtlenül liangollák. A coulissaértékek árfolyamai 
elgyei gt III ... ile a hangulat még sem v It lanyim, mert 
a befektetési piacz meglarlotla Imtározotlan szilárd maga- 
I ulá r é- pém- isim l lm ve.; volt. Az üzlet /-rak hitel- 
részvényekre és járadékokra szorítkozott. Valuták meg- 
• I ácullak. A értékek elhelyezés • igen könnyít és olcsó

11 órakor zárulnak • Osztrák liilolrészvény 295.80, 
magyar hitelbank 300.50, angol-osztrák lufik 97.50, 
ttniobaiik 74.10. o-ztr.k tartományi bank 97. osztrák- 
imiL'vr áilamynsiit 302.75, déli vasút 145.00, tramway 
214.10, _ májusi járadék 82 22, magy. A százalékos 
aranyjéiradék 90.1(1, húsz frankos arany 9.77, német 
biiodaírni tn irka 00 32.

Bull tőzsde.
A déli tőzsde magalartá a lanyha volt, meri az arbi­

trage fo yton eladott. — Jegyeznek: Osztrák bitelrészvény 
295.30, magyar hitelbank 300, angol-osztrák bank 
9/.20. unióba k z4. osztrák tartományi bank 96.80, 
hr kcgye.-'Vel 101.10, osztrák-magyar /diámvasul 302.50, 
déli Vasul 145.50. tramvay 214, májusi járadék 82.22, 
magyar A széizalékos aranyj árudele 96.07, busz 
frankos .< mx 9.77.

•v 1 '»lőni jelentés, I )gy az angol csatorna-flotta be- 
'■ivatv v ia;uo!ui ig i: dőlt v.z ezérkedv re és az ősz- 
Oá'. I ■ ' 1 irful'amni ell.myl ullak, annál is
iin. d !., inéit a kii i.d.l eladásai még ......dig tartottak.
A 1 : kt •. :i piac ellenben semmi módon sem altéról- 
tato t . - . rudékok meg va«ut.'k legutóbbi árfolyumoikol 
tarti 'k. 1. re hiú i meg-zdirdalt az irány. Váltok és va­
luták ne . di .gu t ik.

2 órakor zárulnak • Osztrák bitelrészvény 294.80 
angol-uszii-ák b.ii!; 97.25, uni,.bank 74, bankegyestilel 
100./o, magyar hitelbank 305.75, oszt rák-magyar 
Allamyasut 302.50, Károly Lajos-vasút 267.25, duna- 
gír.ve'j si részvények 534, Lloyd-részvénvet. 565, észak- 

goit vasút 1/2.—, elhavöLvi vasút 177.—. tramway 
21 r.—, déli vasút 145.25, májusi járadék 82.25, osz­
trák arany-járadék 104.51). magyar 4 százalékos 
arany] ara déle 95.97, I8üi-iki sorsjegy 171.50. becsi 
községi sorsjegy 125.—. busz frankos arany 9.77 né­
met birodalmi márka 60.35. Gyengébb.

3ÓC3, jan. 5. (Mayyar értékek hivatalos zur- 
la to. I Wry y. loldteiiennentesitéskötvények lí.0 75 j>. 
délyi f l ltolierinenlesité-i kötvények 101.—, 5‘ ' „i.-xar 
löldli. ml. záloglevél 101.50 Erdélyi vasul 179 75 
gyar kelet vasul 105.50. .Magyar nv. k.sorsjegy 1 IC.50 
V«.|.;..ezsinavá,t.-a;ri kötvények 98.25 6»/a aranyjáradék 
123.!;/, 1 iszavo.evi Foisjcuy 117 50. Magyar 4v„.0s 
ar.inyjnra lé!; 95.97 Magyar vasul kölcsön 145 — M.,. 
gyár Intelbank 31)6.50. Alföldi vasul 1 79.75. Magyar 
északkeleti vasul 170.75 Keleti vasuti elsóbbsé" 97 —
'i iszav vasiil-részvcny 249 -. Magv lesz. és" »áliób! 
reszv. 81..,0, Kas a-oderhergi vasul 148.50. Magyar ej,- 
pirjai.adi !x 91.35. Dohány-részvények —Leszámítoló-
bank —.—

(Osztník -rtrle.'c hivatalos zér- 
lulelrészv-- 293.70 Déli vasul 144.80,

Been, jan.
Int a.) iJ^ztr.i
i -.s .• myjárailék 104.25. Váltó Londonra **Í23.55*'Ká- 
ro '.a; ■ ,sn- 2t./.-, I864-. - sói j. 171.25 1800-ns
BorajcgY 13°.— török sor«. 177.-, Angol-osztrák bank 
■' •- ' -f; •'-»!•■•. S3 30, osztr. álbmv.
ív zx 302.25, 20 frankos 9.77, 4.2®/o-os papirjáradék 
sz.2o. »- ti. lu clsnrsj.gv^ osztr.-magyarb.uk- 
-e z.. 603, tx. s. arany n.,0, német bankvaltók 00.30 
.Nyomott.

E 5ti tezado.
Béca jan. 5. (Az «Egyetértés» tudósilójának távirata.) 

A sznarJ p.-.risi jelentéseket ellensúlyozták az esti tőzs­

dén a lanyha berlini jelentések és az árfolyamok mérsé­
kelt javulást itlé lek ciö. Osztrák tartományi bank és 
iramwav két nagyobb üzérkedő folytonos vásárlásaira 
magasabbak, egyebek meglehelő-en élénklulenek. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrésze. 293 50-291.20, mae/y. 
hitelbank 304 75—305.50, unió-bank 73.50, baukctrvc- 
fület I0O.50—100.75, osztrák tartományi bank 97.75— 

0 tramway 214-215.50. o.szlrák-tnagyar úllamvasut 
dOL. jvárolv-Lajos vasút 207 10-206.25, elbavölgyi vasút 
170.50, leiriberg-czernowilzi vasul 198.15—19S.25, alpesi 
báiivatársaság 44.20-44 25. májusi járadék 82.22*—

szerb sorsjegy 32.
ß óra 30perczkor zárulnak: Osztrák bitelrészvény

293.90, magyar hitelbank 305.25, angol-osztrák barik 
97, hankegyesulet 100.50, osztrák tartományi bank
97.90, tramway 215.25, Károly Lajos vasul 200.50, 
déli va ut 145, májusi járadék 82.22*, magyar 4 
széizalékos arany járadék 95.87*. busz 'frankos 
arm v 9.77, német birodalmi márka 00.32l/s—60.35.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 294 40 illán 
-94.10, tramway 215.60, magyar J] széizalékos 
arany] árad ék 95.87 és 95.92* után 95.90.

Az esti mag/ánforgalomban m<rad osztrák hitel- 
részvény 293.80, magyar 4 százalékos aranyjára­
dék 95.9z*.

Prolongáczló és praemiamüzlet a bécsi érték­
tőzsdén.

Bocs, jan. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai prolongáozló, mely négy napra (január 9, 
10, 11, 12) teijedl, a kővetkező reportlélelek mellett 
fehl le: Osztrák bitelrészvény 60—20 kr report, (5l/i 
—■TV« Ei), magyar hitelbank 40—10 kr report, (5— 
3V« o/u), osztrák-magyar állumvasut simán — 20 kr de­
port, _(31/*—2Ve%), Károly Lajos va ut 30—10 kr. de­
port (ü'/i-4*"/v), déli vasút simán — 25 kr report (6* 
—41/»»«), török dobányrészvény 25—10 kr. report, (ü3/« 
—5%), májusi járadék simára —10 kr deport (5l/e— 
4V.0/0), magyar 4 százalékos aranyjáradék si­
mán —25 kr, deport (41/«—2l/«o/o.)

Praemiumüzlet: A díjtételek alig változtak. Osztrák 
bitelrészvény holnapra 4—4Va forint, nyolez napra 9- UVa 
forint, egy hóra 18*—19 forint, három hóra 30—31 frt, 
Károly Lajos vasút egy hóra 9* — 10 frt, osztrák-ma gyár 
államvasiit egy hóra 10—11 frt, déli vasút egy hóra 6*— 
7 forint, magyar ^u/o-os aranyjáradék egy hóra 
2—2* százalék, három hóra 3l/*—4 százalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra 4—4V« száza­
lék. távolabbi látra és telepített váltóra 4Vi —5 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 5. (Az «Egyelértés» tudósítójának távirata.) 

A mtilt hél szilárd iránya átszármazott a mai üzletre is. 
mely az üzérkedés! vételkedv és contreinine fedezési 
sziksúgletére igen szilárd hangulatban mozgott. Az üz­
let azonban igen csekély volt és csakis hava tavaszra 
köttetett 8.54—8.56 frton jelentékenyebb mértékben. 
Dozs t'Va~zra 7.42 frton köttetett, zab tavaszra jegyez 
7.03—7.05 frlot. tengeri május—júniusra 6.20—6.22, 
búza őszre 9.04—9.06.

tízcsz a kínál it és kereslet hiánya mellett jegyez kész 
gabonaára 27.25 frlot névleg.

Délután emelkedő volt az irány, a javulás a kedve­
zőbb londoni jelentősökre élénken haladt és az üzérke­
dés vetélkedve főleg búzában és zabban kínált; e czik- 
ki k jelentékenyen emelkedtek. Búza tavaszra 8.56— 
8.59, őszre 9.08; zab tavaszra 7.08 forintig kötletctt ; 
rozs tavaszra 7.43, tengeri május—júniusra teljesen 
el volt hanyagolva. — Végül zárulnak: búza tavaszra 
8.58—8.60, őszre 9.08—9.10, rozs tavaszra 7.43—7.45, 
zab tavaszra 7.00—7.08, tengeri május—júniusra 0.20 —0.22.

Kész áruban szintén szilárdabb volt a magatartás, 
de forgalom korlátolt volt, mert malmok a magasabb 
árkövetelésekkel szemben tartózkodók voltak.

de későül) kedvezőbb iondoni hír- kre, melyek szerint 
ott nz egyiptomi értékek árfolyama, egy brit lovosszú/ad- 
nak idlilólag Alexandriába indítása következtében emel 
keil I nányt követtek.

° tfm (j perczkor zárainak: Váltó Londonra
■os arany

............... , Comptoir
Magánkumatláb 26/».

nr‘í ,-lu V Perc'kor zárainak: Váltó 
-oo.lo, orosz mbel 203.50, magyar 4°-",< 
Jtjratték 80.87, Tunis Meridionale 673, 
d Escompte £65, Rio Tinlo 322. Magánkuma

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pari», jan. 5, Búza, olaj és szesz szilárd, liszt 

csendes.
Berlin, jut*. 5. Búza, rozs és zab javult, olaj és 

szesz b igyudt.
/. kordon, jan. 5. Angol haza ára 2 sliillinggel, kíil- 
földi búzáé 2—3 sliillinggel, tengerié Va—1, zabé 

tnalátaárpáó 1, örülni való árpáé Va, borsóé 
1 sliillinggel drágább. Érkezett buzaszállittnányokban 
csekély volt a kínálat. Finom liszt 4. más fajin 1—2 
shilinggel drágább. — Olaj helyben 2GVa. — Felhoza­
tal: Búza 13673, árpa 5010, zab 58506 imperial-quar­
ter. — Időjárás: esős.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
R«lion*ezll1!IIA»i díj xvagRonrakomenyokbaulIX) kilónkintértendS.BevItellvlm 
Nrni«tomitgl>ntoo kiln huziiórt, rozsért«« .abért 1 mArk*, Ariiéért, tengeri- 
írt s hllkkiinyéi 11 , árka, lisztért S márka,malátáért l.iu márka. Hevíteti 
vaui a SvAjczba 100 kilo gabonáért U-ttó fiunk, malátáért (1.110 fniuk, lUttárt 
llrnuk.Ab/zámitáai Árfolyam a német niaczokra 1UO márka viata GO forint 

25 kr. fárisra IU0 frk vista 4M frt f.0 cr.

Január hó 5.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpóuzben, medléra vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékeli paritás is készpénzre vagy médiára 
illetőleg ultiméra érlctnlü. A készpenz-áilutyamok S "sf.amcdióra .11-inel, az 
sitimé!a 17-xal vaunak megjelölve. Jlagitél értetődik, hogy afo./ti AtszAmita- 
ei.kliiiznié-'s trausukezió-kö l-óg'k.lovabbáa media- és ultiiuó-Árfolyamok 
ucz azonkívül meg a mindenkori hmiapeati prolongáczió-téteiex is szarni- 
.Asha veendők. A ;-gal jelölt éidékcka hudapestitS/ydcn nem jegyeztető-/li. 
nUzámitási árfolyam 1UÜ marka vista — 0U frt 25 Kr. 100 frk vista rr. Is 

litl tr.

Január hó ö.
PARIS.

•francziat! °,o-os járadék ... ...
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OszLfik-magyar ftllamvastil. ... M
Osztrák ítéli vasút...   .1/
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•franczin tiirles7.llielú járadék ...
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Osztrák 4.su,o-os [mpirjáradék ... K

« 0 ",0-oa «   K
• 4-';xrOS eziisljáradék ... A"
« 4 u,irOS aianyjáradék . K

Magyar ($'>i"Ou arauyjáradék. V 
t -í»o-oa « ... O
« 6°/ii-os papirjáradék.. U 
« koluli vasuti kötvények A'

Keleti fi"o-os v.elsőbbe, kötv. A'
Osztrák liitetrészvény.. ... ... U 
Magyar hitelbank ... ... II
0-ztrftk-ningyur Allainvasul . __U
Osztrák déli vasút... ... ... V
lxároly-l.aios vasul ______    II
Kansa-oderborgi vasút ... A'
'itoiiiAn vasuti részr...   ...
Oiősz bankjegy ... ... .„
Váltó bécsi piaczra _ __ __
‘Keleti kölcsön II. kib......... .
Magyarjolzáloghttolbank ... A*
Miigy.leszállt, és pónzv.-banK. IC 
Magyar országos bank...........a
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Osztrák 4.1»,e-os papirjáradék ... IC

« 6 »,0-os «   ic
• 4.-A0-OS ezüstjáradék ... K
« 4 °,>os arauyjáradék ... IC

Magyar ti"a-os aranyj áradok. U 
« d'/o-oa ... U
« 6<*,c-ob papirjáradék.. U

Osztrák bitelrészvény __ ... U
Osztrák-magyar bank „ ... __JC
UsztiáL-mngyar allainvasút ... Ü
Károly-Lajoa vasút ......... . ... (J
Osztrák déli vasút... .............  U
Erzsébet osztrák nyugati vasul ... IC 
Magyni'-gáesországi vusiit.... ... A'
Tiszavidcki v. olsőbbs. kötv.. IC
Váltó bécsi jpiuczra.. ... _
41 .-os fOlduitolint.záloglovél A 
Mugy, leszáut. Ó3 póuzv.-bank. IC
Magyar hitelbauK ......... U
Magyarjolzáloghitolbank ... K 
Magyar orezágös bank

Tzlonzt, jan. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az iram lanyha. Váltó Londonra 123.45, olasz 
biuikpiaczokra 48.65, busz frankos arany 9.76, osztrák 
Pjp.rj irailek 82.10, magyar 4^-os aranyjáradék 
9.).90. osztrák hiteim-:-/vény 293.70, olasz járadék 97.

Berlin, jm. 5. (Tőzsdei jelentés.) A ezukorüzlclben 
boa!!.üt (izelésképlelcnséBek és a londoni kedvezőtlen 
bitek tetemes eladásokra adtak alkalmat. Játék-, bank­
os bánmét lékek piaczán élénken folytak a kontreminc- 
rmivel« lek. Vasuli és külföldi értékek árfolyamai hányát- 
lottak. Kainatláli 3v,o.

Berlin, jan. 5. (Ulólőzsde.) Magyar 4 százalékos 
arany]aradek 77.20. osztrák hitelrészvénv 499* osz­
trák-magyar államvasut 4991/*, osztrák déli vasút 243 
Károly-Lnjos vasút 110. Bágyadt.

Frankfurt, jan 5. (Esti tőzsde.) Magyar 4 szá­
ndékos aranyjarudék 79.43, osztrák hitelrészvénv 
2n0, oszt, ák-magyar államvasut 250*, Károly Lajos vasul 
22,)._ Gsendes.

Pária, jan. (Az «Egyetérlés» tudósilójának táv- 
inta.) Az északt tőzsdékről érkezett kedvezőtlen hírek 

következtében a mm forgalom lanyhább irányt követett.
tr2~ VriCl r? {>CV'llC0V le</yeznek: 4* százalékos 
francain Jirndek 1U9 30. osztrák-magyar úllamvasut 640, 
o.-zlrak deli vasút 313./u, osztrák hitel részvény 755, 
egyiptomi kölcsön 319, török sorsjegy 43.87, oltomán 
bankieszvény 59/.50, spanyol kölcsön 59.87, magyar
r-,-n-ZValelC0S arauyjáradék 81.06. Credit Foncier 
1336, bzuez-reszvéin 1837.
\J;,vía-Áo »°rczlc?r zárulnak: 3»/0-os franczia 
jatadUx. / J 30, 4 /a százalékos franczia járadék 109.30 
ottoman bankrészy 640, osztrák déli vasul 312, franczia 
torlaszt belő járadék 81.47, magyar 4 százalékos 

tRÍoy,'\2Jai at^e c ^/e» oltomán bankrészvény 597.

Az^tát&h (Af *Eeyojértés. tudósitójának távirata.) 
Az utotu~sde kezdetben decouvert miatt lanyha voll.

Ár- Budapeali
ogyenldg

ixuiuiiuuier
■íz utolsó zár­
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79.30
10.40
640.— 310.62 + 3.94
312.- 149.54 - U.75

81.47
-i-

80.88 97,93 + 1.48

--._

CS.40 82.73 + 0.44
Sll.50 97 33 — 0.33
68 9 83 01 — 0.23
86.75 104.70 + 0.18102.10 123.04 — 0.17
79.50 95.84 f 0.22
75.60 91.24

100.40 120.98 — oln
469.— 299.64 — 6.58
499.— 300.62 — 1.81
243.— 146.15 — 0.59110.10 265.30 — 1.52
0 .60 116.05 - 2.16

-212.-25 127.83 — OÍ74
165.50 60.35 + 0x9

67.93 82.21 — 0.28

68.60 82ÍG8 - 0.31
■•6.63 104.61 — 0.09

79.63 95.99 + 0.57
91.41

(251.25 294.35 — 3.43

-25 675 302.4 7 — 0.7)9
22U.50 295.83 — 1.18
120.25 146.45 — 0.38
193.02 233.33 - 1.03
143.75 1/3.21 —•—
1G5Í47 60*37 + o!ü6
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— februárra................ .
— infirczius-áprilisra
— márcziustól 4 in.ra ...

Liszt lolyo bora__ .. ..
— lebruhrra ... __
— márczius-áprllisra
— inárc/.iustól 4 hóra ...

Olaj lolyo bóra..................
— februárra... ... ...
— márcziustól 4 hóra ...
— májustól 4 hóra ...

Sieti lolyxl hóra . . ... ._
— februárra ... ...
— márcziui-Aprilisra
— májustól 4 bóra 

Szállítást dijt Budapestről
— « Bécsi lói. 

BERLIN.
n-n április-májusra
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Olaj április-májusra_____
— május-juniusra.............

Szór, április-májusra
— julius-augusztiisra 

Szállítási díj! Budapestről
“ - - ácsból. ...

STETTIN.
Buz.i április-májusra

— május-juniusra 
Hozs április-májusra

— inőjus-juniusra.. ...
Olaj jannáira .............

— április-májusra..
• zos kész -zállitásra ..........

— januárra
— április-májusra ...
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Kopozo__ ... ...
Szállítási iliji Budapestről' 
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— májusra
Szállítási diji Biidapeütrö*”

BOROSZLÓ.
Zab J"...'..."..................
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Szállítási díj : Budapestről
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oaztr. értékben
0.51
0.13
0.16
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0.37
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0.09
0.20
0.07
0.06
0.08
0.05
0.05
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

BORÁSZAT.
Borüzlet.

i ^&Pi0li°?a’ (,ecz- A borüzlet itt meglehetősen szűk 
határok közt mozog, mivel az árak, habár nem is rend­
kívül magasak, de olcsóknak sem mondhatók. Még az 
d n . előtt sem élénkülhetett az üzlet, daczár«, lio»y 
r. /.ott eladást kedv mellett jóval olcsóbban lehetett 
¥> vásárolni, mint néhány héttel ezelőtt. Az idei ter- 
" hu távozol tan jobb a tavalyinál s az 1880-kit közelíti 
itKg ./* nkabb. Az idei borok gazdag alkohol- és ezukor- 
taitan 'ak, úgy hogy még most is lehet édes borokat 
találni. Az idei borvásárlásban néhány bécsi ezég vett 
reszt, budapestiek ellenben még eddig nem jelentkeztek. 
Aramk a következők : jó középszerű borok 12—M kr. 
Jobbak C kr, egészen jók 18 kr és nehéz borok 20-? 
zó kr. U bor kevés van, s ára minőség szerint 10—22 
krnjezár.

tí-yör, decz. 28. Az ünnepek elölt, mint mindenütt, itt 
is csendes volt a borüzlet. Az 1884-diki termés, a mi a 
minőséget illeti, teljesen kielégítő s azért annál feltű­
nőbb, hogy a nagy borkereskedők oly gyéren jelennek 
meg vidékünkön. Az árak Csatiakon és Nagy-Baráton

Paíríifl!,0ré,rt 10r12- frt, .Polgári pinezókben 
kezelteti 14—16 frt a termelő ptnezéjeben.

Ver«eo* deczember végén. A borüzletben vidékün­
kön c.-end állt be, melyet az ünnepek sem zavartak meg. 
A vevők nagy eladási kedvet mutatnak s 1884-iki bort 
minőség szerint 8-9-10 fiiért szívesen eladnának • 
egészen jeles minőségűért 11-12 forintot követelnek! 
st ierbor 8—12—15 frt, 1882-iki kitűnő vörös 30—40 
frt hektohterenkint.
. deczember végén. Közvetlenül a szüret után
bot üzletünk, mint minden evben, élénk volt. Vevők meg-
/. ólnt61.1 •so^a,tl íe)?ntie.k l.neK« m!liek következtében elég 

jo árakat is lehetett elérni. Az u] bor határozottan jobb. 
mint a tavalyi yo t. Az eredményt ió középszerűnek lehet 
mondani. A valojji inoóri hegyi fehér borok ára intnő- 
ség szerint 18 23 fit közt váltak- -zik, néhány kisebb 
tétel igen ajánlható bort 19-19.50 fiiért lehetne vermi

liektoliterenkint. Vnimli moóri 1884-ik évi törkülypa- 
link«, ki istái) tiszta 20—21 százalék erős 42 frt hektóit- 
terenkiiil. _____

NAPIREND: Január 6-án.
Naptár: Kcild. — Búmul ka!h. : Vizkereszt. — Prof.; Vizité 

reszt, Három király. — Görög-orosz : (decz. 25.) Nagy kará­
cson. — Zsidó: (téb. 19.) Hubakuk. — Nap két 7 ó. 48 p. 
nyug. 4 ú. 22 p. — Hold kél 11 ó. 9 p. este, nyug. 10 ú. 39 
p. d. c.

Pénziigymlnisztor fogad d. u. 3—4-ig.
Honvótlolnii miniszter fogad d. u. 4— 5-ig.
Föliliitivolós-, ipar- ób koroakedolmtteyi miniszter fo­

gad d. II. 3—4.
Hornit miniszter fogad d. v. 10-tvl d. u. 2-ig.
A Petőfi-tár sas Aj; (innepélves közgyűlése d. u. 10 órakor az 

akadémia dísztermében. Felolvasók : Jókai Mór, Ábrányi Emil, 
Mikszáth Kálinál), Szász Gcrö, Tolnuy Lajos, Kiss József és 
Balázs Sándor.

A Szent László betegsegótyző és temetkezési egylet rendes 
közgyűlése d. e. 9 órakor saját helyiségében. (István-tér 11. sz.) 

A "Humanitás» el-ö kőbányai jótékony egylet évi rétidé» köz­
gyűlése d. u. 2 órakor.

Jótókonyozóln műkedvelői előadás tombolával és táncz- 
czul az iparoskörben.

Qyümölcsklállitás a Köztelken d. e. 10 — 12 és d. u. 2 -4. 
Iparművészeti muzoum u műcsarnok épületében d. u. 2-töl 

5 óráig.
Mnzecmban : régiségtár d. e. 9-tól d. u. 1.
Gazdasági és tauszormuzonm a Köztelken d. e. 10- 12-töig, 

d. II. 2—4-ig.
Műszaki iparmueonm a kerepesi-ulon (Beleznay-kert) nyitva 

d. e. 9-töl 12-ig.
Akadémiai könyvtár d. e. 9—12.
Mnzonmi könyvtár d. e. 9 d, u. 1 óráig.
Allntkort nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap jan. 4-i számából.
Árverések a fővárosban. K ein Bernit 475 fiira 

becs. ingóságai jan. 9 (uj-uteza 13). Köppel Magdolna 
8490 írtra becs. ingat), járt. 19 (1—III).

Árverések a vidéken. Szűcs Antal 700 forintra 
becs. ingat), febr. 3 Nagy-Körös. Steinitz Miksa 5497 
forintra bocs. ingóságai jan. 15 Ariul. Tukovils Márton 
6767 forintra becs. ingalí. ápr. 30 Gyúr. Ordög-Henye 
község 3475 forintra becs. ingatl. máré./. 3 Zala-Eger- 
szeg. Vadász György 3209 írtra becs. ingatl. tnárcz. 24 
Győr. Lenéz Zdgmond 3897 forintra becs. ingatl. már- 
ezius 31 Késmárk. Ebergényi Sándor 12,000 forintra 
becs ingatl. márcz. 30 Sopron. Szabó Jozsefné 3800 
forintra becs. ingóságai j m. 13 Perbete.

Pályázatok A szabadkai kir. Ívszéknél aljegyzői, — 
a pancsovai belvárosi községi elemi leányiskolánál női 
kezimunkatanitónói, — Nagy-Várad városban adóvégre- 
hajtói, — a pécsi ni. kir. pénzügy igazgat óság számvevő 
osztályánál 111. oszt. számtiszti, — a zom bori kir. tvszék- 
nél 11. oszt. irodati-zti, — az újvidéki kir. jbiróságnál 
végrehajtói, — a nagyszebeni kir. tvszéknél 11. osztályú 
jegyzői, — a b.-gyulai kir. tvszéknél joggyakornoki, — 
a nagy-rúczci kir. jbiróságnál ivnoki, — a nagyszeheni 
kir. pénzügy igazgatóságnál fogalmazó gyakornoki, — az 
ungvári kir. jijiróságnáí szolgasegédi, — az. oravivzai m. 
kir. bányakapitányságnál irtioki, — a tatai kir. ibiróság- 
nál aljegyzői, — Szolnok városában adóhivatali főnöki 
állomásokra.

I’oii: \I. 29 é. köinií”. \1. !;. IV,,',ti- 9. ladóin; .
Ixi'ovz (i. 64 é. fűszeii-: li. haióf-i:. M). Pidölol).
Szunyok K. 4 é. naiisz. leánya lil. k. viador-u. 1 i. lüdűgiiunó. 
Bernek I. 58 é. szöllös Hl. k vürösvári-u. 07. tüdögiiinii. 
Fiidriliofszl/i B. M. 64 v özv. 111. k. bee i-u. 86. tüdóloh.
Baah I. J é. rzijös li.i Ili. k. Mikló -ii. Ili, rnnrsoló tói oklob. 
Schön tug M. SU r. mgzó VI. k. király-u. 3. szívbaj.
Léméi' T. 63 é. n gzóiiő III. k. béc-i-u. 9. gumókor. 
UregoroviiH F. 3 é. kalapos lia Hl. k. I.ajus-it. 112. lodólob 
Molnár M. ti v. Iiajós leánya III. k. hajó u. sorvadás.
Bendl I. 43 é, korrem. III. k. fő-tér 3. szívbaj.
Sussler .1. 23 6. goinbkölönö VII. k. Cseiigeri-u. 28. tüdovéez. 
Szviler M. 63 v. varióir', szegényház agyhüdé“.
Polliik S. 69 é. VII. k. Kazinczy-ii. 12. rák.
Nenstiiiltl A. t8 é. mips/.. VII. L. Kazimv.y-u. 12. agylob. 
Czimbalek E. 3 é. rzipész leánya VII. k. Klauzúl-n. "1 ludólob, 
Szulska A. 50 é. postaszolga IV. k. magyur-u. 8. szívbaj.
Uriyi P. IC. 07 é. napsz -nó utról elmebaj.
Süli B. 1/ é. cseléd útról égé-.
Puháink M. 07 é. napsz. V. k. kárpát-u. 13. tüdiitágulat 
Horki ,1. 60 é. kárpitos VII. k. Rottenbillei-u. 10. tüüulégdag. 
Nagy .1. 30 é. korsis útról zuzodások.
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NVIf/r-TÉR.
GARBER KAROLA

női divat és divatáru tenne,
Budapest, szervita tér 1. sz. II. emelet.
Készít báli ruhákat, felöltőket a báli idényre, legújabb párisi mjn- 
ták szerint. Legújabb párisi és bécsi szövetek, úgymint díszítések 
a lcgdusabb választékban olcsó árak mellett. lsl

Sáli- ós soirée-czipőt
nagy választékban tart jjg

BUCHWALD ELEK “*C!2ju.S
8. sz. a., cs. kir. föherczegnö ö fensége udvari szállítója.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
XXXV. bérletszünet. 

Budapest, január 0-án.

Víz KERESZT,
vagy : a mit akartok.

Vigj. 3 felv. Irta Sliakspere; 
fordította l.évay József. 

Személyek :

népszínház,
Budapest, január 0-án.

MAGDOl Na.
Eredeti népszínmű dalokkal G 
képben. Irta Rákosi Jenő. Ze. 

nejét szerzetté Serly Lajos. 
Személyek :

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGIÉNEK NÉVSOKA.
Magyar király szálloda

Sortós váoár.
Becs, (Sl.-M.nrx), jan. 5. (Távirat). Fclhnjtalott 6343 

darab es pedig 1369 db nehéz bakonyi, 1780 db hőny­
in ebi; bakonyi és 3194 süldő. A pompás idő és jó vé­
telkedv következtében élénk volt uz üzlet. A magyar 
sértésekért a nagyobb felliajtús daczára 1 forinttal töb­
bel tizeitek. A süldők ára nem változott. Fizettek • Ba- 
“"J'i "d'«2 sertésekért 43-45 htot, könnyebbekért 
40-42 frlot, süldőkért 34—42 htot, szalonnáért 53—54 
Irtot, zsíréit 48—49 Irtot, 100 kilogvammonkint.

Marhavásár..
Pozsony, jan. 5. (Távirat.) A mai szarvasmarhavá­

sárra összesen 1365 darab marhát hajtottak föl, ezek 
közt 1019 magyarországi, 164 drb német származá-u 
ökröt, 21 drb magyar, 4 drb német tehenet, 5 drb né­
met bikát és 25 drb magyar bivalyt. A vásáron élénk 
üzlet volt. Délig minden atu elkelt. A következő árak 
jegyeztettek: magyar hízott ökör 63-67 frt, kivételesen 
68 frt, német származásit hízott ökör 60—66 frt. bajor 
ökör 46-48 frt.

Béos, (St.-Marx.), jan. 5. (Távirat.) Felhnjtatott 1994 
darab és pedig 933 magyar, 413 galicziai, 648 német 
fajja vágómarha. A hangulat a tetemesen nagyobb fel­
hajtás miatt lanyha, a forgalom vontatott volt. Első­
rendűnek ára 1 írttal, silányabbé 1.50 Írttal esett. Fi­
zettek magyar ökrökért 55—65.50 irtot, galicziaiért 55— 
64 Irtot, németért 55—66 Irtot 100 kilogrammonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági flók-egylot Muraszombatban. A

vasmegyei gazdasági egylet muraszombati tagjai legifjabb 
Batthyány Zsigmond gróf kezdeményezése következtében 
a napokban gyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy 
Muraszombatban gazdasági fiók-egyletet alakítanak. A 
Ky ülésen Auguslicb Pongrác/, Uötz Ferenc/, Horváth 
Pál, Horváth György, Fasehinger József, Kovács Károly, 
turchlvchner Győző, Bácz János, Német József és Fu- 
nakovits Zsigmotid voltak jelen, a kik mindannyian 
azon a véleményen voltak, hogy Muraszombat és vidé­
kének gazdasági viszonyai kívánatossá teszik, hogy gaz­
dasági liókegylet nlnpittussék.

^ Emonthal sajtkószitése. Svnjcz egyik legnagyobb 
sajttermelojenek hozzávetőleges becslése szerint Emun- 
tli tlbaii a múlt évben 00—62 millió iont értékű sajtot 
készítetlek A kivitel az utolsó évben tett Francziaor- 
szagtei 143,000 Németországba 69,000, Olaszországba 
56,000 metermázsát.

Patay I. Keszthely 
Herz B. Miskolc/
Margalit.M. Toldipuszta 
Loli E. Érsekújvár 
Bels M. B.-Csnba 
üjváry A. Makó 
Arnold H. Becs 
Eisert I. Bécs 
Quittner I. Bécs 
Nágel 1. Bécs 
Ehrlich 1. Bécs 
Bückmayer E. Bécs 
Legrinczi A. Bónia

Nemzeti szálloda.
Beöthy A. Szarvas 
Kovács E. Arad 
Goldschmied 1. Pápa 
Tucsics I. Ujszász 
Sclimidt E. Pozsony 
Camhriugio E. Trieszt

Pannónia szálloda.
Nagy 1. Alap 
Fleuk S. Szeged 
Dr. Végmann Szeged' 
Weitzhauer llalány 
Lövi A. Dégh 
Krupiczer K. Tótmegyer 
l)r. Schenk Beregszász 
Ferde V. Szabadka 
Dr. Jósa Nyíregyháza 
Vészely K. Hortli 
Móllá K. Ságit 
Pólya B. Szolnok 
Havas I. Miskolcz 
Scliör.il zky 1). Bozsnyó 
Szilvásy F. Bozsnyó 
Adler V. Komárom 
Kohlberg F. Hűlte 
Kocsis 1. Magyaróvár 
Siebenhar K. Temesvár 
Apáthy 1. Kula 
Freund S. Prága 
Cziboli M. Kisvárda 
Mados B. Ocsa

Paris szálloda.
Rugias A. Bécs 
Kanders A. Bécs 
Kulper A. Bécs 
Vajda E. Bécs 
Kolm V. Bécs 
Stern M. Bécs 
Sternlicht P. Bécs 
Beermnnn S. Bécs 
Springer A. Károlyváron 
Domonkuy 1. Szeged

Schmidt-Orient szálloda.
Nagy F. P.-Ladány 
Ruttka F. Kassa 
Török Gy. Szumosujfalu 
Jllus/evicz L. S.-Aljaujhely 
Brandt V. München 
Brü I F. Belgrád 
Alul C. Berlin 
Freu M. Hamburg 
Riegel S. Bécs 
Becker E. Bécs 
Klutzek J. Bécs 
Bruck S. Somlován 
Lijitay E. Kolozsvár 
Hidler K. Győr 
Woche. .1. Paks 
llernik F. Zemplén 
Uöllner M. Zólyom 
Breuer .1. Tata 
ZsulyovBzky E. Gyöngyös 
llattliauer V. Bécs 
Roth H. Bécs 
Back S. Arad 
Fischer L. üebrecztn

Vadászkürt szálloda.
Szontiványi Zs. L.-Szentmiklós 
Dani I. Konipolt 
Riesner K. Nyílra 
Overholf Uy. liécs 
Kronszky A. Bécs 
Prieser F. Ilécs 
Filberger E. Nyílra 
llersclimann P. Prága 
Salinen S. Brazília 
Jetliner M. Sternberg

Aranysas szálloda.
Miklósy M. Nagyvárad 
Szájbélyi Á. Kisjenu 
Fogutussy I. Zilált 
Lábos Uy. Zilált 
Cséry I. Dombóvár 
Szösz E. Szolnok 
Nityin 1. Pulánka 
Farkas I. Nagykörös 
Heinrich Gy. Félegyháza

Erzsébet szálloda.
Gaál S. Arad 
Padltagsky I. Bécs 
Schneider A. Bécs 
Payer K. Bécs 
Dinnyés 1). Báczkevo 
Kutschera 1. 1$.-Gyula 
Pfeiffer M. Karántebes 
Ifj. Farkas F. B.-Uyarmat 
Albers R. .Szegzárd 
ltascliits P. Belgrád

Európa szálloda.
Forgách A. és K. gr. Nógrád 
Frater S. Nyíregyháza 
Forgács S. Nógrád 
Hagel 1. Bérs 
Dreunner B. Bécs 
Schönthaler 1. Bécs 
Leschetz 1. Bécs 
Nasa 1. Bécs 
Bernnek A. Bécs 
Bischof A. Béc.s 
Goldschmidt T. Bécs

Fehér hattyú szálloda.
Lövi M. Pozsony 
Hirschler S. Pozsony 
Holzer S. Pozsony 
Hirschler A. Pozsony 
Hecht 1. F.-Gyarmat 
Löwinger M. A.-Szántó 
Dévay I. Gyöngyös 
Sclineer I. Kurczag 
Gleichmann I. Gyöngyös 
Rotter,stein 11. Bonyli’ád 
Steiner M. Miskolcz 
Wladár K. Nagykároly
Holzwarth-Frohuer száll
Stunde G. Halle 
Schulze A. Halle 
Rückett O. Halle 
Riedinger F. Augsburg 
Kautzky 1. Bécs 
Gwinner H. Bécs 
Weikitm G. liécs 
Seligmann F liécs 
Knilich K. Bécs 
Krouzek 1. Bécs 
Hajslicht 1. Bécs 
Dr. Kunexvald Bécs 
Dr. Bu Hielt Bccs 
Gless H. liécs 
Hoffmann I), tiers 
Hiisclifeld 1. Bécs 
Block E. Bécs 
Schmidt R. Bécs 
Bittner M. liécs 
Blau A. liécs 
Dr. Szilágyi B.-Gyarmat 
Delej I. Kontárom 
Tschibul G. Dorogh 
Weiss A. Arad 
Lord B. Zsadány 
Vörös 1. Hiebe 
Heufeld S. Becskerek 
Weissmayer I. Eszék 
Landsinger A. Eszék 
Braunsfeld S. Kassa 
Stork 1. Tokaj 
Schreyer E. Drohobilz 
Kaufmann I. Zonibor 
Serb I. Hernsdorf 
Singer S. Htinik

Fehérló szálloda.
Dr. Csäsznek I. München 
Tóth S. Veszprém 
Tóth F. Vadkeit 
Kiiiiszl I. Szegzárd 
Papp T. 0-Szeiita na 
Kámelik A. Moszkva 
Nagy U. Szenlmiklós 
Füredi K. Nagyvárad 
Korc-ek I. Lombéig 
Wolf A. Szolnok 
Gubricz M. Versccz 
Schwartz K. Tolna

István fölig, szálloda.
Neultaus L. Érsekújvár 
Steiner L. Brood 
Boda R. Bécs 
Harap E. Bécs 
Mises E. Bécs 
Scbünbiehler K. Bécs 
Pöscld II. Bécs 
Hermann II. Bécs 
Stovák I. liécs 
Riedl 1. liécs 
Mansch R liécs 
Holfehier 1. Bécs

London szálloda.
Amilian G. Belgrád 
Duimy A. Belliién 
Hay V. Kiskörös 
Löbl 1. Fehértemplom 
Kolm E. Bécs

Marchall-azálloda 
az „Angol királynö“hez.
Toldy Horvátit gr. Erdély 
Mikes N. gr. Eidély 
Esterházy F. gr. Bécs 
Apyonyi C. gr. Hügyész 
Almásy T. gr. Zsadány 
Sahn gr. Csehország 
Nugent A. gr. Károlyváros 
Omossy M. Klopodin 
Szaluvszky I. Nyitra 
Tóth V. Belgrád 
Dr. Hahn I.. Bécs 
Dr. Ilont F. Vüslatt 
Dr. Miehl 0. liécs 
Delim F. Bécs 
Tlionntscliek F. Bécs 
Olbricht F. Bécs 
Boguslavsky L. Bécs 
Rankin E. 11. Newyork 
Mandel E. Brünn 
Breuer C. liécs 
Keuler P. Bécs 
Friedmann U. Eperjes

Sebastian
Antonio

Hoffen Tóbiás 
Keszeg Andor 
Malvotio 
Fábián 
Bohócz

Egy bajósk.
Egy pap
1 -sí, trvszolga
2-ik
Olivia
Viola
Mátia

Horváth
Mihályt!
Egressi

Mészáros

Latahar
Újházi
Szigeti I.
Vízvári
Bérezi
Komáromi
Faludi
Sániha
Halasi
Fái Sz.
P. Márkus fi­
ll. l.áttczy 1.

7 órakor

Gyömbér M.
Ágnes
I.aczi
Horcsa assz.
Magda
Siskó P.
Koronainé
Bérezi
Lajos
Magdus
Matyi
Egy asszony 
Zsófi

Tóth
Rákosi Sz.
Eöti
Klárné
Pálmai 1.
Tihanyi
Vidorné
Szilágyi
Rónai
Tóth I.
Magyart
Gyöng)-ö«i I.
Aranvosiné
Ligeti 1.

Kezdete 
Holnap, január 7-én.

Ferréol.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy b. 45. Havi b. 3. 

Budapest, január 0-án.

A fekete domino.
Víg dalmű 3 felv. Zenéjét szer­

zetté A ti bér.
S z e in é 1 y é k :

Lord Elford Odry
Juhuno Kiss D.
Massarena Pauli
1-opez Szatay
Gil Perez Kőszegit)'
Angela Komáromi M.
Brigitta Kordin M.
Claudia Saxlehner E.
Ursula Rotter G.
Zárda kapusnö Doppler 1.

Az opera után :

ROCOCO.
Ballet 1 felv. Szerzetté és be­
tanította Cantpilli Fr. balletni.

Kezdete 7 órakor.

Holnap, január 7-én.

Az operait áz zárva.

1- sö rend. bizt. Szabó
2- ik . . Sántha
Trszekt jegyzó Pintér 
Trszéki szolga Erödi 
Börtunür V. Kovács 
Újságíró Marton
Színész Komáromi
Egy ur Kopácsi
Asszonyság Vasváriné 
Rongyos assz. Izsóné 
Kofa Béni I.
Fiatal ember Füredi 
Vezető altiszt Kiss M. 
l-sö favágó Prielle 
'2-ik > Izsó
Bába asszony Szűcs K.
Koma asszony Szilágy inó 
Egy polgár Újvári 
Pálinkás boltos Várdal

Kezdete 7 orakor. 
Holnap, január 7-én. 

Először:

Az ébren álmodó.

V Á R-S Z I N H A 2.
Budapest, január ti án.

BLAHA LUJZA asszony mint 
vendég.

Az ezres bankó.
Eredeti népszínmű 3 felvonásb, 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január C-án.

Geistinger Mária negyedik fel* 
léptéül:

Therese Krones.
Genrekép 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS január 5. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati- jelöntése.

Állomások Lég­
nyomás

*W00
Arad.. ... __ ...
Bosztorczo .. ...
llesztoiczoliáuya__
Budapest ... ... 
Csáktornya ... ...
Debt oczen... __
Eger.. — _ __
Eszék... __ __
Fiume .... __ __
Késmárk ______
Keszthely ______
Kolozsvár__ __
ülagyar-Ovár______
M áfmnros-Szigot
Nagy-Enyod______
Nagy-tizebou __
Nagyvárad __ __
Orsóvá.. __ __
Pnncsova. .„ __
Solmoczbáuyu __
Sopron............ ....
Szatmár-Nómoti..
Szögöd.................. ...
Sopui-Szt-Uytirgy
Szolnok.................. .
Temesvár__
Trónusén . __
Ungvár. __ __
Zágráb __ _
Béos ...______
Broyouz__________
Lesuta . __ __
Pola . __ ______
Prága...______

70.7

G8.9
70.5
69.9
09.8
71.0

OÜ 9

09.4
09.3
73.0
09.0
71.9
09.9
09.0
09.8
70.4
70.2

00.5
08.7

Szél
iránya én 
í—127

1 A hő­
mérséklet 

j Celsius- 
lukban

JÄ* Felhő«
z«t

K 2 - 5.8 — <3
EK 2 — 4.8 •
NY I — 4.8 <5
EXY 1 — 4.6 e
DK t — 8.2 ö
ENY 1 - 3.0 - e
E 4 + 2.7 - •
E 2 - 3.6 _ o

— 11.1 üE 1 - 3.0 9K 2 — 6.S O
£ 1 — 10.0 oD 1 - lr.2 o

© — 4.8 oEK 3 — 3.4 •
DK 1 — 5 0 o
D 4 — 6.0 — •
D 3 — 6.6 o

© — 5.8 o
© — 8.1 o

EK 2 — 5.9 o
DK 3 — 5.4 - o
K 1 — 1.8 (PE 1 — 5.2 9
E 1 — 1.8 (5

© - 3.0 «I
DNY 1 - 5.3 —

K 1 + 1.2 __
K 2 - 1.0 — a

Elhaltak Budapesten 1884. jan. 4.
Máthe .1 2 é. észtéig, fia Vili. k. aárkány-u. 8. tüdölob 
Benkovlcs B J. 02 6. liivt. neje II. k. fó-uteza 35 tüd 'lob
Martin T % V Líf080»-' l1' k' Niedermayer-u.’ 14. tildölab. 
o,“v'" ;• $ ?• í z6r°a,,1X' k- »oroksari-u. 64. tüdövé-z 
mÍ 5 J- u ÍA0a^1- V11- k- Miksa-u. 19. bé.lob.
He.mann H. 70 é. házaló VI. k. azerecsen-u. 21. agyhüdés.

Jolok maeyurá.atn ©■ szélcsend: O-tiszti, derült 
Q—l felhős; QJ felhős; O — i fslhös; O—borult; @ — esős 
A.—jég; sa—köd; -X-— lióesö;oo —gőz; fi —zivatar, villáin

Áttekintése a mai időjárásnak.
Curóvébnn-. A nagy légnyomás (773-775) 3 kontinens keleti 

revzebul kiterjed annak nyugoti nagy részére is (764-705) Az ,du 
száraz*' <JJl' h^)US' Lelule,‘ dtr*is> “yugoton változó felhőzetű,

Hazánkban Többnyire északias. részben délkeleties gyenge sze- 
ek mellett a hőmérséklet kevéssel kisebb lett, a légnyomás 

keveset változo l Az idő többnyire derűs, csendes, száraz, ebei 
fagyos, az északkeleti Kárpátok közelében 12 foknyi hideg volt

Kilátás a jövő időre.

VÍZÁLLÁS 1885. január 5.

Névszerint

Dnua
Pozsony — 
Komárom— 
Budapest ... 
Moliáca — 
Vukovár —
Újvidék — 
Pancsovu — 
Orsóvá- —

Dráva
Barcs — — 
Eezék..

•»Búvá
Mitrovicza__

M ó térj
Q ; Változik

fiilült 'alatt

3-15
2.51
2.98

0.77
1.85

3.G3

apadó

apadó
apadó

apadó

padó 
ára dó

áradó

Nóvszeriut
Meter____

fölült alatt

Tiara
M.-Sziget__
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szalmái- ...
Tokaj, __
Szolnok__
Szeged __

Körös 
B.-GyuU__

Maros
Arad..

«vár .

0 58

2.68
4.29
4.59

;o.42

0.10

I.L6

•pad*

apadó
apadó
apadó

apad*

árad*

bnosne;! t.v) 
tiszaviil-lil 
postvidelif 
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bánsknl 
ni. ‘ sznlx v J
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tengert
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egyai Imát 
agyai ui, áll 

Magyar ka all 
Magyar y.ij.if 
Magyai 
Mugyai x in ni 
Gömöri 'I 
Magyar 18691 
MagyarI873J 
Mng>ai 18711 
Magyar »irálF 
Magyar lirAll 
Tiszai és széf 
lb71-iki mm 
1873-ikmiugl 
Magyar liildlf 
Magyai l'ilV 
Magyar lold# 
Mag i ái loldi 
Magyai <üld| 
Uneyar föhlt
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1885 EGYETÉRTÉS. KEDD, JANIJÁR 6.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 5.

Faj Irányzat

buneáRl biua_uj
tisznvidóhi __ •
pnstvidéUi __i
loliórinegyol___i
báoaknt __  a

Gabona

“rF“ — —

-ab.. __ _ _
tengeri __ __

liőloe ............. ....
Impose tn-ropcio. 
bánsági ropnia...

szilárd

Minőségi súl
75 I 76 %

bektolit

frtig I frff.’i j frtie

7.30
7.70
7.70

7.55 7.65

7.95
7.55
7.55
7Í7tl

r*'a,j Iifinyzal
Minőségű 

súly lieklo- 
lileteiikénl

7.75

"b I ~8 %
i O Ó M l o g r a m ni n a k

70%
r e n k i n t

80 % T % "b

fitléi I frfii; I írttól | frlie

8.05
7.95
7.95

v'tso

8.20
8.10
3.10

7Í85

másiicin

-

1UU kilogramm in 
fr~t~l~k7Tllrt j krT 

• lói |~ -ig
s/.il.'trd 7o—, i li 90 •7 15

60—62 6 40 6 75
6-2-61 6 90 7 3U

8 35 9 60
'/.il Alii 39-41 6 30 6 60

5 40 5 50
lanyha 5 «40 5 40

; nélkül - (> 20 6 50

. - 1 — — —

8 15 
8.05 
8.05

73)0

8.30 
8 20 
8.-0

7Í95

ara
f'rttiV“ I

8.- ■

8,40
8.30
8.30

8.05

Gabona

8.35 
8 25 
8.25

siio

8.50
8.10
8.40

8.15

Irányzat

huzu _ __ _

tengeri — _

ropnse káposzta .

ÉRTÉKPAPÍROK [UTOLSÓ ARKII.KT

Allamauóssag.
ogyar királyi aianyjaradék adómentes__________ ti»;»
ágyai királyi aranyjáradék adómentes 100,500, 1000 4

Magyar királyi aranyjáindék adómentes 10,000 ... __4"/o
Magyar pupirj/uudek ndúmenles__ __ ... __5 „
Magyar vasuli kölcsön á 120 Irt o. éri. (HtK) trank)! ™ 5*o 
Magyar vasúti kulcson 120 li t egyes darabokban ... 5%
fiöiuóriillHiuvasuli záloglevelek............ ........... . .... 50/,
Magyar 1869. teleli vasút, állam-köl v. (elsölilis.) ailóm. 5'n 
Magyar 1873. keleti vasul arany v.ezüsth.(elHÖhhs.)udóin. 5" 0 
Magyar 1376. keleti vasul Állam-kötvény aranyban ... 5"o 
Magyar kirAlyi nyereiiiény-kölcsön 100 Irt. ... ...
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 fi t__ __ __
Tiszai és elégedi kölcsön__ ... __ ... __ __ 4".«
Ib7l-iki magyar Allain-kOlcsön-kiilvény font sterlingben 5",o 
Ih73-ikimngyar állain-kölcsmi.kötvény font eterliiiglien 5"u
Mugyar löldleliermeiilesilésikötvények.__ __ ... 5",o
Magyai löldleliermeiilesilési kötvények 1867. záradék kai f/'.u
Magyar loldlehermeiifeailésikötvények tem»si__ ... 5',?
Magyar told IcbernieiileM lesi kötvényéi. 1867. záradékkal 5" a 
kiagyal föld lehel mentesítési kötvények lioiváloiá»-gi. 50b 

Magyar 'öldfelierinvnlesifési kölvónyek ••i délvi ... . 5 ■

122.75
96—

1-23.50
96.25

91.20 91.50
145.75! 146— 
146.25 146.7c

97Í25 j 97.75 
120.— j 120.50 
105.50, KB.— 
116.— i 117.— 
115.— I 116.— 
117.25) 117.75

100.75
100.50
100.—
99.00

101.50
101.50.
If.l.-I

csendes

csendes 
csendes'

"frliói'l írtig

Határidő

tavaszra 

máj.—jun.

aug—szeplemb. 1884

100 kilogramm arc

7ÍTTK

ÉRTÉKPAPÍROK LEÓ ÁRKILZT

Magyar országos jelzálog úrbéri vállság kötvény (100 Irt) ... 6".o 
Királyi horv.-szlavon jelzálog löldvállsági kötvény (100 fi t) 6%
Szölodézsiiiuvállsági kötvény (100 fi i)..................................... 6yu
Magyar király i kamatozó kincstári ut ilvány 6 hóra (100 írt)

Egyesiletl államadósság papírban május—nov.  4V»".o
Egyesített állnmndósság papírban febr.—aug..____ __4Vuno
i.gyesilell államadósság ezüst kamat január—július. ._ 4'/11 ";o
Egyesiletl államadósság ezüst kamat áp.il—október____ 4'/io te
Osztrák atunyjáradék adómentes __ ... __ __ ... 4".o
Osztrák papirjáradék, adómentes . ... ..................... _ B'*.«
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki A 250 fi t p. p. . 4‘te 
Osztrák államauósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frl o. é. 6% 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki ú 100 frl o. é. .. 5",e 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 fi t o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50 frt 0. é.

96— 97—

l’est város kölcsöne 1870-böl adómentos _____ 67u
. Pest város kölcsöne 1871-ből adómentes __________ __ 6%

I00.50Í lliidapesl löváros 1880-iki kölcsöne adómentes.. _ __ 6"»
HX).—; 102.—I .Szerbiai nyeremény kölcsön 100 frank.._______ ___ ... 30/0
100.50' 101.nO| Rács város nyerem, kölcsöne 1874-böl ... ... ... ....

98.50

82.10
82.10
S3—
S3.—

103.80
97.60

125.-
135—
141.50
171.50 
170.—

105.75 
106.—
98.75 
31.—

124-

99.50

82.30
82.30
83.25
83.25 

lOt.20
98—

126.-1
135—
142.50
172.50 
171.—

106.25 
107—
99.25 
32—

125-

ll-Z.TAI.
Ití8-ra

19.bC 
Í61fr 
iUtfr 
b.- 

20 Ir 
14.- 
43.- 
11— 
45—

6Í-

ÉRTÉKPAPÍROK

50.-

40-

JW-

i.baz.Vbrt X tol*..
a) Bankok.

All. magyar mimicipalisbitelint.
Angol-osztrák bank.....................
Budapesti ban kegyes.-részv.-lárs.
Horvátleszámiloló bank............
In,irhánk, budapesti   ...
Ivözpontiipartársulatihiteliiitéze» 
Magyar Általános Hitelbank ...
Magyarjelzálog-bitelbuiik __
Magy. jelzAlogliitelb.il.kil). id.e. 
Magyar lészám. és pénzvállóbank 
Magyar országosbank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet__________
Osztrák-magyar bank______
I. magyariparbank__ ...__
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Sziszek! hitelbank ... ... ...
«Uniói bank.....................

óyBlutoeltó tnrenlntok.
Bécsi biztosító társaság __ ...
Bécsi élet-ésjáradék-biztos. Iára 
Első magyar ált. biztosító társ... JÓÖO 
Ponciére pesti biztosi tó intézet... 103 
Magyar-franeziu biztos, társaság 5C 
Pannónia viszontbiztosító táré... 'duO 

0) Guauialmok.
Concordia gőzmalom..______
Első budapesti. __ _ ___
Erzsébet malom_____ ____ ___
Hengermalom. _ _ __

Molnárok és siiíflk .. ______
Pannónia... ... __ __ __
Viktória............................. _

d) Ktialeltedóei vAllnlntob.
«o.dria • ui.f engen hajózási 1 esz v.-l. 200
Alfóld-tiumei __ ...__... 200
A'- d-Csanádi vasul ... _ 100
A rnd-l(örösvölgyi vnsut _ ... ji)0
lláttaszék-dombovari______ 200
Déli vasút.. __ _ _ __ 200
iwak-keleti vasút    _ 200
Erdélyi vasút............ ... __ 200
(lyór-Bopron-ehenfurti vasul.. 200
Kassa-oderbergi vasút ... ... 200
Magyar-galicziai vasút— __ 200
M.nyug.v.(székesf.-gyor-grácziv.) 200 
Osztrák-magyar állam vasat ... 200
Pécs-barcsi vasat... ... __ 200
Tiszavidéki vasút ___ _ __ 200
Uszliákdiiiiagözliajózásitársaság 500 
Pesti közüli vashálya ............. 500
Vesf. IfiW-.li ..„J.iálv-. -Iv I.- -V

UTOLSÓ iRKKLfl
kv-3-ra ÉRTÜK PA. PI 1; OK üTOLj<Ó.ÍRKELEr 

venz áru
ti/ Xii.iai-uuyoiiaunriwi..

Ilildapfisl III. kerületi............... — 50 81 — 83—
6.- Országos központi ...______200 455— 4l)0—

2S.-~ l’estí els'hazai ... __ _ iOÍÖ 5565— 5690.—
109.75 110.25 320. Egyesült Hudaiiest fővárosi. — 200 465.— 468.-

28.- Magyar Alt. I.ilinvékp. res/.v.-IAr. ICO 92-50 93.50
J ) Iiiiloufólti vnllnlutoh.

4.50 Alagút. ... ... ... ............ 105 ISÓ-- 160.—
306.— 306 60 0- áll.dános u-.-iggon-köÍcsöi,7Í:lái'S 80 81- - 85.-
- 8— Első magyar üveggyár r. t. ... 500 6Ü5.— 510.—

107.50 107.75 60— Esz.-iiiagyiironiz. e. kószéub. r. t. 10685.— 85.2.6 13-50 Fiaiikliii-'IAisulat könyvnyomda 15'i 185 -- 190.- -
Imii* és lArsa vasöntöde s gépgy. 400 950. -

2)15 G0 295 75 60,- lisclnvindl-féleszeszgyár__ ... 200 456— 4UU—
865. 568.- 30— tlyapjiiiiiosóés biz .első magyar 200 270—
155.— 157.- 20— Kereskedelmi testület épülete ... 210599 — 602.- 30- Könyvnyomda iAthenaeum» . 150 582— 588—

40- I’esl i kiinyvny. részvény-társaság 500 1000." 10J.Í.—
70- Kőszén- és téglagyár (Dräsche) lúG 177.- 178.-
9— Köszénbánya- és téglagyár ideigl. r.

286. - 238. 12— Nemzői 1.. waggon-kütesöüző-r.!. 100 95.50 96.50
215— 220. Posliépitti-lársasíg... __ ... í5 • 1

3470., - 3500.— 10— Riinainnrány-salgólarjAni vasmű KO 101-50 102,50]
82.60 83.— 8.- balgó-tarjám köszénbánya. ... túl) 133— I.il ---

190.- 191.- 20— Scliíick-féle vasönlöde s gé|igyár 2(0 278.—
970.— 40— tierfözdv első magyar. __ „ 4(0 845.--

30— Sei'téslnzlaló__ __ ...__ _ 200 279—
580— 585. Sóskáii kiibányu. ...___ __ _ i'GO — •--

1330.-- 1335. 18— Spodinm éscsontliszlgyár — 200 218—
248.-- 250. 1 - Szálloda részvény-társaság. ... 80 101.50
585— 590. 10— 'léght- és mészégető, ujliiki ... 200 174—
306.- 308— Török bir. dohány-egyedámsági társ. 123.50
46S — ■170 - 20— 1 églugyftr, kőbányai....................... Inlz 273— -75.-

1090 - 1100.— y.ALOU LEVELEK.
385. - 390— Magy.l’öldliitelinlézt-I papirérlék 5|" <, IOI.50 102.50

Magy.fölilliitelintezel|ia[iiiérlék 5 "ö 100 25 t(l0.7n
45. - Magy.foldliilelintézelpapirérlék 4) u 93.30 94.-

176.50 ISO Magy.földliiteliul.arany v.ezüst 5 ",i 12-2 7-> 1 -3.-.)
Magyar jelzálogbank.................. 5j",n 11)1. -
Magyarjelzálogliank............. 5 98.50

177.50 178 50 Kisl>irloko.-oz oi'Kz.lüldliiteliut. 5)'1 99.75
145. 116 Os/.lváV-magyarbank oszlr.érl. 5 "o 102 50
170.— 171.-- Őszi rák-magyar bank oszt r. ért. 4j'o 101.75
179.25 180. • Oszlták-inagyar bank oszlr. erl. 4 "» 97. in

Pesti magyar Uereskeileimmank 6 u,i 101./.-)
148. - 149 Pesliniagyai kereskedelmilianU 5j”, 101.50
172.50 173.50 Peslimagyarkereskodelinibauk 5 ".u 99.—
173. 174.- lAUiina» liikavék-Asliiteliiilnzel li "0 lul
303 — 801.— Nagyszebeni földhitel-intézet... 51% 100..50 IOti.,0

Nagyszebeni földhitui-inlézul... 6 % 101.50 Ki—
243.50 219.50 Magv. jelz.-hit.-bnnk nyer. köles. 4 ",'c 100.50
528.— 531.— Pesti 1). 1. laknvékp. «. k. kötv. 5 °,o 99.25 «».>. / D
601.— 606.— ELSŐBBSKtiEK
403 - 406— Alf.-fmmei >'• 'n.v -.—zéki á-V) 5"n 1 99.50

ÉRTÉKPAPÍROK UTOL.-O A aSE l ET

Allöld-fiiiinei vasul 1374. kib. ÍJo
lfndapest-|iécsi vasat idoiglen jegy 
ilátliibzék-doiuliovár-záliAiiyi v. . ) 
Duuagózbajózási lái-siilal 100:)} 
Du agözbajózási társaság ... :>JÚ 
Eszak-kelelivaspíilya .. . . 1
Észak-teleli vaspálya (aranyi a ni b 1 
Eszak-keleliviu ji.'ily.'i(araiiyban) 1 
Ész.-niugyni őrsz. e. köszónb. r. t.?)i 
Magyar-yalicziai vaspálya 
Magy.-giilicziai vaspálya II. kib. . 0 
M. ny. v.(sz.-feb.-györ-Kiárzi v.| ,
Magyar nyugati vas 1374. kib. 2llí)0 IC. 
M.vas.elsőbbs. lieruli.arany1’,.200 
Márnmrosi sóvasul r. I. elsí bbs.i'. 100
1. erdélyi vaspálya ______ 2l-t
Cj'öi-seprőn-ebenImii vasul. 203 
Kassa-oderberg ivasul, ezüstben 
Kassn-oilerli. v.(operjos-lani.v.) 
K.assn-oriei b. v. (őszi iák vonal) 200 
Kassa-oderb.v (magyar vouai). 
Oszlrák-ningyar állainvasiil 
O.-magy. Allamv. 1 tib.400/21 
Szaniosvölgyl vasul I. elsöbs. 1.. .
Tiszavidéki vas-.l ...................
Bmlnpesli lánczliid ... ...
Llovd-és lö/sde-épiilot ... ... 1ŰÚ 

MAOÁNSOKSJKGYE
Osztrák bileliiilézel.. __   ...
Budavái ősi sorsjegy__ __ __
Keglevicli sorsjegy__ __ ... ...
Magy. sz. korona orsz. vörös Leteszi 
Osztrák vörös kereszt-egylet 
Pállíy sorsjegy ...............—____

r i:n znemek.
Császári királyi arany (veri) ... __
Császári kiiályi arany (kor.) . —
Oszlrák-inagyar 8 l’rlos arany .. __
20 frankos arany__ __________
20 márka ..................... .... ....
Török arany lira . __________
Osztrák- és magyar ezüst ............
Nemei birodalmi bankjegy 100 márka 

Váltók árfolyama (Iáira).
Német bankpiaczok Kil) mái k...........
Amsterdam 100 hollandi liléi t ...

Pál is 100 frankért. ... ............
Marseiile lot) frankéi t ... ...........
Svájczi pénzpiaczok lOO fiaiméit..
Zürich 100 frankéri.. ...................
London 10 lőni elei linger!... ....
Szentpétervár UK) rubelért__ . . 6
pl asz, bankpiaczok 1’") In— none i la 1.4

:.:i— no—
5' „ !t;.75 98.-

97.-j :i

6% —í ——
97.S0

121.50 122. VI
C* o 127.- - 127.50

5" n 99.50 PlfV.
5" 9-;.7". 97

98 :•'.) 99—
ii r.'', 98.50 99.-
»’.« 118.75 119.25

, 97.75 98.25
6 .
5''n 99 50 109 —

98 50 99. -
r." ma.- jói —

si:
8.550 —

101 25 KV..75
Kit,- - 11,425
97— í 97.50

175 50 IV 6.50
— •12— 43—

19.— 20.—
u-gyl. 7.:xi 7.60

12.7'/ 18 25
— 37.50 dS 50

5.76 5.79
5.70 5.73
9.75 9.78
9.75 9.78

— 12.08 12.06

"yi- 60.20 60.30

4 % 60.75 co.ro
3 101.50 101.75
3 °,o
3 % 18.60 48.70
3 v,u ---------- -

•19.55 IS.65
4 % 123,10 123.60

A bécsi bankház

Eidner
budapesti föképvíselősége

Dorottya-utcza 5. szára. II. era.
Ajánlja magát értékpapírok, vétőiére óe da­

liására, bank és börzém!vdotolt foganatosítá­
sára előnyös feltételek mellett.

Értékpapírokra vonatkozó felvilágosí­
tások, tanácsok és informáoziók szívósén adat­
nak. Levelezésekre pontos válasz. 111
Folyó számlában csak ö'/o-nyl kamatot szá­

mítunk.

kereskedésben kapható:

KÖZHASZNÚ
CSALÁDI KÖNYVTÁR

Egy-egy kötet fűzve 40 krajezdr.

nekünk bemutatott uzamtatun magbizUato hiteles kö- 
Rznr.ölrat folytán ezen intézet legmelegebben a fialható. |

Titkos betegségeket,
hnj-ycsőfolyosókat és sebeket, az önfortöztetés utó­
bajait, sz olgryonghlt férfloröt, mai;ömléaokot, a buja, 
kórnak ntókövotkezményeit, nőiméi foLór folyást, 
bármennyire is idültek, valamint mindazon írói botegsógo_ 
kot, melyeknek a mngtalar.sng egyik föokozója, és bőr 
betegségeket, gyógyít oj gyógymód szerint biztos siker* | 

rel, gyorsan és alaposan

Dr. GABAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszt.-íőorvos. 
Lakás: Budapest, Terézváros gyár-uteza 7. I. cm. bejárat a lép­

csőről, a sugár ii 1 tói jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, este- 
7 órától 8 őriig. C6S~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel vilaszollalik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "W 

Nőknek külön váróterem. 10C00 !

f\Mm leges Hurut Tj

p Bronchitis ideges köhögés L
!jl tüdődaganat, neuralgia, álmatlanság Ijl

és a légzőszervek összes bajai j j
ihl azonnal enyhíthetnek és gyógyíttatnak l||

GICQUEL j:!

I ASTHMA SZIfARIAI által. |
0 Ajánlva k-gnovezetesebb orvosok által, rögtön csillapítják pl 

a leghevesebb asthmaiikus rohamokat. Ezen szivarok ji|; 
fii rendes használata a rohamokat teljesen el is távolítja. ni;

Egy 40 <trb tartalmazó doboz ára 1 frt OO Ur. M

|.n Budapest, Török József gyógyszerésznél Ili
jjy Király-utcza 12. száni. 1203(iM:

GUMMI ES HÁLHÓLYáGÖK
az egyedüli töPéllen, biztos, kipróbált és elismert bizlonsági- 
szort-k nemi fertöztetés v.s annak következményei ellen, csak 
valódi párisi eredet! gyártmányok s legfinomabb minőségek ter­
mészetes vagy rózsaszínű I.— 2.— 3.— 4.— 5.— frt tuczalja. 
Kívánatra szinte eredeti párisi fanta/ia tréfás csomagolásban, 
(szivartáska ős skatulya, pénzestárc/.a, jegyzokönyvecske, do­
bozban.) Vaiódi amerikai biztonsági szerek, preservatifs (rövidek) 
c-ak legfinomabb fajta 3 frt luczalja. Legfinomabb párisi elő- 
vigyázat': szivacsok 2—3 e$ 1 frt tuczalja legfinomabb párisii 
rólgypreser/atifs. biztonsági szerek, darabja 2 frt használati uta­

sítással együtt küld titoktartás mellett a jó hírneves ezég

Újdonság!! CAVIAR-LIQUEUR Legújabb!!
3-féle nagyságban, 60

1.— és 1"50 3tr 
Valódinak csak az tc- 

t I hinthető mely üvegen a 
mellékelt, védjegy látható.

li kellemes izii és zama- 
tu likőr rövid feltalálása 
óta már a legnagyobb el­
terjedésnek örvend és ál­
talánosan kitűnőnek is­
mertetett el a nagy fo­
gyasztó közönség által. 
Jósága felülmúl minden 
más készítményeket, mi­
vel a legtisztább és terme- 

alkatrészekből áll, nem mint sok más likőrök,Bzetesb

1. Legújabb levelező-könyv a magyar nép számára. Szerk. Verőczi Sándor.
-• Az alkalmas házi-ügyvéd és törvényjártas tanácsadó. Szerk. Verőczi Sándor. 
3. Magyarország története rövid vonásokban. Szász K.-tól.

4.5. Regélő István bácsi. Mulatva oktató családkönyv. Szerk. Máj er István. Két köte. 
(>. Gazdasszonyok könyve. Vörös Esztertől.
7. Az ügyes szakácsnő. Vörös Esztertől.

8. 9. Egészség könyve. Egészségi szabályok, a leggyakrabban előforduló betegségek- 
s a beteg-ápolásról. Irta K.-Beniczky Irma. Két kötet.

10. A tollasok világa. Gyakorlati útmutatás a baromfi és különféle dísz-madarak 
czélszerü ápolására és tenyésztésére. Irta K.-Beniczky Irma.

11. 12. A mindennapi életből a nőknek. Irta K.-Beniczky Irma. Két kötet.
13. A divat szélsőségei. Irta K.-Beniczky Irma.
14. Házasodjunk! Irta Dr. Siker József.
15. Gyakorlati széptan. Irta K.-Beniczky Irma.
16. Anyák könyve. A gyermek első nevelésének legfontosabb kérdéseiről. Irtai 

Dr. Riecke G. A.
17. A nők apró kötelmei s ezek fontossága az életben. Irta K.-Beniczky Irma
18. Babonaság a salonban. Irta K.-Beniczky Irma.
19. Tanácsok a gyermekek természetszerű testi nevelésére. Irta Steiner János, i 

Fordította K.-Beniczky Irma.
20. Gyakorlati szépitószet, Németből, Klenke A. után K-Beniczky Irma.
21. A feleség. Irta Dr. Síkor József.
22. A nők előnyei. Irta Dr. Siltor József.
23. Illemtan. A társadalmi illemszabályok kézikönyve. Mme DAlq és Ebhardt ; 

Ferencz^ munkái után irta K.-Beniczky I.
24. A művészet a házban. Falke munkája után. Irta K. Beniczky Irma.
25. A leányérzelem világa. Irta K. Beniczky Irma.
26. Népszerű nemzetgazdaságtan. A franczia akadémia által a legelső díjjal koro­

názott pályamű. Irta Block Mór. Tizedik kiadás után fordította Dobóczky Lajos

molyek ätherikua olajok ós eszencziAkból kószitvék és a 
közönség nem nagy hasznára forgalomba lesznek hozva 

A Caviar liqueur kapható a feltalálónál

ItiNÁCZ Gyűr király-utcza 14.
valamint minden intelligens füszprlíPieskt-dö, cs-cmegoüzlet, ká- 

véhftz és czukrás/.dában.

MAGYAR KIR. ALLAMVASÜTAK.

az oszrriiu-iniigyar-szern vasúti Koteiennen i. cv november 
20-án életbe lépett közvetlen díjszabáshoz 1885. év január 
1-én az I. számú pótlék lép hatályba, inelv a Györ-Soprou- 
Ehenfurti vasút Eszterháza Gyár K. li. Kismarton-Száraz- 

, Lajta-Ujfalu, Somon és Vulka-Pordány-, valamint a 
szab. Nándor császár északi vasút Floridsdorf állomásai

41 b 7 szám.
Az osztrák-magyar-szerb vasúti kötelékben f. év november 

20-

1
Ebenfurti vasút Eszterháza Gy
vám, * *..............
kiz. s
részére közvetlen díjtételeket nemkülönben sajtóhiba helyes­
bítéseket tartalmaz.

Ezen pótlék példányai a részes vasutaknál nevezetesen a 
m. kir. államvasutak díjszabási ügyosztályában kaphatók.

A Győr-Sopron-Ebenfurti vasút állomásairól Belgrádba 
helyben és átmenetileg vagy viszont továbbított küldemé­
nyek azon díjkedvezményekben részesülnek, melyek az ide 
vonatkozó hirdetmény szerint a budapest-kelenfökli forga­
lom részére fentiállanak. A re facti a leszámolás alapját képe­
ző évi minimális brutto-fuvardijak, valamint az 5"n, illetve 
10"o engedmények kipuhatolására tehát azon díjösszegek 
szolgálnak, melyek a Györ-Sojirou-Ebenfurti vasútállomásai­
ról, vagy állomásaira elszállított mennyiségek után a buda- 
pest-kelenföldi díjtételek alapján bevétcleztetnck.

Az akkép kipuhatolt hrutto-fuvardijnk a Helgrád és buda­
pesti állomások közti forgalomra nézve előirt 7500 illetőleg 
15000 frtnyi összegekben kiszámíttatnak.

Budapesten 1881. dcczembcr hó 29-én.

@ valódiságáért és 9 Páriái 
ártatlanságáért ä 

llllH.iR • kezesség. ®.
ű-graegbizhatobb gumiiil ón hnlhőlyaer különféle ncniUok I, -2, 3, 4 
és 5 frt tudatonként; jfUMiiuiniveaieU (rövideki 3 frl, tcuratju ; óva- 
tosnásrt szivacsok 2, 3 és 4 frl tnrzalja, valamint mindennemű 
Búimul kUltlnleeresHÖeoket titoktartás mellett, posfabér

"3r PIERRE MOUNTER
, párisi ktli»nleKC88Cc:ek raktára. 10562

TJTT1 fl C 'ü TVT I. uitrtncrstrawse 14. a bazárban. 
-B-m V JU ii Vs 1. Frei un «• !S, n lmnUbazárban

Nti. Óvás hamis és tévédé be ejtő liirilelések ellen.

Képzelje, Z. asszony már nem pa­
naszkodik férjére.

Honnan c hirtelen változás?
• Előfizetett a Pikáns Lapokra.

%

REIF 1, speczialista,?eiimltraÄt:i ^^:sási gyakornok
A külföldre csak az összeg es postadij beküldése mellett bér- 
” lent ve és elvámolva, iehát a vámhivatalbani keresztül mene­
tele nélkül, aser Kérem ezégemet más hasonló hinletményck- 
L. I. i’Oi inbergi üzletekkel -III. el nem cserélni, mert kizárólag 
sprczialista vagyok ezen párisi eredeti czikkekben és minden 
V-kinletben a legszolgálaliiépesselib. T>a; 1133

alkalmazást nyerhet. Ajáu- 
l.ilók ezimzendök folyó hó 
15-ig: f 150
Alsó Púhoki gaz­
daság, Alsó Páho- 
líon ííessthely mellBlt.

Jelenkori tünemény.
Csillag Anna kisasszony óriási hosszú Loreley 

hajával, mely az általa használt saját készítésű 
hajnövesztő "kenőcs által ' ' hó leforgása alatt 
185 cím. hosszaságra nőtt s oly sűrű, hogy súlya 
miatt egy nagy részét a hajból ki kellett vágnia.
Ezen hajnövesztő kenőcs a leghíresebb orvosi 
szakközegek által elemében megvizsgáltatott és 
nemcsak ártalmatlannak, hanem a benne rejlő 
tulajdonságnál fogva kitűnőnek ismertetett el.
Ezen kenőcs a haj növését elősegíti, a hajbőrt 
erősiti és a legbiztosabb szer a hajkihullás ellen, 
kitűnő sikerrel használtatott kopaszfejüek által is, 
nemkűlömben azok által, kiknek szakái és bajusz­
növése ritkás.

Midőn alázatosan alólirottak az igen tisztelt 
közönséget és magas nemesi rendet Csillag Anna 
kisasszony hajának megtekintésére meghívjuk 
bátorkodunk egyszersmind köz tudomásra hozni, 
hogy említett hajnövesztő kenőcsőt Csillag Anna 
kisasszony üzleti helyiségünkben 50 kr, 1 Irt és 
2 fi tos köcsögökben személyesen árusítja.

Kiváló tisztelettel CSILLAG CS TSA
király-utcza 26.

Vidékre csaki- 2 fitos köc-ő-ök küldetnek, készpénz 
izeié” vav'y utánvét mellett. ___________ ‘ ____________
Melyen tisztelt kisasszony! Egyik barátom jósága folytán került 

hozzám a kegyed által feltalált hajnövesztő szer s rövid idő alatt már oly rég 
óhajtott bajuszom oly sűrűn nőtt ki, hogy senki sem hiszi, hogy 17 éves korom 
mellett ily természetes bajuszom lenne. Egyelőre fogadja Írásos kőszőnetemet 
s várva várom azt a perczet, amelyben azt szóval is kifejezhetem.

151 Mély tisztelettel Ljetic Marko.

E*
felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budap esten VI 
kér., himzö- és kalap- 

utcza sarkán,

F
H szerkeszti Boooaooio

j* Az egyetlen pikáns magyar 
S lap.

ö Igazi franczia szellemmel,
7 Pikáns, de mindig szem előtt 

tartja a jó Ízlést. 
Noturalistikus, de csak bUon’jos 

határokig. 
Mnnkatáml cirapa szelleméé tollú 

Írók.
Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési ára:
Egész évre 6 frl. Fél évre 3 fi t. 

Negyed évre 1 frt 50 kr. 
Kiadó-hivatal: V., Fürdő-utcza 1. sz.

Hogyan ön drágálja a Pikáns Lapokat ? 
— ígou. — De hiszAi csak 12 krajezdr? 
— Ha csak az volna! do nekem min­
dig többe keiül.

Kedvezd tárgy tőkebefektetésre.
A dobsinai jégbarlangról általánosan ismeretes Gö- 

mörmogyebeli »Rozsnvó-bánya» és püspöki városban 
lévő, a vasúti utazóknak balra, szorosan a vasúti ál­
lomás mellett, szép látványt nyújtó, állandó vízi erővel 
működő, húsz ezer métermázsa évi termelésre beren­
dezett, hengerekkel ellátóit, bármelynagyohbitásra al­
kalmas s igen jövedelmező 177

SCHLOSSER K. L. örökösei

ezégii műraalom-, árpa-, dara- és
köleskása gyára

az örökösök által, az osztály l'ognnatosilhatása miatt, 
szabad kézből örök áron eladu dó, v.igy esetleg bérbe 
is adandó. Bővebb felvilágosit ssal szolgál Icvcli'cg 
vagy a helyszíné ■ a gyári lelep mccszemlélhctésc, s az 
üzleti könyvek megtekinthetése melleit, e/égnek jogi 
lanác-nsa Tirsér 1-lván, Iv-z-nyón Gönv rmecytMieii

IHTEBNO!!!
Tóth A. mathemalikus ur ternókiszámitása a legjobb és 

a legbiztosabb, melynek felhasználásával mindenki szép 
nyeremény birtokába juthat, úgy mint én. a Tóth úrtól ka­
pott 13,81, 18 számok a f. évi ilcezcmber hó 31-én tartott 
briinni húzáson a harmadik botevésre kijöttek, így én 30 kros 
secco tételre 1410 frtos ternót nyertem, most mar boldog jö­
vőnek nézek elébe. Tóth urnák e jótéteményéért hírlapikig 
a legmélyebb köszöne.temet fejezem ki és ajánlom a n. é. 
közönség figyelmébe, hogy biztos ternó számokért csak egye­
dül Tóth A. úrhoz forduljon mindenki, meggyőződhetnek 
rövid idő alatt, hogy oly szerencsében ős boldogságban fog­
nak részesülni, miként én csekély fáradtság titán részesültem. 

Maradtam tekintetes Tóth urnák kiváló tisztelője.
Horváth Amália,

özv. tisztviselöné, temj lom-tér 107. sz. Fölső Galván. 
Forduljon mindenki egész bizalommal egyedül csak Tóth 

A. úrhoz, lakik kerepesi ur vége felé. keuyérinczö-uteza 6. ez. 
I. cm. 10 ajtó Budapesten ca mellékeljenek leveleikhez 3 
drb 5 kros levélbélyeget a válaszadásra. tőn

2ÖEC30S2HSF öHSBataTaeEawffl
KULŐKILEGEStóEt-

EB3 5 BBS ÍI20 «
KILEGEStó^ GEKLT jj

vasmunkások számúra

ki a

MAGYAR KIR. ALL AM VASÚT A K.

Ä Szabadka-Bajai másodrendű va­
sút megnyitása.

A szabadka-bajai másodrendű va-ut, a sz mély-, podgy ász­
gyors- és teherái u forgalomra berendezett Csihoria, liáca- 
Almás, Bilcity-Bo- soil és Baja állomásokkal

folyó évi január hó 8-án
a közforgalom számúra mcgnyittatik.

A személyszállításra berendezett vonatok ezen vonalon a 
már közzétett menetrend szeiint fognak közlekedni.

A személyek-, podgyász-, győri- és t-heráruk szállítására 
nézve a magy. kir. államvasutak 1881. évi október hó 1-jétöl 
érvényes személydijszabása, illetőleg az 1881. szeptember 
l-jétnl érvényes ártidijszabása, valamint az azokhoz taitozó 
pótlékok mérvadók.

Budapest, 1885, január hóban.
Az igazgatóság,

frí

életbiztosító - társaság Londonban.
Magyarországi fiók: Ausztriai fiók:

Badnpost.Fer. Józtof-iór f>, Bocs, Gisoliaotrasso 1. sz.
a társaság házában. a társaság házában.

...................................... fik 87,281.120.—vagyona ............ .................. . ...
I biztosítások ás kamatból 1883. junius

A társaság 
Évi bevitt

30-án.........................................................................
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s 

visszavásárlások slb. uhui a társaság fennállása
óta (ISIS) főbb mini................... . . ...

A legnlóbbi tizenkét hónapos (Ízleli idő alall a
társaságnál ... ...................................

értékig nyujtattak bu ajánlatok, miáltal a legutóbbi 
25 év alatt benyújtott ajánlatok összértéké ... 

értékre megy. — Tervezetek és minden közelebbi felvilágosítások 
az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában az ügy­
nök urak és a magyar ón osztrák fiókok állal adatnak. 1 -!S

17.131.226.02

119.8(10,000.— 

63.992,275.- 

1,321.770,129.5.'

D? JÓÉ N W) 5 RÖWS|
•FÖMADH

1 ur-z-AÁ

VegetaMlis hajiijíté és haj- 
111-7 fentartó-saer.

Egyedül biztos, minden órlnlnuis eiemlo! szabad . /.er 
a haj eredeti tonaósictos sziuóneU visszaállítására.
A hajra ólénkitoleg l a! V-s icihullósá; inepakadályozza.
Kis tégely 1 frt, nagy tégely 2 irt.

Főraktár Oszt)'.-Magyarország számára 
a „Szeut Leopol(l“-lioz ezinizctl gvógvszeibuh/.n Bélá­

ban, Sl.-iril, Spiegelgas-e.
Raktár Budapesten: TŐRÜK ÍÓZSER gyvgyszcríáraban.

-A(KiA CSILLAG.

A Franklin-Táraulat kiadásiban Budapesten megjelent s 
minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok szá­
mára Szeltnazki György cs. kir. egy. könyvárusnál Becs­

ben 1., Stefansplatz ti.

1841 és 1849-bőL
ÉLMÉNYEK ÉS BENYOMÁSOK,

OKIRATOK ÉS EZEK MAGYARÁZATA.
TANULMÁNYOK ÉS TÖRTÉNELMI KRITIKA.

! '-•.Tssr-.g»vg • íjjif; áfje . . .̂,1,1,, .1.,,,

Egyenllto-esztergapadok. — Fúvógépek. 
Gyalnpatlgópck. — Lyukgépek.
Függélyes taszltógcpek. — Lemezollók. 
Csavarmetszéz gépek. — Lemezliongereket

stb. stb. készít 11023

HARTMANN JÓZSEF 
GÉPGYÁRA

BUDAPESTEN KÜLSŐ VÁCZ1-0T 1501 SZÁM ALATT.!

ügető orosz fekete mén 16 markos 
\a Jcerepesiát végén Tatterscillban 
I fedez

telivér kanczát 46 írtért 
SéSvér kanczát 30 Méri

\ ügető sebessége 24OO méterre 6.46 \ 
Becsben 1882. szeptember 24-én 

I megverte Gramotic, IJ olakiita és 
I Prigoschyt.

Kanczák piaczi árakért a Tat- 
j tersallban élei mez tétnek és eine
I lyezhetők. 1::

Az 18S3. évi XXXI-ik, a részletügy- 
letröl szóló törvényezikk értelmében 
ezen kötvényeket:

Magyar Jelzálog Hitelbank 100 forint névértékű

Irta

GÖRGEY ISTVÁN.

Ara fűzve 2 frt 40 kr.

is adjuk és pedig:
15 egyenként 7 írttal fize­
tendő havi részletekben, 
összesen 105 forintért.

A folyó kamaton a befizetés tartama 
alatt bennünket illetnek 11 a vevő az 
Utolsó részlettel a posta és bélyegdijakat 
is tartozik fizetni.

A nyeromónyjog a befizetőn tar­
tama alatt a vevőt illeti, feltéve, 
hogy a rÓBzlctivbcn körülirt feltételek­
nek pontosan eleget to'.t.

MAGYAR LESZÁMÍTOL?

-1 < kamattal s tetemes nyereményekkel.
1885-ben három, sorsolás cs pedig január és május 15-én 

50.000 frtos főnyeremény okkel, szeptember 15-én pedig:

100,000 írt fönyereménysiyel
s mellék nyereményekkel.

Minden kötvény ha as a 100 frtnyi névéi tikkel (mely öszsztgbe 1 minden 
kötvény visszafizettetik) már ki is hozatott, vagy ha arra már nyerem v v is esett 
részt vesz minden további nyeremény-sorsolásban úgy, hogy egy vötvóny- 
ro több ízben 1b eshet nyeremény. " 11595

w Vétel s eladás napi árfolyamon.

& PÜNZVÁLTÓ-EANK, Budapest, Wnrmndvar
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DRAQ-AKO-,

ASAXV-. EZÜST-, 
ÉKSZER­

ES valódi sváj«‘i

Í)IIA-!!AKTÍ1!.

Alku hui ajándékok, legnagyobb vakiszté/cban!J!

sedek Gábor és testvére
ékszerészek 

Budapesten, hatvani utcza 17. sz. a.
.Tlapittatotb 1867. évben,.

ÁRJEGYZÉK

Saját használa­
tunkra vásárolunk: 

Brllliántokat, 
gyémántokat, 
gyöngyöket, 

színes drágaköveket 
nemkülönben 

ócska aranyat és 
ezüstöt

a legmagasabb 'non.

’Ü£7gök. lencsék győrinél, 
gömbölyűek 
gyémánttal frt 
brillanttal " fi t

Aranyaiemüek hivatalos próbával ellátva.

frt

; mclltíi] 
. . frt

frt ,

számmá fit 1.20 és feljebb

20.—’ 30.—| 50.— . «
45.—, 60.—,100.—

500.— « «
1.—, G.—, !).—

70.—' 150.—’i'50.—

—, 10.—, 50 —
2.5(1, 4—, S.—
4.—, 8.-, 15.—

10.—, 15.—, 25.—
55.—.100.—.250.—

elltük, (Brosche;
— gyémánt ...
— brillanttal .

Garniturák, (fiigg
gyémánttal 

Gyűrök, női divat 
karika

— gyémánttal _ «
Brillanttal frt. 25, 35.—, 
püspök gyémánttal frt GO.—,100.—,150.—

le da illőn .. — « 10—, 13.—, 1G.—
gyémánttal ... « 20.—, 25.—, 35.—

Seresztek « 3.—, 4.—, G.—
püspök email nélkül ... frt GO.—, 70.— 

Es'Karperecnek fit 12.—, 15.—, 25.—, 40.—
0 — gyémánttal__
RÜcrllieriáncr.ok ..... frt 
gOralá’-'czok, női rövic 

női hosszú__ ..

Valódi svájezi órák 2 évi jótállás mellett.
Ezüst henger-óra, 1 fedéllel ............. frt

— * « 2 « ___ «

— horgony-óra,! « ..............« 14.— «
— « " 2 « ............. « 16.— «

Metall- v Nickle-Remontolr, frt 8.—, 10.— «

0.— és feljebb 
12.— « .

Ezüst Reraontoir, 1 fedéllel

Arany férfi-óra, 1 « «
— 2 « « 

— 1 Remontolr-dra.l fed.a

Chronometer 
Nöl óra

— Remont -óra, gyémántkövei«

14.—, 16.- 
18.—, 20.— 

35.— 
10.—, 50.— 
35.—, 40.- 
50.—, 60.— 

200.— 
18.— 

21.—, 30 — 
25.—, 28.— 
35.—, 40.— 
50.—. 60 —

Sveiozi

CHOKOLÁDÉ

— férfi lio:

. frt 49.—, 50.—, 70.— « . Theanzürö, Mocca kanál, ozukorforgó, ozukor-
, 12.—, 20.—, 30.— « « 3zóró, aótartó, kulcstartó, varrókészlet tokban,

frt 20.—, 25.—, —.— « « aeztalkendötartó, gyufatartó, különféle árakban.
« 25.— 30.—, —a « Teljes ezüst evökészlet 6 személyre, kulcscsal
« 20.—, 25.—. 35.— « « zárható bőrtokban... frt 120.—,140.— és feljebb
« 35.—, 40.—, 60.— « - — 12 személyre ............. « 220.—,350:— « «

lAliványok il .bba!
- tömör e.-nsiböl fit

Jyertyatartók. sztali
-• zongora, két ágii .........

iGirandoL ■ ' -v ágii
juyerniok-cvöeszköz Irt

Ezii.sliieiiniek IS |iró!iás eziislliól hivatalos próbával ellátva,
frt 10.— és feljebb

V
frt 8.—, 10.— és feljebb 

40.—, 50.—, 65— « ,
frt 33.—, 40.— «

. frt 50.—, GO.— , «
frt 80.—,125.— « «

5.—, 8.—, 10.— « «
_ frt 15.—, 20.— « <

Csemege-eszköz tokban 6 pár 
Asztali evőeszköz tokban G pár

frt 15.—. 20.—

Herbabny Gy. 
növény- kivonata

„Neuroxylinm

eUsmertlegiélesehbszerminden/ienMi

■és
tagmerevedés, begyógyult sebek fáj- 
bónulás ellen. A Neuvoxylin bedör-

> « Czukorszelencze
» « Dohányszelenoze
« « Tálcz.a ....................
> « Kenyérkosár

Névjegy-gyüjtö
ti /-bau, vásárolunk.

............. frt 35.—, 40— ,
- ... frt 12.—, 15.— « 

frt 30.—, 40.—, 50.— «
........... frt 20 —, 30.— «

............. frt 20.—, 20.— .1
Minden, szakmánk!)a\IUvijiséf/iá i -(Hjaka I lei/magasa bh

•ágó At jel nem sorolt, dús választékban■ kapható. — Vidéki megrendelés
lseket lelkusmerétesen és pontosan, eszközlünk. — Meg nem felelő tárgyakéin

készséggel kicserélünk.

W2Í

„PALLAS“
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest, IV., Gránátos- 

utcza 6. sz. és minden könyvárusnál.

Dp. síájee, 1ST vám
v. püspök és esztergomi kanonoktól.

]. fii- ziTiüi a szövegen fölül GO táblán hozza az ezer eredeti mnkereszt rajzait, 
l./.rii gazdag [liianlasiával, eredetiséggel és ritka mii Ízléssel alkotott s mondhatni párat-

-lli. oly mintagyiijieinuiiy birtokába jöhetnek, melynek úgy ők, mint az ipartanodák is igen 
nagy hasznát, vehetik.

iáry példánynak ára fűzve 5 Irt, rendkívül díszes kötésben 6 frt o. c.

UMUU )

II. m. csuzos és ideges arczfájdalom, fülszakgatás, 
mlgräne, fog-, gerincz-, csuklófájdalom, gör­
csök, általános lzomgycugesóg, hosszabb gyalo­
golás, vagy előrehaladt kor következtében beállottresz­
ketegség, tagmerevedés, be| 
dalma és
zsölésre szolgál s gyógvbatiísa katonai és polgári I 
kórházakban kipróbáltatott.

Elisnievö-irat.
Szivc.krdjík postautánvét melleit a üveg Neuvoxylint (rózniszi- 

nll esomagulaslian) küldeni; bárhol alkalmaztatott eddig, min­
dig használt s jeles gyógyszerként ismertetik.

Usztya, 16.SV., június !». Andássy Károly, plébános.
Miután az ön „Véiiroxyliii“ tiovvnykivnnala könzvénybajom 

ellen megfelelőied bevált s cr.aek következtében bajomtól 
végképen megszabadultam, aniuilíugva kenun szíveskedjék ai 
itt közölt e/in» alatt fitest vérem részére, a mellékelt összegért 4 pn- 
laczt erősebb fajtajut bérmentesen küldeni.

Villány (Magyarország) ltol., január 2.'
Schutli Vincze borkereskedő. I

-MÁ~rartr..

tijr.i'jt scsataNr wien.is

1 Flaoon ára (zöld esőm.) 
1 frt, az erősebb fajtájú 
(rózsitszin csőm.) köszvény, I 
e.suz én bénulás ellen 1 frt 20 ! 
kr. Postán csomagolásért | 
20 krral drágább.
Vtf Minden üveg valódi­
ig jegye gyanánt az ol­

dalt láthat ^ hatóságilag bejegyzett védjegyet 
viseli, amelyre figyelni tessék. 11699

I Központi szállítási raktár a vidék számára;

Bécsben, Apotheke, zur Bariiilierzigkeit4
Herbabny Gyula, Neubau, Kaiserstrasse 90,

iFőraktár Magyarország számára Budapesten: 
Török József gyógyszerésznél király-utoza 12.

Továbbá raktárak a következő gyógyszerész uraknál: Antal- 
falván: Toldy A. Brassóban: K'ngl.r Kde.. Jekclius I.. Goós .1.,

I Sehustcr C., Stcnner K. Birthälm : l.'uberalb W. Boldogasszony­
ban: Klapsiu I'. Békés-Gyulán: Ilidasy .1. Csaczáu : Benesátli K. 
Debreczenben: (tölti A. Dcttán: Broumüllcr. K. Eperjesen: 
itallotsik, Krivo.-s Scbmidl (.'. Esztergomban: tienyi K. Gyön­
gyösön : Meisil» K. Győrött: .Simon K. Kabinban : Emanuel N. 
Kis-mnrtonba.n : firüszner I . Kaposvárott: U .bm hav G., Aivu-i- 
lin A. Karansebcscn: Muller K„ Vlád.-X. Kassán: Wandrasdick 
K., Koretko A., (íallik J., Mii narl I„ Késmárkon: (ienursic A. 
'kaika 7... Komáromban: liröl-elil 1'. özv. Kolozsvár: Valentin 
A. K.-Nyeken : (ialiy A. Lovrin : Telbisz II. Lúgoson: Vértes 
I- Malaczkán : Kricdrieli .1. Miskolczou : Dr. Her.z M. Mohács : 
-zendrev K. Mossóczon : Kilz.ik K. Maricnfeldbcn : Metzger Ede. 
iagy-Bccskerckcn : Mcm zi i I . Nagyváradon: M dnár J. líarar- 

szebeubou: Morscher W. Kaiser A.. Henrich (I. Na>;y-Bitt- 
nén: lombor L. Nyitrun: Tembor K. Nyíregyházán: l.édere~.l. 
O-Zolyomban: Stevli l". Pécsett: Kovács M. Pozsonyban: l’isz- 
lery K.. Soliz 1!., Dr. Adler It. Perlnszon: I.albuir I.. Pancso- 
van : tirufl \V. Hauer K. Péterváradon : Deoilatlo Tiv. Resiczán : 
Hagy K. Rózsahegyen: Hammerschmied .1. Szombathelyen- 
Csel icsáiiy I U. Sopronban: Molnár L., Grauer E., Csat hó J., Kliudy 
I. Szerdahely: Schimmer I.. Sassinban: Török (i. Segesvá­
ron : tol bért J. Székes-fcliérvárott: Dieballa G., Uraim .1. Sze­
geden : Kovács A., llarcsay C. Temesváron: Turrzny J., Jabuer 
i... Steiner I . Tisza-Ejlakon: ltoykoV. Trcncsénbeii: Simon A 
Torontal-Szecsanybau: KI iszky J. Wartbergben : Fleischer A- 
.'orseczen : Müller O. He »g F. özv. VAg-Besztcrczén: llus- 
■nyi A. Varos-Szalonako- : Schwarz G. Zeiden: Itcimcr M.

Wmm,

iSSÍ-bcn ;i 01-ik kiliiistctés. Ezüst érdem-érem az 18S4-ki nizzai világkiállításon.
Idült köhögés, nagymérvű zihálás, általános testelgyengttlés. gyomorbaj ok, rósz emésztés, 
testelgyengülés minden tekintetben a Hoff János-féle malátakivonat-készitmények által

eltávolíttatnak, mit alanti

szívélyes köszönő-szavakban bizonyitnak.
A IM T;,n0'a^iTá!nÍ1áÍ'°nf íCUil,,álÓja .és egrd',m gyártójának, a legtöbb európai fejedelem udvari szállítója, 

azarany^oronas^omkereszt tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagján^

... ... . , ,, ?'>}•> ^''ahen, iräunerstrassc 8. sz. Gyár: Grabenhof, 2.
A hnlj beli es _ ic. k:itona-ro!;k:intak házéban levő es. k. alezredes 

özvegye Liinonsnohei nemes Deuschinger Carolina asszony nagvmér- 
v" zilialasin.il s altidáiios eltryengiilésbon szenved s tapaszt,ilntaim

cs. kir. hí­
jának

urnák Bécsben,
IC. katona-rokkantak házában

■rint e bajok elit

m

tapaszt.
. :i:: ön iloft Jauos-féle mindvniitt ismeretes ma-

latakiynnati zs.-gi söre, maiátavz kor és az ön kitűnő in iláta- 
egeszsegi-csokoladeju legjobban beváltak s a betegnek tehát a fenti 
malaru-kudzitmenyekvt i -•mlelein.

Neulerehenfuld, 1884. november 4
Dr. Fiedler József

cs. kir. ezred es a helybeli rokkantak házának t ázi orvosa 
Az on malatakiyonatM geszségi sörének hatása valóban meglepő ; kel ev.en -v ‘ r> '“Wt köhögésben szenvedtem, s nem tudott rajtam 

semmi segíteni, a hírlapokban gyakran olvastam az ö„ maláta-készit- 
menyeirol, de mindig vonakodtam azokat megrendelni, mivel «on- 
uoluui hogy az közönséges sör, de annak (elhasználása egészen más­

ról gyozott meg, mert ezen malátakivonati egészségi söre mindé“ 
embernek ajánlom lu font említett betegségekben szenved legjobb 
meggyőződéssel. Most teljesen egészséges vagyok, ismét jó ét ve e vám 
van, erőmet ismét visszanyertein s a köhögés teljesen eltávolíttatott 
az on malata-sore felillmulliatlan rósz emésztés, idült köliö-és ellen 
s minden tekintetben a test erősítésére alkalmas.

Kiváló tisztelettel Kelemen Júzcef 
r. . . „ “ép- és házi ipái-tanító.
Ijynnton, Tolna megye posta Pn.ezehcly, 1881. november 10.

i . iV8Zteleote ,clktí,'em nclt““i posta fordulattal még 13 na- 
laezkMoff János-fule malátakivonati-egészségi sóit. küldeni. Lgyszers- 
mind oiommel értesítem hogy az mellbaj ellen eredményűvel fel- 
használtunk. J J

Czeruiuon, Ktirima posta. 1884 november 7.
Teljes tisztelettel Sosztck .Iánon. lelkész

m Koronás fők nyilatkozatai Hoff János maláta-gyárlmányai dicséretére.
O. f. I. Ferenci József király : Örvomlok, hogy ily embert tüntethetek ki, mint ön.
O. f. I. Vilmos császár: «A gyomorerősltő hatás és a jó Íz..
Ő. f. Az orosz császár : «100 üveggel az ön kitüuő maláta-kivonatából Zarskoje-Soloba küldendő..
O. i. a szász király: «a királynő anyjának nagyon használt.,
t>. f. IV. Vilmos király : A Hoil'-fólo malátaklvonat jó a gyomornak.,
O. f. a .Ián király : - Örömmel tapasztaltam az ön malátakivonata gyógyhatását magamon és családom több tagján. 
KJ, r. ii romu.n király : t-Az ön malatncyártmduyninak jó kiro.«> W
K. f. a hohenzollorni fejő,lelem: Senkire sem illik annyira érdem-óroménok körirata, mint önre..
K. 1. Oettingon-Wallcisteln herezog: »Kötelesség az elismert gyógyerőt nyilvánossá tenni.,
K. i. Hessen! órgrúf: Az elismert gyógyorő, az általános elismerés.,
K. f. a Walesi herczegr.ó : Kérek azonnal ogy küldeményt.»

A fejedelmi megtisztelő szavak bizonyítják az elismert értőket; a hivatalos «yógvielen- 
tesek lnzonyitjalc praktikus alapon, a közönség pedig saját ösztönéből. A szenvedő, fájdal­
mában is örvend, hogy mégis ismer forrást, ahonnan segélyt várhat.

jut. r. frl. AS 
!...! • I. -2 frt 
(KI kr.,'/, kit,

'/. küolf, k 
Maláta-kiv. 1 live.
1 '-"ilaki-fünlö Su ÖO kr. MaUta-iiovCny-szappan 80, CO,

"V — S.,:.-yol,b megivndeléaeknél árkedvezmény. A c»o-
I 1 I : - I ! .,n yámitlalik. — Az első valódi nyál-
ka-oltlo Hoff János-féle ir.cll-maláta-czukorkák kók pa­
pírban vannak. Vételnél csak ilyenek kérondők.
II j-alurzkun fel,11 Budapestre bcrmenlvu hazba vzattittatik

M:d.,l:,-kívon«li eiéezségi «őr, ! nalaczk fiO kr., lt 
ilaezk 15frt, S8 iialaczk 30 fi t. '/.kilo Malíla-óoko- 

•' 1 l-t 1-r., '/skill, 70 kr. II. Vikiin I frt 
!»> kr.. l/s kilo 60 kr. III. '/. kit,, 1 frl, kilo CO 

Malata-cziiknrk ,k J zacskó 00. :to és 15 kr. 
frt I.U, kisebb 70 kr. Gyermektápliszt 1 fr!

hoff János
gyári fiókraktára Magyarország részére;

Budapest, zsibárus-uteza 7. szám alatt.
. . . „ (A főposta átcllenébcn.)
kapható Toruk József gyógyBzortárában király.utcza 12. szám al

Weninger M.-nél Budán fő-ut 28. 14 «tt

A iFranklin-Táreulati kiadásából 
Budapesten megjelent s minden 
könyvárusnál kapható — az osz­
trák tartományok számára Sze- 
linezki György cs. k. egyet, könyv­
árus: b Bécsben I.,Stefansplatz 6

imto
avagy

n, lovak, szarvasmarhák, 
iuhok, kecskék ós sertések 
s egyéb hasznos háziálla­
tok betegségeinek megis­

merése s gyógyitásá,
Állatorvosok, falusi gazdák és 

gazdatisztek számára

EMIAYER SÁNDOR 
GOBEL COELESTÍN.

Harmadik kiadás.
Áru füave 80 kr,

k vadászat 
mestere.

Önképző gyakorlati iilmuta- 
lás a vadászat kedvelői szá j 
mára, vagyis rövid login latja 
mindazon elméleti szabályuk- 

; nak, melyek megtanulása s 
megtartása melleti a vadásza- 

j tét bárki a siker gyönyörével 
I gyakorolhatja.
Saját és egy ötvenéves vadász 
tapasztalataiból, s jeles küllők 

nyomán irta

CSERSZILVÁSI ÁKOS,
Hurminlik, átdolgozott és Ilii- 

vitelt kiadás.
Ára fűzve 80 kr.

POSZTÓ VÉGEK
Ijó tzinUek, jő anyagból, mélerenkinl 1 írtjával s feljebb. Minták, ^arok

I póstabérmentcs visszaazállitásAnak ígérete mellett, 
értékű póstabélyeg beküldése után, ajánlott levélben i .
TuehfabriksHicderlasfe „Zum WeisHen

Illetetnek, tót 15 kr,, 
110

KIS HIRDETÉSEK
Lamm“ in Brünn.

Fiatal nő keres
előkelő ural. ki hu«/, forinttal ki­
mentené kínos zavarából. I.eve- 
lek a kiadóhivatalba czimzendok 
• Margitnak». 125

PÁLYÁZAT! HIRDETMÉNY.
Az aradmegyei ármentesilő űblózelnél egy 

mérnöki állomás megüresedvén, ennek azon­
nali betöltésére pályázat nyitlatik.

Ezen állomás évi javadalmazása 1200 frt j 
és400 frt lótartási általány.

Pályázhatnak okleveles mérnökök s előny- 
I ben részesülnek, kik a vizépitészet terén! gya- 
I korlottságukat igazolják s a hivatalos magyar 
nyelvet teljesen bírják.

Pályázni szándékozók felszerelt folyamod­
ványaikat f. évi február hó 2-áig az öblözet 
alólirt elnökéhez küldjék he.

Kis-Jenőn, 1885. január hó 2-án.
Szkalla Károly 

HD öblözeti elnök.

Gondolkozónak.
Leveleid pontosan érkeztek. Ked­
vesein, be sajnálom, hogy ezekre 
tüzetesen nem felelhetek. Bárcsak 
már ill volnál, annyira szerelné­
lek viszontláthatni, ki ludja előre 
megmondani,váljon találkozásunk 
lehetséges lesz-e. Igyekezz édesem 
oly kimondliatallanul szerellek és 
boldogtalanná tesz elmaradásod! 
Százezer csók átlói, ki mindég 
reád gondol. 127

17. szám.

Pályázat.
Körmöcz szab. kir. és főbányaváros tanácsánál 

évi 500 frt fizetéssel, nyugdíj jogosultsággal és 20 \ 
köbméter kemény tűzifa járandósággal javadal­
mazott közigazgatási gyakornoki állomás szevvez- 
tetvén, arra ezennel pályázat nyitlatik.

Ezen állomást csak oly egyén nyerheti el, ki az 
1884. I. t. ez. 4 § ban jelzett minősítéssel bir s a 
magyar és nemet nyelvben szóval és Írásban, a 
lót nyelvben legalább is szóval jártas.

Felhivatnak tehát pályázni kívánók, hogy élet­
korukat, családi állapotukat, képességüket, er­
kölcsi magaviscletüket és eddigi alkalmaztatásu­
kat igazoló bizonyítványokkal felszerelt és 50 kr. 
bélyeggel ellátott pályázati folyamodványaikat 
18S5. évi január hó 31-óig a körmöczbányai vá­
rosi tanácsnál nyújtsák be.

Körmöczbányán 1881. évi deczember 31-én.
145 A polgármester:

Chabada József.

Klára.
Jelenem ! Mindenem ! Emlékezzél 
! vissza, hogy mi voll egy esztendő 
előtt? — tudod még, hogy lérde- 

I; pel ve esküdtem, hogy cs.ik téged 
szeretlek és nálad nélkül nem 
akarok és nem fogok élni. Ma is 

I azt mondom. Mindig rád gondo- 
jlok és számtalanszor sírok utá­
lnád, utolsó leveledre egy pár nap 
múlva felelek. Meg nem vagyok 

I] egészséges. (") irt a régi dolgok- 
j ról. Megkaplam,csókollak ezerszer.

_______130

Ismeretséget óhajt;
Ikötni egy dislingváll állású fiatal 
ember egy jómódú magányos ur- 

ínövel. Ajánlatok «K. B.» czimen 
a kiadóhivatalba köreinek. 1-21

Tőzsde eladó.
A főváros legélénkebb iu-lyéa 
70—80 frl napi forgalmú tőzsde 
eladó. Tudakozódhatni a kiadó, 
hivatalban. paj

Vidéki nagy város­
ban jó forgalmú kisebb fűszer- én 
liszlkereskedes átvehető.

mini dobozok, schweiczi faragvá- 
nyok. albumok, írószerek, ékszer, 
szekrények, keztyütartók. söró* 
kaiicsók, szíva rlai tők. dohányzó 
eszközök 2 - 400 darabot játszók 
árra nézve 2 fiitól 25.000 frtív' 
Raktáromon Ujvilág-utaa 2, el*! 
dásra kiállitatlak. — Képes ár- 
jegyzékek ingyen. — Megtekintés 
ingyen. 101

KARRER S.,
zen élő-Aruk gyárosa.

S'

Eladás-
Valódi 30 éves 
syrmiai zárda 

szilvoríum
egy nagy pezsgő pa- 
laczk Ara 1 frt 20 

-egy pintcs üveg 2 frl
!ViiI.t(irki}Iy|iüliiikal862-l)óI

I literes palaczk I frl 50 kr,
Valódi borovicska

! 1 literes palaczk 1 frt.
j , Kapható: 118

Eder Aulai Gyulánál
Budapest, Ferencziék tere 4,

Vetőmag
Ieredeti angol Chevalier árpa 70 
kilos métermázsája 11 frt Cham­
plain liivasz.buza múlermázsája 
1-2 frl a B.-Bogiári állomásra szál

114

má
18. szám.

ft®/few

szab. kir. és főbánya városánál a felsö-

TíIIíOkS betegségek
"ihleti alakját, az öli fer­
tőzés mindennemű utóba- 
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít

Dr. PÁPAY
koron, ar. érdemkeresztcs 

th. megyei lőorvos 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. I.cm. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 148

Hendel 9—5-ig délután 
esteli— 7-ig levélileg is

Ííil .
Kömiöc

y.V turcscki ll-od osztálya erdészi állomás előléptetés Sí 
Kz» folytán élethossziglan betöltendő lévén, arra a kő- 

vetkező feltételek mellett pályázat nyittatik.
\v. állomással, melynek hivatalos székhelye a Tu- 

róezmegye területén fekvő V'olsö-Tiircsck községe 
jtfi 700 Irt évi fizetés 200 frt ut iái talány, szabad lakás, 

továbbá az erdész lakása, irodája s az interveniens 
szoba fűtéséi e 42 ül köbméter bükktiizifa járandóság, Sfí' 
ncmkiilömbcii tiz hold föld illetmény, vagy szükség ÍaS 
esetén ennek megváltása czimen a váios szabad vá- 
lasztása szerint 1(H) frtnyi járulék van összekötve, 
megjegyeztetvén, miszerint a tűzifa járandóság az Sj- 
illető erdötisztnek liázához szállítva adatik át. p» 

zV megválasztandó erdész köteles a városi nyugdíj Wf 
alaphoz a szabályszerű illetékekkel hozzájárulni, 
mi által nyugdíj jogosultságot nyer. Snj;

Pályázók felhivatnak, hogy folyamodványukat az 
1879, XXXI. t. ez. 36. §-ábau megszabott minösités 
igazolására szolgáló bizonyítványokkal, továbbá Mi. 
eddigi alkalmaztatásukról szóló okmányaikkal, úgy- 
szintén megfelelő egészségi állapotukat igazoló orvosi 
bizony it vány nyal es végül keresztlevéllel felszerelve, xÉ 
legkésőbb 1885. évi január hó 31-ig az alulirt városi Síp? 
tanácshoz nyújtsák be, megjegyeztetvén, hogy pályá- 'Mt 
zóktól a magyar és német nyelvnek teljes és a tót -^5 
nyelvnek legalább aszobani ismerete megkíván tátik.

\j$jl Körmöczbányán, 1881. évi deczember hó 31-én.

Iva kapható.

Bauer Zsigmond és Társa
úri ingek különleges készilói 

Bndapost, váozi utcza 5. sz.
(a kis liid-ulcz.innk átcllenébcn,)

A legfinomabb báli ingek, legújabb 
minlo szerint, darabja 2.50 krjá- 
val, ajánlják loválibá úri divat- 
czikkeikel, leguj.ibb divat szerint 
ós a legolcsóbb árak mellett.

Gyógyszertár
S ezer forint forgalommal eladó: 
Hol? megtudható a liadóhiva". 
tatban.

Alkalmazást keres
Házmester, nős.

gyermekiden ajánlkozik, jug

Tisztességes család­
ból való fiatal lány számára, ki 
szabásban és gépvarráshan jár­
tas, állás kerestetik mint bonne.

128
Okleveles

gépész-kovács, ki már nagyobb 
Hiúságoknál voll alkalmazva, éves 
fizetésre alkalmazást keres, nj 
bizonyítványokkal ellátva. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 8668

Özvegy asszony
magánoshoz vagy plébániára 
gazdasszonyiiak ajánlkozik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 8668

Parádés kocsisnak
kettős vagy négyes fogathoz 
ajánlkozik egy ügyes kocsis, ki 
ilyen minőségben grófi és bírói 
udvaroknál alkalmazva volt. no

Hivatalnok özve-
gyc, knlliolikus, nagy úri étket 
készítését jól érti mágnáshoz 
óhajt kulcsál nőnek menni. 118

Alkalmazást nyer
Egy műhelyvezető
egy gőzgépekkel berendezett asz­
talos és esztergályos üzlet veze­
tésére a ki a rajzban és a szak­
mában elméleti és gyakorlati ké­
pességgel kir, jó díjazás mellett 
tarlós állásra kerestetik. Bizo­
nyítványok és ajánlatok Singei 
Károly úrhoz inlézondók Buda­
pesti Ilózsa-utcza 5. sz. 8700

Eíler Antal Gyula Lakás és bérlet.

zongora aktámban
BUDAPEST

F er encziek-tere 4. , . TT ... .......... 4 A 11-ik kerületbenkitűnő sz Árny zongorák, rövid von- • ix. • .
gorák és hannoniumok kaphatok,

Szép két bútorozott
szoba kiadó. 131

Lakás, 3 szoba, elő-
i szoba, konyha stb. a korouaher- 
I ezeg-utezúban februárra kiadó.

107
Két szép bútorozott
szoba a belvárosban kiadó, tll

ugyanott használt zongorák lie 
cseréltetnek s ilyenek kölcsönbe 

aduinak. 11!)

A polgármester:

Chabada József.
eladás

Albrecht ulra egy 
csinosan bútorozott utczai szoba, 
külön bejárással bélbe adandó. 
Bővebb felvilágosítást a kiadóhi­
vatal. 116

Oktatás.

©

mlM \

17. szám.

Pályázat.
Körmöcz szab. kir. és föbányaváros tanácsánál 

évi 1200 frt fizetéssel, 48 köbméter kemény tűzifa 
járandósággal cs utazási dijakkal, valamint nyug­
díjjogosultsággal javadalmazott gazdasági tanács­
noki állomás szerveztclvén, arra ezennel pályá­
zat nyitlatik.

Ezen állomást csak okleveles gazdász és csak 
oly egyén nyerheti el, aki agazdászat terén 2—3 
évi gyakorlatot képes kimutatni.

[''elhivatnak feliál pályázni kívánók, hogy élet­
korukat, családi állapotukat, képességüket, erköl­
csi magaviscletüket és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló bizonyítványokkal felszerelt és 50 kros 
bélyeggel ellátott pályázati folyamodványaikat 
1885. évi lebruár hó 28-áig a körmöczbányai 
városi tanácsnál nyújtsák be.

Körmöczbányán, 18S4. évi deczember 31-én.
A polgármester:

146 Chabada József,

Hevesmegyében, a vasúti 
[állomás közelében, egy 400 
Iholdas csupán elsőrendű szán­
tóföldek cs rétekből álló bir­
tok, megfelelő úri luk és gaz­
dasági épületekkel jutányos 
járón, kedvező fizetési feltótc- 
, lekkel eladó. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt Keszthelyi Nán­
dor birtok-közvetítési irodája, 
Budapest, dohány-uteza 28. 
szám. Ugyancsak föntneve­
zett van több rendbeli birtok 
bérbeadásával megbízva.

129

Gyermekkertósznő-
nek, vagy az első ós második ele­
mi osztálybeli lanlárgyakbaii va­
ló oktatásra ajánlkozik upv fiatal 
hölgy.__________________136

Conservation fran-
caisc pour dames hindi mercredi 
de fi—7, vendredi franczia tan- 
folyam urak számára kedd, csü- 
Iőrlők, szombat 5—6-ig. Havon­
ként 3 fi t! Kecskeméti ulcza 12. 
1. um. 11 ajtó. 117

Nevelőnő, kiafran-
czia és magyar nyelvben alapos 
oklalást adhat azonnal felvételik. 
C/.im a kiadóhivatalban. 120

Különféle.
Szülésznő.

l.igctliy Julia lakása: 8táczió-ule:a 
46. 1. emelet 25. Budapest

8650

—*TITKOS—
börsnöi-betegségeket, 
elgyensült férfié rőt, 
vizelési nehézségeket,
mindennemű fekélyeket, 
valamiut száj-, nyak- s gégetialokai 
ahiiosau^hiitui sikerre; gyógyít

volt tör. cs. kai. orvos. Lakik •
Budapest. Gizella-tér 5 sz.
II. cm. Bemenet a lépcsőn. 
Rendel: 8—l-ig, este 7--8-ig.
Levelckro válaszolok skiyé -atra 
a gyógyszereket is megküldöm.

A MERL K A
utazásjegyek

REIF ARNOLD-nál,
Wien, !., Pestalozzigasse 1.

Legrégibb czeg ezen szakmában.

tüdővé« óiryitliaiö

I'degbetegségek
Mi az ideg?

Az ideg az érzések tulajdonké- 
peni közvetítője, minden kiilbe- 
hatás legelőbb is általuk vétetik 
fel s úgy közvetittetik. X mily 
különbözők nz idegbajok okai, 
ép oly különbözők jelenségei is 

Legelső sorban állanak a migraine (féloldali fej­
fájás), az idegek összezsugorodása, az általános lesö- 

! ványkodás, elgyengülés, férfiul gyengeség és 
I magömlés (telietctlenaég), elmegyengülés, sáp 1 
kór. mélyen beesett kék karikával körülvett sze

s..gok kerülése, női bajok, gyengeség! állapotok, vér- j 
szegénység, köszvény és csuzos bajok, a lábak és ke- | 
zek reszketőse, stb. Mindezen fentebb elősorolt ideg- 

I betegségek semmiféle, czideig a gyógyászatban is­
meretes szer által sem gyógyittatnak oly biztosan és 
11956 tökéletesen, mint a

Dr. Wnm-féle peniin-por által
(perui növényekből készítve). 

Ártalmatlanná v&ért közösség vállaltatlk.
Ára egy doboznak a pontos utasítással együtt 1 frt 80 kr

Budapesten: Török József gyógy sz. király-utcza, 
Barna S. udv. gyógy sz. marokkói utcza 1. —‘Bécsi 
vezérügynök Qlsohner AL II. Ivaiser-Josefstr. 14.

Ozv. Mayor Janosne asszony ulv házi gyógyszer birtokában 
van, melylyel már • zámos gyógyíthatatlannak larlotl tüdó- 
vészben smlödökcl a halál karjaiból kiragadott, miért is 
ezen csalhatatlannak bizonyult házi szerét u szenvedő em­
beriségnek felajánlja.

Lakás: Bndapost, belváros, Lipót-utcza 14. 
szám földszint 1. sz.

Mélyen tisztelt asszonyság !
1‘ogadja legbálásabk köszönelemet házi gvógyszereél I, 

melynek használata állal súlyos bajomat, úgymint rekedtség, 
eios köhögés, vérhnnyá-, nehéz lélekzel, lábdaganat és 
ninidciniapi lázi gyógyszerének használnia állal tökélelesen 
e vészit-tem és Így hála az égnek egészségemet isméi 

is zanyei tm, a miért is fogadja ismételten a leghálásabb 
korzonclemet. - Mély tisztelettel

Kizárólag mnggur gyártmány!

KAN1TZ FERENCZ
Budapest IV., viczi utcza 12. az. a.

A Késmárki „Első Magyar Müszövöde“ gyári raktára.
Legfinomabb danmszt aszlalteritékck, törülközők, 
lorloriihnk, szcpcsscgi vásznak, kavéskószlelck, 
Katrinczak, sib. tins választékban ere leli gyári áron.

A lobln hazat iparezikkok u. ni. gyapjuágylakarók, 
lopokrncznk harisnyalól -k, délmagyarországi házi 
v-arczikke.< lognagyohh választékban. — Külföldi 
áru az üzletből szigorúan ki van zárva. — 
liasholi re ti lolesok poidostm eszközöltetnek, a meg 
nem lelnloerl a pénz vtsszaadatlb. 11216
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